



## सोलापूर, माढ्यात आज मतदान



तथा वृत्तसेवा,  
सोलापूर, दि. ६ मे-

राज्यभरात चर्चेत आलेल्या सोलापूर आणि माढा लोकसभा मतदारसंघात मंगळवार, ७ मे रोजी मतदान होत असून तिसऱ्या टप्प्यात राज्यातील ११ लोकसभा जागांसह देशातील ९४ जागांचा फेसला या मतदानाने होणार असून या जागांवर उभे असलेल्या उमेदवारांचे राजकीय भवितव्य मतपेटीत बंद होणार आहे. सोलापूर लोकसभा मतदारसंघात भाजपा महायुतीचे उमेदवार आ. राम सातपुते आणि काँग्रेस महाआघाडीच्या उमेदवार आ. प्रणिती शिंदे यांच्यात तगडी लढत होत आहे. तर माढा लोकसभा मतदारसंघात भाजपा महायुतीचे उमेदवार खा. रणजितसिंह निंबाळकर आणि

### तिसऱ्या टप्प्यात राज्यातील आकरासह देशातील ९४ जागांचे भवितव्य होणार मतपेटीत बंद

राष्ट्रवादी महाविकास आघाडीचे उमेदवार धैर्यशिल मोहिते-पाटील यांच्यात जंगी मुकाबला होत आहे.

लोकसभा निवडणुकीच्या तिसऱ्या टप्प्यात १२ राज्यांतील ९४ जागांसाठी मंगळवारी मतदान होत आहे. यात महाराष्ट्रातील ११ जागांचा समावेश आहे. या निवडणुकीची आयोजने ज्यत्त तयारी केली आहे.

तिसऱ्या टप्प्यात ९५ जागांसाठी मतदान होणार होते, पण गुजरातच्या सुरत मतदारसंघातील निवडणूक अवरोध झाल्याने आता ९४ मतदारसंघात मतदान होणार आहे.

मतदान शांततेत आणि सुरळीत पार पडावे म्हणून कडेकोट सुरक्षा व्यवस्था करण्यात

#### बारामतीकडे देशाचे लक्ष

बारामती मतदारसंघात शरद पवार यांच्या कन्या सुप्रिया सुळे आणि अजित पवार यांच्या पत्नी सुनेत्रा पवार यांच्यात होणाऱ्या लढतीकडे देशाचे लक्ष लागले आहे.

आली आहे. मतदान कर्मचारी ईव्हीएम मशीनसह मतदान केंद्रावर पोहोचले आहेत.

केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह, नागरी उड्डयण मंत्री ज्योतिरादित्य शिंदे, आरोग्यमंत्री मनसुख मंडाविया, एमएमएमई मंत्री नारायण राणे, मध्यप्रदेशचे माजी मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान आणि दिवंगितसिंह यांच्यासह अनेक प्रमुख उमेदवारांचे भाग्य या मतदानाने ईव्हीएममध्ये बंद होणार आहे. ९४ मतदारसंघात १,३५१ उमेदवार रिंगणात आहेत.

#### महाराष्ट्रातील या

#### ११ मतदारसंघात आज मतदान

तिसऱ्या टप्प्यात महाराष्ट्रातील ११ लोकसभा मतदारसंघात मतदान होणार आहे. यात माढा, सांगली, सातारा, लातूर, सोलापूर, रायगड, बारामती, कोल्हापूर, धाराशिव, हातकणंगले आणि रत्नागिरी-सिंधुदुर्गचा समावेश आहे.

## केजरीवालांवर आता 'एनआयए' बॉम्ब

वृत्तसंस्था,  
नवी दिल्ली, ६ मे

खलिस्तानी दहशतवादी संघटना शिखर फॉर जस्टिस अर्थात एएफजेकेडून अरविंद केजरीवाल यांनी १.६० कोटी डॉलर्सचा निधी घेतला असून, त्याची एनआयए चौकशी करण्यात यावी, अशी मागणी करणारे पत्र दिल्लीचे नायब राज्यपाल विजयकुमार सक्सेना यांनी केंद्रीय गृह मंत्रालयाला पाठवले आहे. त्यामुळे केजरीवाल यांच्या अडचणी वाढल्या आहेत. आम आदमी पार्टीने हा एक कट असल्याचा आरोप केला.

खलिस्तानी दहशतवादी देवेंद्रपाल भुल्लरची सुटका आणि खलिस्तानी भावना भडकवण्यासाठी कट्टरवादी गटांकडून केजरीवाल यांच्या आप पक्षाला १.६० कोटी डॉलर्स मिळाले, असा आरोप करीत विश्व हिंदू महासंघाने सक्सेना यांच्याकडे लेखी तक्रार दाखल केली होती. या तक्रारीच्या आधारे सक्सेना यांनी एनआयए चौकशी करण्यात यावी, अशी शिफारस गृह मंत्रालयाकडे केली आहे. ही तक्रार एका मुख्यमंत्र्याच्या विरोधात आहे आणि एका प्रतिबंधित दहशतवादी

#### नायब राज्यपालांचे गृह मंत्रालयाला पत्र

संघटनेकडून राजकीय पक्षाला मिळालेल्या निधीशी संबंधित आहे. त्यामुळे तक्रारदाराने दिलेले इलेक्ट्रॉनिक पुराव्यांसह संपूर्ण चौकशी आवश्यक असल्याचे या पत्रात म्हटले आहे.

एएफजेकेचा प्रमुख आणि प्रतिबंधित दहशतवादी गुरपतवंतसिंग पन्नूने जारी केलेल्या एका व्हिडीओचा उल्लेख तक्रारीत करण्यात आला. २०१४ आणि २०२२ दरम्यान खलिस्तानी गटांनी आपला १.६० कोटी डॉलर्स दिल्याचा आरोप त्याने व्हिडीओत केला होता.



आंध्रप्रदेशच्या राजमंड्री येथे सोमवारी आयोजित भाजपाच्या प्रचार सभेत पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचा धनुष्यबाण देऊन सन्मान करण्यात आला.

## टी-२० विश्वचषकावर दहशतवादाचे सावट

वृत्तसंस्था,  
पोर्ट ऑफ स्पेन, ६ मे

अमेरिका आणि वेस्ट इंडीज यांच्या संयुक्त विद्यमाने होणाऱ्या टी-२० विश्वचषकाला दहशतवादी धोका निर्माण झाला आहे, असे त्रिनिदादचे पंतप्रधान डॉ. कीथ रॉली यांनी सांगितले. राष्ट्रीय सुरक्षेच्या तयारीसाठी अतिरिक्त प्रयत्न केले जात आहेत. भारतासह २० संघांचा समावेश असलेली ही स्पर्धा १ जूनपासून सुरू होणार आहे.

पंतप्रधान डॉ. कीथ रॉली यांनी म्हटले की, दुर्दैवाने २१ व्या शतकातही दहशतवादाचा धोका जगात कायम आहे. ते म्हणाले की, येथे येणाऱ्या संघांना कोणताही

धोका होणार नाही यासाठी स्पर्धेच्या संपूर्ण कालावधीत बारकाईने निरीक्षण केले जाईल. तथापि, धोके कमी करण्यासाठी आम्ही



स्थानिक आणि प्रादेशिक स्तरावर सतर्क आहोत. वेस्ट इंडिजमधील विश्वचषकाचे सामने अँटिवा आणि बार्बुडा, बार्बाडोस, गयाना, सेंट लुसिया, सेंट व्हिन्सेंट, ग्रेनाडा, त्रिनिदाद आणि टोबॅगो येथे होणार आहेत.

## वडेटीवार... आरोप सिद्ध करा, अन्यथा कारवाईला सज्ज राहा!

मुंबई : सर्वोच्च न्यायालयाच्या निर्णयानंतर गोळी कसाबने मारली की अन्य कोणी, हा आता वादाचा मुद्दाच असू शकत नाही. मात्र, विजय वडेटीवारांनी न. स्व. संघ आणि मुंबई पोलिसांवर केलेला आरोप नक्कीच गंभीर वादाचा मुद्दा असून, त्यांनी आरोप सिद्ध करावे अन्यथा कारवाईला सज्ज रहावे, असे दोनच पर्याय आहेत.

विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते विजय वडेटीवारांनी अकलेचे तारे तोडण्यात दिवंगितसिंह सिंहांनाही मागे टाकले आहे. त्यांनी मोठ्या आवेशात वक्तव्य केले, पण प्रकरण अंगलट आल्याचे लक्षात आल्यावर हे वक्तव्य माझे नाही. मी तर केवळ मुंबईचे माजी पोलिस महानिरीक्षक एस. एम. मुश्रीफ यांनी लिहिलेल्या 'हू किल्ड करकरे?' या पुस्तकाचा दाखला दिल्याचे ते सांगू लागले आहेत. मुळात बिहारचे माजी आमदार राधाकांत यादव यांनी याप्रकरणी मुंबई उच्च न्यायालयात सदर पुस्तकाच्या आधारे याचिका दाखल केली होती. ती याचिका न्यायालयाने ऑगस्ट २०१० मध्ये खारीज केली. त्यानंतर हे प्रकरण सर्वोच्च न्यायालयात गेले आणि तेथे जुलै २०१८ रोजी न्या. ए. के. सिन्हा व न्या. अशोक भूषण यांच्या न्यायासनाने याचिका खारीज करताना, तुमची शंका किंवा पुस्तक पुराव्यांत रूपांतरित होत नाही, ज्याआधारे पुन्हा प्रकरण उघडून तपास करण्याचा आदेश द्यावा, अशा शब्दांत तत्कालीन पोलिस महानिरीक्षक राहिलेल्या एस. एम. मुश्रीफांना फटकारत याचिका खारीज केली. त्यावेळी उच्च आणि सर्वोच्च न्यायालयाने पुस्तक नव्हे, ठोस पुरावे आणा, असे ठणकावून सांगितले होते आणि वडेटीवार पुन्हा त्याच पुस्तकाचा पुरावा म्हणून दाखला देत आहेत.

## मंत्र्यांच्या पीएच्या नोकराकडे सापडली कोट्यवधींची रोकड



वृत्तसंस्था,  
रांची, ६ मे

झारखंडमधील मंत्री आलमगिर आलम यांच्या स्वीय सहाय्यक अर्थात पीएच्या नोकराच्या घरावर छापेमारी करीत ईडीने सुमारे ३३ कोटी रुपयांची रोकड जप्त केली.

गादीखाना चौकातील इमारतीच्या खोलीत एका मोठ्या बॅगमधून तपास यंत्रणेचे अधिकारी नोटांचे मोठे मोठे बंडल काढत असल्याचे छायाचित्रे आणि चित्रफितींमध्ये दिसून आले. यात तपास यंत्रणेचे काही अधिकारी दिसत आहेत.

झारखंडचे ग्रामीण विकास मंत्री आलम यांच्या पीएचा घराडी येथे राहत असल्याचे सांगितले जात आहे. छापेमारी

आणि जप्तबाबत प्रतिक्रिया विचारण्यासाठी आलम यांच्याशी संपर्क साधला असता, कारवाईबाबत मला कोणतीही अधिकृत माहिती देण्यात आली नाही, असे सांगितले. मी टीव्ही पाहत असून, त्यावर सरकारने मला दिलेल्या स्वीय सहाय्यकाशी संबंधित ठिकाणावर छापेमारी केल्याचे सांगितले जात आहे, असे आलम यांनी सांगितले. नोकराच्या घरात सापडलेल्या घबाडामुळे ईडीचे अधिकारीही अवाक झाले. अखेर त्यांनी नोट मोजण्याचे यंत्र मागवले. ही रोकड ३३ कोटी रुपयांच्या जवळपास असल्याचे सांगितले जात आहे. यात बहुतांश नोटा ५०० रुपयांच्या आहेत. काही दागिनेही जप्त करण्यात आल्याची माहिती सूत्रांनी दिली.

# आधी मतदान नंतर चहापान

आज 7 मे रोजी होत असलेल्या तिसऱ्या टप्प्यातील मतदानात अवश्य सहभागी व्हा, मतदान करा.

एक जबाबदार नागरिक म्हणून देशाच्या प्रगतीसाठी आपले मत जरूर द्या.



## तुमचे एक मत

भ्रष्टाचार, गरिबी, घराणेशाही विरुद्ध देशाचा लढा मजबूत करण्यासाठी

देशाला आणखी पुढे नेण्यासाठी विकसित भारत बनविण्यासाठी



## मोदीजींना मत देण्यासाठी

## कमळाचे बटण दाबा



## भाजपाला विजयी करा

## फिर एक बार

## मोदी सरकार





# लोकशाहीचा महाकुंभ



सोलापूर, मंगळवार, ७ मे २०२४

## निवडणुकायन

मुसाफिर हूँ यारों...



'मुसाफिर हूँ यारों ना घर हैं, ना ठिकाना मुझे चलते जाना हैं बस...चलते जाना'

१९७२ मध्ये जितेंद्रच्या 'परिचय' चित्रपटासाठी गुलजार यांनी हे अप्रतिम गाणे लिहिले. तेव्हा अगदी ५२ वर्षांपूर्वी त्यांना याची सुतरामही कल्पना नसावी की, त्यांच्या गाण्याच्या ओळी गांधी घराण्याच्या सुपुत्राला अगदी चपखल बसतील. ज्या पद्धतीने त्यांची मुशाफिरी चालते, त्यावरून तरी त्यांना 'मुसाफिर'चे म्हटले पाहिजे. त्यांची भटकंती कायम एका मतदारसंघातून दुसऱ्याकडे, एका देशातून दुसऱ्या देशात, एका खटल्यासाठी एका राज्यात तर दुसऱ्यासाठी आणखी कुठे अशी सुरुच असते. वायनाडमधून त्यांनी उमेदवारी अर्ज दाखल केला, तेथे मतदानही झाले. मग पुन्हा रायबरेलीत येण्याचे प्रयोजन काय? हे आता देशातील जनतेला पुरते कळते आहे. एकतर त्यांना वायनाडमध्ये जिकण्याची शाश्वती नसावी किंवा आपला सुरक्षित गड सोडण्याचा नाही, ही भावना असावी. दोन्ही ठिकाणी मुद्दा असुरक्षिततेचाच आहे ना! ही असुरक्षितता आज निर्माण झालेली नाही. मागील १५ वर्षांपासून त्यांना राजकारणात 'सेटल' करण्याचा जीवतोड प्रयत्न सुरू आहे. मात्र, ते काही केल्या स्थिरावलेले नाहीत. बरे, कधीतरी सक्रिय झाले, असे वाटू लागतात ते थेट 'मामाच्या गावा'ला निघून जातात. (म्हणजे निदान असे सांगितले जाते... प्रत्यक्षात कुठे जातात, कोणालाच माहिती नाही म्हणे)

दुसरे असे की, त्यांच्या प्रतिज्ञापत्रातून हे स्पष्ट झाले आहे की, आजही त्यांचे स्वतःचे कोणते घर नाही. (संसारही नाही) मागील वेळी एका खटल्यात दोषी आढळल्याने त्यांना खासदारांसाठीचे सरकारी निवासस्थान सोडावे लागले होते. म्हणजे 'ना घर हूँ, ना ठिकाना' ही ओळही त्यांच्यासाठीच आहे.

तिसरे म्हणजे, मागील काही महिन्यांपूर्वी त्यांनी 'भारत जोडो यात्रा' केली. बरेच पाणी चालायचे बिच्चात... दाढीही वाढली होती. प्रथम दक्षिण ते उत्तर आणि नंतर पूर्व ते पश्चिम असा त्यांचा प्रवास झाला. म्हणून 'मुझे चलते जाना है...बस...चलते जाना' या ओळीही त्यांच्यासाठी समर्पक आहेत.

अमेठीतून मागील वेळी पराभवाचे चटके बसल्याने कानाला हात लावला आणि आता वायनाडपोटापाट त्यांनी रायबरेलीतून अर्ज भरला आहे. कुठे तरी तुकका लागेलच, अशी भावडी आशा काँग्रेसीजनांना आहे. ते कुठून तरी निवडून यावे, ही आशा खरेतर तमान भारतीयानाही आहे. कारण राहुल गांधी लोकसभेत नसतील तर सभागृहात वैतन्य कसे येणार? सर्वात महत्त्वाचे म्हणजे, पंतप्रधान मोदींची (त्यांच्या इच्छेविरुद्ध) थेट गळ्यात घेण्याची हिंमत दुसरे कोण करणार? ही हिंमत त्यांच्यातच आहे. इतक्या वर्षात कोणत्या भाजपा नेत्याचीही तशी हिंमत झाली नव्हती. राहुल गांधी भर सभागृहात स्वतःचे स्थान सोडून मोदींकडे आले आणि त्यांनी बसलेल्या मोदींनी गळाभेट घेतली. (नंतर मोदींनाही हसू आवरले नव्हते) अशा घटना आणि दृश्यांना देश मुकायला नको आणि इतक्या कार्यव्यस्ततेत असण्याच्या मोदींना चेहऱ्यावर हसू फुलवित चार हलकेफुलके क्षण देणारा नेता देशासाठी खरे तर उपकारकर्ताच म्हटला पाहिजे. अशा नेत्याला दोन काय चार ठिकाणांहून अर्ज भरण्यासाठी प्रोत्साहित केले पाहिजे. कारण, ते संसदेत आणि राजकारणात असलेच पाहिजे. स्वातंत्र्यप्राप्तीनंतरच्या काळापासून कोणत्याही नेत्याची इतकी गरज कधीच निर्माण झाली नव्हती, हे मान्य करावयाचे हवे.

# भाजपाचे आमदार फोडण्याची उद्धव ठाकरेची होती योजना

मुख्यमंत्री शिंदे यांचा कार्यकर्ता मेळाव्यात गौप्यस्फोट

◆ मुंबई, ६ मे  
भाजपा आमदारांच्या घरावर छापे टाकायचे आणि त्यांच्यावर दबाव आणून फोडण्याची योजना मुख्यमंत्रीपदावर असताना उद्धव ठाकरे यांनी आखली होती. विधिमंडळात भाजपाचे संख्याबळ कमी करण्यासाठी त्यांच्या आदेशावरूनच १२ आमदारांना निलंबित करण्यात आले होते, असा गौप्यस्फोट मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी सोमवारी ठाणे येथे आयोजित कार्यकर्ता मेळाव्यातून केला.



महापुत्री व शिवसेनेचे उमेदवार नरेश म्हस्के यांच्या प्रचारासाठी घेतलेल्या मेळाव्यात मुख्यमंत्री म्हणाले, उद्धव ठाकरे यांना पाच वर्षे मुख्यमंत्रिपदावर राहायचे होते. फेसबुक लाईव्ह करून ते सरकार चालवायचे. कार्यकर्ते, पदाधिकाऱ्यांच्या समस्या ऐकायला ते कधीही वेळ देत नव्हते. कार्यकर्त्यांना ते

घराग्यासारखी वागणूक द्यायचे. त्यांच्या कारभाराला कंटाळून अनेक पदाधिकाऱ्यां माझ्याकडे यायचे. ती सुद्धा अनेकदा त्यांची भेट घेण्याचा प्रयत्न केला; मात्र त्यांच्या सभोवताल असलेल्या त्यांच्यावर इतका पाडा होता की, ते भेटायलाही वेळ देत नव्हते. मला राज्यसभा, विधान परिषदेच्या प्रक्रियेतून बाहेर काढले. भाजपाच्या अनेक नेत्यांना तुरुंगात टाकून मलाही संपवण्याचे कटकारस्थान रचले गेले. एका गुन्हेगार माझे नाव गोवण्याचा प्रयत्न करण्यात आला. (तमा वृत्तसेवा)

# मी राजकारणातली सासू, अर्जुन खोतकर माझी सून

रावसाहेब दानवेंची मिशकील टिप्पणी

◆ जालना, ६ मे  
अर्जुन खोतकर हे राजकारणातील सून, तर मी सासू आहे. मी निधी आणायचा आणि तो खर्च करण्याची जबाबदारी खोतकर यांच्याकडे द्यायची, असे आमचे नाते असल्याची मिशकील टिप्पणी केंद्रीय मंत्री रावसाहेब दानवें यांनी प्रचारसभेतून केली.

देशाला प्रगतिपथावर न्यायचे असेल, हे तर मोदी यांच्याशिवाय पर्याय नाही. देशातच नव्हे, तर मोदी जगातील सर्वात लोकप्रिय नेते आहेत. शेजारी देशात मोदी यांची दहशत असून, आता देशात बॉम्बस्फोट करण्याची हिंमत करीत नाही. मोदी बोलत नाही, तर करून दाखवतात. मी विश्वास देतो की, मतदारसंघात विकासनिधीची कमतरता भासू देणार नाही. काँग्रेस पक्षाचे नेते सध्या पाकिस्तानला पूरक असे वक्तव्य करीत आहे. ६० वर्षात देशाला खड्यात घालण्याचे काम काँग्रेसने केले. त्यांना पुन्हा संधी देऊ नका, असे आवाहन त्यांनी मतदारांना केले. (वृत्तसंस्था)



हिमाचल प्रदेशच्या मंडी जिल्ह्यात भाजपा उमेदवार कंगना राणावतने प्रचाराचा धडाका लावला आहे. सोमवारी राज्याचे मुख्यमंत्री जयराम ठाकूर हे देखील कंगनासोबत प्रचारार सहभागी झाले होते

# विजय वडेटीवारांवर गुन्हा दाखल करण्याचा आदेश द्या

भाजपाची निवडणूक आयोगाकडे मागणी

◆ मुंबई, ६ मे  
२६/११ च्या मुंबईवरील दहशतवादी हल्ल्यात पोलिस अधिकारी हेमंत करकरे यांना लागलेली गोळी कसाबच्या बंदुकीतून नव्हती, तर रा. स्व. संचायी समर्थित पोलिस अधिकाऱ्याने झाडली होती. हे सत्य वकील उज्वल निकम यांनी न्यायालयापासून लपवून ठेवले, असा निखालस खोटा आरोप केल्याबद्दल विधानसभेतील विरोधी पक्षनेते विजय वडेटीवारां यांच्याविरुद्ध देशद्रोहाचा गुन्हा दाखल करण्याचा आदेश द्या, अशी मागणी भाजपाने निवडणूक आयोगाकडे केली. संदेश भाजपातर्फे कायदा विभागाचे प्रमुख अॅड. अखिलेश चौबे यांनीही मुंबईतील

उल्लंघन झाले. वडेटीवारां यांच्या विधानाबाबत काँग्रेस पक्षाकडून अद्याप कोणतीही प्रतिक्रिया आलेली नाही. याचा अर्थ काँग्रेसची वडेटीवारां यांच्या आरोपांना समती असल्याचे दिसते. वडेटीवारां यांच्या विधानामुळे भाद्रवित देशद्रोहा संदर्भातील कलम १२४ अ आणि लोकप्रतिनिधी कायदा १९५१ कलम १२३ (४) चे उल्लंघन झाले आहे. त्यामुळे वडेटीवारां यांना बिनशर्त माफी मागण्याचा आणि वडेटीवारां व काँग्रेसविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्याचा आदेश देण्यात यावा, निवडणुकीच्या उर्वरित कालावधीत वडेटीवारां यांना प्रचार करण्यास बंदी करावी, आदी मागण्या भाजपाने आयोगाकडे केल्या आहेत. (तमा वृत्तसेवा)



# पवारांनी लेकीसाठी लावली जोरदार फिल्डिंग

जवळच्या सहकाऱ्यांना उतरवले मैदानात

◆ बारामती, ६ मे  
बारामती लोकसभा मतदारसंघातील प्रचारतोफा रविवारी सायंकाळी थंडावल्या. यांच्या मातोश्री सुनंदा पवार, संजय जनाताप यांच्या खांद्यावर टाकण्यात आली आहे. इंदापूर भागात स्वतः रोहित पवार तळ ठोकणार आहेत, तर बारामतीची जबाबदारी अजित पवार यांच्या भवितव्याचा फेसला करणार आहेत. पवार कुटुंबातील या हायव्होल्टेज लढतीच्या पृष्ठभूमीवर ८४ वर्षीय शरद पवार यांनी बारामतीचा किल्ला सर करण्यासाठी आपल्या विश्वासू सहकाऱ्यांना हाताशी धरून त्यांच्या खांद्यावर मतदारसंघातील बुध केंद्राची जबाबदारी सोपवली आहे.



यांच्यावर सोपवली. तर पुरंदरचा गड राखण्याची जबाबदारी आमदार रोहित पवार यांच्या मातोश्री सुनंदा पवार, संजय जनाताप यांच्या खांद्यावर टाकण्यात आली आहे. इंदापूर भागात स्वतः रोहित पवार तळ ठोकणार आहेत, तर बारामतीची जबाबदारी अजित पवार यांच्या भवितव्याचा फेसला करणार आहेत. पवार कुटुंबातील या हायव्होल्टेज लढतीच्या पृष्ठभूमीवर ८४ वर्षीय शरद पवार यांनी बारामतीचा किल्ला सर करण्यासाठी आपल्या विश्वासू सहकाऱ्यांना हाताशी धरून त्यांच्या खांद्यावर मतदारसंघातील बुध केंद्राची जबाबदारी सोपवली आहे.

# राहुल गांधींसाठी अखिलेश यांची रसद महत्त्वाची

नवी दिल्ली, ६ मे

अमेठीपेवची रायबरेलीतून निवडणूक लढविण्याचा निर्णय राहुल गांधी यांनी घेतला आहे. राहते अखिलेश यादव यांच्या नेतृत्वाखालील समाजवादी पक्षाकडून पुरवली जाणारी रसद त्यांच्यासाठी मोलाची ठरणार आहे. मुख्य म्हणजे, काँग्रेसचा येथे परंपरागत मतदार असल्यामुळे त्यांसाठी फायदा राहुल यांना होणार आहे. त्यांची लढत भाजपाचे उमेदवार दिनेश प्रतापसिंह यांच्याशी होणार आहे.

आजही उत्तरप्रदेशचे महत्त्व अबाधित आहे. म्हणूनच मोदी यांनीही दोन वेळा वाराणसी मतदारसंघातून आतापर्यंत निवडणूक लढवली. देशात अमेठीतून लोकसभेवर निवडून गेले होते. या पृष्ठभूमीवर अमेठीच्या तुलनेत रायबरेली सुरक्षित मतदारसंघ आहे, असे काँग्रेसच्या धुरिणांना वाटते. सुरुवातीला काँग्रेसमध्ये असाही एक मतप्रवाह होता की, राहुल यांनी रायबरेलीतून आणि प्रियांका यांनी अमेठीतून निवडणूक लढवावी. तो विचार मार्गे पडला आणि हिमाचल प्रदेशातील मंडी मतदारसंघातून प्रियांका यांनी निवडणूक लढवावी, यावर चर्चा झाली. मात्र, प्रियांका यांनी त्याच नकार दिला. आता गांधी कुटुंबाची राननीती अशी आहे की, राहुल गांधी वायनाडमधून जिंकले, तर तेथे होणाऱ्या पोटीनिवडणुकीत प्रियांका यांना संधी द्यायची. तसे संकेत काँग्रेसचे माध्यम सरचिटणीस जयराम रमेश यांनी दिले आहे. (वृत्तसंस्था)

आतापर्यंत झालेल्या १५ पंतप्रधानांपैकी नऊ जणांनी उत्तरप्रदेशातील मतदारसंघातून निवडणूक जिंकली आहे. राहुल यांचे आजोबा फिरोज गांधी यांच्याप्रमाणेच इंदिरा गांधी आणि त्यानंतर सोनिया गांधी यांनीही रायबरेलीतून निवडणूक लढवली होती. खरे तर, खुद्द राहुल हेही तीनदा

# गुजरातमध्ये सर्व २६ जागा जिंकण्याची भाजपा हॅट्ट्रिक करणार!

◆ नवी दिल्ली, ६ मे  
गुजरातमध्ये लोकसभेच्या गेल्या दोन निवडणुकांमध्ये २६ पैकी २६ जागा जिंकणारा भाजपा यावेळी पुन्हा २६ जागा जिंकत विजयाची आगळीवेगळी हॅट्ट्रिक करणार का, याकडे सार्वजनांचे लक्ष लागते आहे. याची सुरुवात भाजपाने यावेळी सुरतची जागा अविरोध जिंकून केली आहे.

गुजरात हे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि गृहमंत्री अमित शाह यांचे गृहराज्य. त्यामुळे या राज्यातील निवडणुकीकडे सार्वजनांचे लक्ष राहणे स्वाभाविक म्हणावे लागेल. २०१४ आणि २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीत गुजरातमधील सर्व २६ जागा भाजपाने जिंकल्या होत्या. दिल्लीत आल्यानंतरही गुजरातवर आपली पकड असल्याचे यातून मोदी आणि शाह यांनी दाखवून दिले होते. आपली पहिली निवडणूक मोदी यांनी गुजरातमधील बडोदा आणि उत्तरप्रदेशच्या वाराणसी मतदारसंघातून लढवली होती. दोन्ही ठिकाणी निवडून आल्यानंतर भविष्यातील राजकीय समीकरणाच्या दृष्टीने त्यांनी बडोदाच्या जागेचा राजीनामा देत वाराणसीची जागा कायम ठेवली होती. २०१९ ची लोकसभा निवडणूक मोदी यांनी वाराणसी या एकाच मतदारसंघातून लढवली होती. मोदी यांनी एकप्रकारे गुजरात सोडले असेल तरी त्यांचे गुजरातवरील आणि गुजरातच्या जनतेचे त्यांच्यावरील प्रेम कायमच राहिले आहे, तर ते वृद्धिंगतही झाले आहे. गृहमंत्री अमित शाह गुजरातची राजधानी गांधीनगरमधून लोकसभा निवडणुकीच्या रिणगात आहे. केंद्रीय मंत्री पुरुषोत्तम रूपाळा यांच्या एका विधानामुळे राजपूत समाज नाराज झाला होता. भाजपाने ही नाराजी दूर करण्यासाठी ऑपरेशन डॅमज कंट्रोल तातडीने हाती घेतले. त्या विधानाबद्दल रूपाळा यांनीही माफीही मागितली होती.

त्यामुळे आज या मुद्याची तीव्रता तेवढी राहिली नाही. राज्यातील प्रत्येक मतदारसंघ फक्त जिंकण्याचे नाही, तर किमान पाच लाख मतांनी जिंकण्याचे उद्दिष्ट भाजपाने ठेवले आहे. गुजरातचे तत्कालीन मुख्यमंत्री माधवसिंह सोळंकी यांनी क्षत्रीय, हरिजन, आदिवासी, मुस्लिम यांना हाताशी धरत खाम समीकरण तयार केले. या समीकरणाच्या आधारे काँग्रेसने राज्यात विधानसभेच्या १४४ जागा जिंकल्या होत्या. क्षत्रीय आणि राजपूत समाजाची नाराजी लक्षात घेता काँग्रेसने यावेळी पुन्हा खाम समीकरणाच्या आधारे भाजपाला अडचणीत आणण्याची व्यूहचरणा ठरवली आहे. मात्र, ती यशस्वी होण्याची शक्यता नाही. (वृत्तसंस्था)

# बिहारमध्ये अपक्ष उमेदवाराचे अपहरण

◆ सुपौल, ६ मे  
बिहारच्या सुपौल लोकसभा मतदारसंघातील अपक्ष उमेदवार मोहम्मद कलीम खान यांचे तीन अज्ञातांनी त्यांच्या घरातून अपहरण केले. त्यांना मारहाण करून झाडाला लटकवण्यात आले. गावकऱ्यांनी त्यांना रक्तपात दाखल केले, जिथे त्यांच्यावर उपचार सुरू आहेत. ४५ वर्षीय मोहम्मद कलीम खान पिपरा पोलिस स्टेशन हद्दीतील थडी भवानीपूर वॉर्ड क्रमांक ७ मध्ये राहतात. ते अपक्ष उमेदवार म्हणून निवडणुकीच्या रिणगात उभे आहेत. कलीम खान यांनी सांगितले की, रात्री दोन वाजता तीन अज्ञात लोकांनी घरातून बोलावले. बाहेर आल्यावर त्यांना गळा पकडून गाडीत बसवले. यानंतर त्यांनी घरापासून एक किलोमीटर दूर नेऊन मारहाण करण्यास सुरुवात केली. त्यांना निवडणूक लढविण्याबाबत विचारले जात होते. ते लोकांचे नावही कोणताही विचारू नये असाही आदेश देण्यात आला. (वृत्तसंस्था)

# २०१४ मध्येच गुजरातमधून काँग्रेसचे अस्तित्व संपले

◆ नवी दिल्ली, ६ मे  
२०१४ प्रमाणेच २०१९ मध्ये राज्यातील लोकसभेच्या २६ जागा भाजपाने जिंकल्या होत्या, पण २०१४ च्या तुलनेत २०१९ मध्ये भाजपाच्या मतांमध्ये २.९० टक्क्यांनी वाढ झाली होती. २०१४ मध्ये भाजपाने २६ जागा जिंकत ५९.१० टक्के मते मिळवली होती. २०१९ मध्येही भाजपाने २६ जागा जिंकल्या, पण यावेळी भाजपाच्या मतांच्या टक्केवारीत २.९० टक्क्यांनी वाढ होत ती ६२ वर गेली होती. काँग्रेसला दोन्ही लोकसभा निवडणुकीत राज्यात एकही जागा जिंकता आली नसली तरी काँग्रेसची मतांच्या टक्केवारीत घट झाली नाही. २०१४ मध्ये काँग्रेसला ३२.९० टक्के मते मिळाली होती, २०१९ मध्ये ती ३२ टक्क्यांवर आली. २०१४ मध्ये अल्प पक्षांना ८ टक्के मते मिळाली होती. २०१९ मध्ये ती ६ टक्क्यांवर आली. म्हणजे, अन्य पक्षांची टक्केवारी काँग्रेसीची ०.९० टक्के भाजपाकडे गेली.

भाजपा राज्यातील सर्व २६ जागा स्वबळाने लढवत आहे. काँग्रेसने यावेळी आपशी आघाडी केली. काँग्रेस २४ तर आप २ जागा लढवत आहे. गुजरातचे वैशिष्ट्य म्हणजे, राज्यात भाजपा आणि काँग्रेस यांच्यात सरळ लढत होते. हे दोन पक्ष सोडून अन्य कोणत्याही पक्षाचा राज्यात फारसा प्रभाव नाही. नाही म्हणायला आता आप गुजरातमध्ये आपले अस्तित्व निर्माण करण्याचा प्रयत्न करीत आहे. खेडा, कच्छ, सुरत, पाटन, भरुच, दाहोद, आणंद, अमरेली, जुनागड, महेशाणा, नवसारी, राजकोट, वलसाड, बडोदा, बारडोली, गांधीनगर, जामनगर, भावनगर, बनासकांठ, पंचमहल, साबरकांठ, सुरेंद्रनगर, छोटा उदपूर, अहमदाबाद पूर्व आणि अहमदाबाद पश्चिम असे गुजरातमधील २६ लोकसभा मतदारसंघ आहेत. तत्कालीन पंतप्रधान इंदिरा गांधी यांच्या हत्येनंतर झालेल्या लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेसने गुजरातमधील २६ पैकी २४ जागा जिंकल्या होत्या. भाजपाला त्यावेळी एक जागा मिळाली होती. १९८९ च्या निवडणुकीत भाजपाला १२ तर जनता दलाला ११ जागा मिळाली होती. १९९१ मध्ये भाजपाने २० जागा पटकावल्या. २००४ च्या लोकसभा निवडणुकीत भाजपाने १४ तर काँग्रेसने १२ जागा जिंकल्या होत्या. २००९ मध्ये भाजपा १५ तर काँग्रेसला ११ जागा मिळाल्या होत्या. २००४ नंतर राज्यात भाजपाला आलेख वाढत गेला. २०१४ नंतर राज्यातून काँग्रेसचे अस्तित्व आणि प्रभाव संपला. (वृत्तसंस्था)



## राजर्षी छत्रपती शाहू महाराजांच्या

### पुण्यतिथीनिमित्त अभिवादन

मुंबई, दि. ६ मे -

लोकराजा राजर्षी छत्रपती शाहू महाराजांच्या पुण्यतिथीनिमित्त गिरगावातील खेतवाडी निधनस्थळी येथील शाहू स्मृतीस्तंभास सकाळी अभिवादन करण्यात आले. यावेळी १०० सेकंद स्तब्धता पाळून राजर्षी छत्रपती शाहू महाराजांना आदरांजली वाहण्यात आली. यावेळी पर्यावरणमंत्री मंगल प्रभात लोढा त्यांना शाहू महाराजा यांची फोटो बायोग्राफी भेट दिली. यावेळी स. पोलीस आयुक्त रवी सरदेसाई, राजर्षी शाहू मालिकेचे दिग्दर्शक सतीश रणदिने, पैलवान संग्राम कांबळे, वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक विनय घोषडे, उपायुक्त रावसाहेब सांगोलकर, पोलीस सागर पट्टणकुडी, विनायक गाजर, शिवसेना शाखाप्रमुख शशिकांत पवार, बीजेपी संघटक अजय मिश्रा आदी उपस्थित होते.

## विजय वडेटीवार यांनी अकलेचे तारे तोडले

मुंबई, दि. ६ मे -

विरोधी पक्षनेते विजय वडेटीवार यांनी पुन्हा एकदा अकलेचे तारे तोडत पाकिस्तान धार्जिणी भूमिका घेतली. शहीद हेमंत करकरे यांच्यावर चाललेली गोळी पाकिस्तानी दहशतवादी अजमल कसाबची नव्हती असा जावईशोध वडेटीवार यांनी लावला आहे, असा अशी टीका भाजपाचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी केली. वडेटीवार यांच्या वक्तव्याबाबत त्यांनी 'एक्स' वर मांडलेल्या पोस्टमध्ये म्हटले आहे, निवडणुकीत मत मिळविण्यासाठी काँग्रेस किती खालच्या पातळीला जाणार? भाजपालाविरोध करण्यासाठी तुम्ही २६/११ मुंबई हल्ल्यातील दहशतवादी कसाबची बाजू घेता? थोडी तरी लाज बाळगा. जेव्हापासून मोदीजी सत्तेत आले दहशतवाद्यांचे कंबरडे मोडलं पण आज काँग्रेस दहशतवाद्यांसाठी अश्रू गाळत आहेत.

## उत्तर पश्चिम लोकसभा मतदारसंघातील लढाई असली विरुद्ध नकली : अॅड. शेलार

तथा वृत्तसेवा | विशेष प्रतिनिधी

मुंबई, दि. ५ मे -

उत्तर पश्चिम मुंबई लोकसभा मतदारसंघाचे महायुतीचे उमेदवार रवींद्र वायकर यांच्या प्रचाराचा नावळ शनिवारी मुंबई भाजप अध्यक्ष आमदार अॅड. आशिष शेलार यांच्या हस्ते वाढवण्यात आला. या मतदार संघातील लढाई असली विरुद्ध नकली अशी आहे, असा टोला त्यांनी लगावला.

मुंबई उत्तर पश्चिम लोकसभा मतदारसंघाचे महायुतीचे उमेदवार रवींद्र वायकर यांच्या प्रचारार्थ काल संध्याकाळी महायुतीची जाहीर सभा गोरेगाव बांगूर नगर येथे झाली. पाकिस्तानची भाषा बोलणारे आणि दहशतवादांना घरांत घुसून मारणाऱ्यांमधली ही लढाई आहे, अशी भूमिका यावेळी आमदार शेलार यांनी मांडली. त्यामुळे ही लोकसभा निवडणूक देशासाठी महत्त्वाची असून मतदारांनी असली शिवसेनेचे उमेदवार रवींद्र वायकर यांना भरघोस मतांनी विजयी करावे, असे आवाहन यावेळी केले. ज्या काँग्रेसने मुंबईला केंद्रशासित केले, महाराष्ट्रापासून तोडण्याचा



प्रयत्न केला, संयुक्त महाराष्ट्राच्या लढ्यामध्ये ज्या काँग्रेसने आंदोलन करणाऱ्यांवर गोळ्या झाडल्या, त्या काँग्रेसशी उद्धव ठाकरे यांनी हात मिळवणी केली आहे. यावेळी खासदार गजानन कीर्तिकर म्हणाले की, नरेंद्र मोदी यांच्या सोबत संसदेत काम करणाऱ्यांची मला संधी मिळाली. ३७० कलम हटवले गेले, असे अनेक ऐतिहासिक निर्णय झाले, त्या ऐतिहासिक निर्णयांचा मला साक्षीदार होता आले. यावेळी आमदार अमित साटम, विद्या ठाकरू आदी उपस्थित होते.

## राष्ट्रवादीच्या घडयाळाची टिकटिक वाजणार की तुतारी ?

तथा वृत्तसेवा | जमीर काझी

शिरूर, दि. ५ मे -

पश्चिम महाराष्ट्रातील महत्त्वाच्या लोकसभा मतदारसंघांपैकी एक असलेल्या शिरूरमध्ये यंदा पुन्हा दोन मातब्बर नेत्यांच्या लढतीमुळे वातावरण तापले आहे. विद्यमान खासदार अमोल कोल्हे व माजी खासदार शिवाजीराव आढळराव-पाटील यांनी दंड थोपटले आहेत.

शिवसेना व राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये फूट पडल्यानंतर राज्याबरोबरच या जिल्ह्यातील राजकारणाची सगळी संदर्भ बदलली आहेत. गेल्या लोकसभेपूर्वी राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये प्रवेश केलेले कोल्हे हे अनेक आमिषे, प्रलोभने असतानाही शरद पवारांची एकनिष्ठ राहिले. तर पाटील यांनी सेनेतील फुटीनंतर शिंदे गटात आणि उमेदवारी मिळविण्यासाठी अजित पवार यांच्या पक्षात प्रवेश करत हाती घड्याळ बांधून घेतले. त्यामुळे असली व नकली राष्ट्रवादी मध्येच खरी जुंज होत असून घड्याळाची टिकटिक वाजते की तुतारी? याबद्दल सर्वांना उत्सुकता लागून राहिलेली आहे. या ठिकाणी वंचितच्या आफताब शेखसह अन्य अपक्ष ही रिंगणात आहे. मात्र त्यांच्या दुर्गी लढतीवर फारसा परिणाम होणार नाही.

ऐतिहासिकदृष्ट्या या मतदारसंघाला विशेष महत्त्व आहे. याठिकाणी शिवाजी महाराजांचे जन्मस्थळ 'शिवनेरी', छत्रपती संभाजी महाराजांचे समाधीस्थळ 'वदू-तुळपूर', ज्ञानेश्वर महाराजांनी जीवत समाधी घेतलेले 'आळंदी', बारा ज्योतिर्लिंगांपैकी एक असलेले भीमाशंकर, हुतात्मा राजगुरुंचे जन्म स्थळ राजगुरुनगर (पूर्वीचे खेड) यांसारख्या स्थळांचा समावेश आहे.

शिरूर हा सुरुवातीच्या काळात काँग्रेस आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसचा बालेकिला होता. मात्र त्यानंतर शिवसेनेच्या भगव्याचे या ठिकाणी वचंस्व राहिले. या मतदारसंघावर



रणसंग्राम लोकसभेचा ; लक्षवेधी लढत

शिरूर लोकसभा मतदारसंघ

काँग्रेस आणि राष्ट्रवादीच्या आमदारांचे प्राबल्य असतानाही आढळराव यांनी सलग तीनवेळा या मतदारसंघात विजय मिळवण्याची किमया साधली होती.

या लोकसभा मतदारसंघात जुन्नर, आंबेगाव, खेड-आळंदी, शिरूर, भोसरी, आणि हडपसर या सहा विधानसभा मतदारसंघांचा समावेश आहे. यापैकी जुन्नरमध्ये अतुल बेनके, आंबेगावमध्ये दिलीप वळसे-पाटील, खेडमध्ये दिलीप मोहिते पाटील, शिरूरमध्ये अशोक पवार, भोसरीत प्रभावी कामगिरी केली आहे. लोकसभेतील उपस्थितीपासून ते प्रश्न विचारण्यापर्यंत अमोल कोल्हे यांनी आपली एक वेगळी प्रतिमा निर्माण केली आहे. एक अभ्यासू लौकिक वाढला आहे. त्यामुळे त्यांना तीनवेळा संसदरत्न पुरस्कार मिळाला आहे.

अंगभूत वक्तृत्व, अभिनय शैली व कौशल्यामुळे ते आपला मुद्दा प्रभावीपणे मतदार आणि जनतेपर्यंत पोहोचवतात. त्यामुळे निवडणुकीच्या काळात होणाऱ्या

## खा. अमोल कोल्हे यांच्या सकारात्मक बाबी

- \* प्रभावशाली व्यक्तिमत्व व उत्कृष्ट वक्तृत्व शैली
- \* दूरचित्रवाणीवरील ऐतिहासिक भूमिकामुळे घराघरात ओळख
- \* बैलगाडा शर्यती व अन्य महत्त्वाच्या प्रश्नांचा संसदेत पाठपुरावा.

### नकारात्मक बाबी

- \* केवळ अधिनेता म्हणून विरोधकांकडून होणारा अपप्रचार
- \* गेल्या निवडणुकीत प्रचाराची सूत्रे सांभाळणारे अजित पवार यांच्याकडून विरोधात सर्वशक्ती पणाला
- \* प्रचारासाठी अन्यत्र मागणी असल्याने मतदारसंघात कमी वेळ.

## शिवाजीराव आढळराव पाटील यांच्या सकारात्मक बाबी

- \* निवडणुकीतील डावपेचात मुख्बी
- \* महायुतीची प्रचंड प्रचार यंत्रणा
- \* उपमुख्यमंत्री अजित पवारांसाठीचीही प्रतिष्ठा पणाला
- \* नकारात्मक बाबी
- \* सततच्या पक्षांतरामुळे नकारात्मक प्रतिमा
- \* उद्धव ठाकरे व शरद पवार यांच्याबद्दल मतदारांमधील सहानुभूती
- \* प्रतिस्पर्धी उमेदवाराच्या तुलनेत वक्तृत्व शैलीचा अभाव

टिकाव धरू शकतील, का याबाबत शंका होती. मात्र, त्या निवडणुकीत त्यांची एक चूक त्यांना भोवल्याचे सांगितले जाते. प्रचारादरम्यान त्यांनी अमोल कोल्हे यांच्या जातीचा उल्लेख केला. त्यामुळे मतदारांची अमोल कोल्हे यांना सहानुभूती वाढली आणि ते कोल्हे जायंट किलर उरले. गेल्या पाच वर्षांमध्ये अशोक पवार, भोसरीत प्रभावी कामगिरी केली आहे. लोकसभेतील उपस्थितीपासून ते प्रश्न विचारण्यापर्यंत अमोल कोल्हे यांनी आपली एक वेगळी प्रतिमा निर्माण केली आहे. एक अभ्यासू लौकिक वाढला आहे. त्यामुळे त्यांना तीनवेळा संसदरत्न पुरस्कार मिळाला आहे.

अंगभूत वक्तृत्व, अभिनय शैली व कौशल्यामुळे ते आपला मुद्दा प्रभावीपणे मतदार आणि जनतेपर्यंत पोहोचवतात. त्यामुळे निवडणुकीच्या काळात होणाऱ्या

## बीकेसीतून बनावट नोटाचा साठा जप्त

तथा वृत्तसेवा | विशेष प्रतिनिधी

मुंबई, दि. ५ मे -

लोकसभा निवडणुकीतील तिसऱ्या टप्प्यातील मतदानासाठी दोन दिवसांचा असताना मुंबई पोलिसांनी बनावट नोटा तयार करणाऱ्यांचे मोठे रॅकेट उघड केले आहे. शनिवारी रात्री वांद्र-कुर्ला संकुल येथील भारतनगर परिसरात बनावट नोटा तयार करणाऱ्या एका कारखान्यावर पोलिसांनी धाड टाकून मोठ्या प्रमाणात बनावट नोटा जप्त केल्या आहेत. या कारवाईमुळे खळबळ उडाली आहे. येथे ५, १०, २०, १०० आणि ५०० रुपयांच्या बनावट नोटा तयार केल्या जात होत्या.

मुंबई पोलिसांना बीकेसी येथे

एक बनावट नोटा तयार करण्याचा

कारखाना सुरू असल्याची माहिती मिळाली. त्यानुसार पथक तयार करून धाड टाकण्यात आली.

या याठिकाणी बनावट नोटा तयार करण्याचे काम सुरू असल्याचे त्यांना दिसले. या प्रकरणी काही जणांना अटक करण्यात आली आहे. तसेच बनावट नोटा आणि त्यासाठी लागणाऱ्या कागदाचा साठा पोलिसांनी जप्त केला आहे. या प्रकरणी नौशाद शाह, अली सय्यद या दोघांना अटक करण्यात आली असून त्यांना न्यायालयाने ५ दिवसांची पोलिस कोठडी ठोठावली आहे. पोलिस सध्या आरोपींची चौकशी करत आहेत. बीकेसीत हा कारखाना चालवला जात होता.



जनहितार्थ जारी

मतदार राजा जागा हो, लोकशाहीचा धागा हो; मतदान करू, राष्ट्रहिताचे कर्तव्य पार पाडू



## नकली हिंदुत्ववादी गप्प का ?

### मुख्यमंत्री मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचा उद्धव ठाकरेचा सवाल

तथा वृत्तसेवा | विशेष प्रतिनिधी

ठाणे, दि. ६ मे -

विरोधी पक्षनेते विजय वडेटीवारांनी २६/११ हल्ल्यातील शहिद पोलिसांबाबत केलेल्या संतापजनक वक्तव्यावर काँग्रेसच्या मांडीला मांडी लावून बसलेले नकली हिंदुत्ववादी गप्प का? असा सवाल मुख्यमंत्री मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी उद्धव ठाकरेंना विचारला आहे. सोमवारी पत्रकारांशी बोलताना त्यांनी काँग्रेस का हाथ पाकिस्तान के साथ असल्याची टीका केली.

मुख्यमंत्री म्हणाले की, विजय वडेटीवारांचे वक्तव्य प्रचंड चीड आणि संताप आणणारे आहे. भारत जोडो नाही भारत तोडो यात्रा करणाऱ्या राहुल गांधींच्या नादाला लागून वडेटीवार वेडे झालेत. आरएसएस ही नसानसात राष्ट्रभक्ती भरलेली संघटना आहे, उज्वल निकम यांनी अनेक देशद्रोह्यांना फासावर लटकले, असे मुख्यमंत्र्यांनी सांगितले. काँग्रेसचे धोरण पाकिस्तान धार्जिणे आहे. पाकिस्तानच्या वक्तव्याला हो

करणारे वक्तव्य काँग्रेसच्या नेत्याकडून होणे हे दुर्दैवी आहे. त्यांच्या मांडीला मांडी लावून बसताना जनाची नाही तर किमान मनाची लाज बाळगायला हवी होती, असा टोला मुख्यमंत्र्यांनी उद्धव ठाकरे यांना लागवला.

नकली हिंदुत्व, मी हिंदू आहे, मी मर्द आहे असे बोलून कोणी हिंदू होत नाही. आज हिंदुत्वप्रसन्न बाळासाहेब ठाकरे असते तर यांना चांगलेच धुतले असते, असे मुख्यमंत्री म्हणाले.

मुंबईवर झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यानंतर पाकिस्तानशी बदला घेतला जाईल, अशी अपेक्षा होती, मात्र केंद्रात आणि राज्यात काँग्रेसचे सरकार होते. त्यामुळे ही अपेक्षा फोल उरली. नरेंद्र मोदी पंतप्रधान झाल्यानंतर बालाकोटमध्ये सजिकल स्ट्राईक करून भारत मजबूर नाही तर मजबूत देश आहे, असे दाखवून दिले. 'काँग्रेसचा हाथ पाकिस्तान के साथ' असे म्हणणे वाक्ये उतरणार नाही. जेव्हा काँग्रेस निवडणुकीत जिंकते तेव्हा पाकिस्तानात फटाके फुटतात. जेव्हा भारत मंच हरतो तेव्हा पाकिस्तानात फटाके फुटतात. काँग्रेस इतकी वर्ष सत्तेत असताना देखील काश्मिरबाबत बोटचेपी धोरण ठेवले. अशी टीका मुख्यमंत्री शिंदे यांनी केली.

सोलापूर तरुण भारत

सोलापूर शहर आणि जिल्ह्यातील तमाम मतदार बंधू आणि भगिनींना विनम्र आवाहन....

राष्ट्रहितासाठी प्रत्येकाने मतदानाचा अधिकार बजावणे हे आपले आद्य कर्तव्य आहे. आपण बजाविलेल्या पवित्र अशा मतदान हक्क कर्तव्याच्या राष्ट्रकार्याचे कौतुक आम्ही करणार आहोत. दैनिक सोलापूर तरुण भारत आणि वृत्तवेध चॅनल च्या वतीने आपणास सूचित करण्यात येते की, आपण आपला मतदानाचा हक्क नक्की बजावावा. आपल्या परिवारासह मतदानाचा हक्क बजावून परिवारासहचा एकत्रित मतदान केल्याचा फोटो आम्हाला [starunbharat@gmail.com](mailto:starunbharat@gmail.com) या ईमेलवर आवश्यक पाठवावा.

आपण परिवारासह केलेल्या मतदानाचा एकत्रित फोटो दैनिक 'तरुण भारत' मध्ये प्रसिद्ध करू आणि 'वृत्तवेध चॅनल' वर देखील प्रसारित केला जाईल.

प्रशांत माने  
निवासी संपादक  
दैनिक सोलापूर तरुण भारत  
वृत्तवेध चॅनल, सोलापूर.  
98811 91443

चला तर मग आपण परिवारासह आपला मतदानाचा पवित्र हक्क बजावून राष्ट्रहिताचे कर्तव्य पार पाडू या.

सोलापूरचं भविष्य तुमच्या हाती, उभे राह्या सोलापूरच्या लेकीपाठी!

भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस

INDIA - मविआ आघाडीच्या अधिकृत उमेदवार

1 प्रणिती सुशीलकुमार शिंदे  
Praniti Sushilkumar Shinde

चिन्ह - 'हाताचा पंजा' या चिन्हासमोरील बटन दाबून प्रचंड मतांनी विजयी करा

७ मे २०२४ | स. ७:०० ते संध्या. ६:०० वाजेपर्यंत.

pranittishinde | ShindePraniti | ShindePraniti | www.pranittishinde.com/ प्रकाशक - प्रकाश यलंगुलवार, निवडणूक प्रमुख, सोलापूर शहर व जिल्हा काँग्रेस कमिटी, सोलापूर.

मतदानास जाताना आपले कोणतेही एक ओळखपत्र सोबत न्यावे.

## अग्रतेख्...

काहीही करून राजकारणातील सभ्यतेची देशास संस्कृतीची पातळी सोडायचीच, असे एकदा ठरविल्यावर देशाच्या प्रतिष्ठेला, सुरक्षेला आणि राजकारणाच्या नैतिकतेला वेठीस धरण्याची काँग्रेसची सवय नवी नाही. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी नेहमी ज्यांचा उल्लेख ‘शहजाद’ असा करतात ते काँग्रेसचे सर्वोत्तम नेते राहुल गांधी यांनी परदेशांतील विविध व्यासपीठांवरून मुलाखती देताना देशाच्या ऐक्याविषयी, समाजरचनेविषयी आणि धार्मिक भावनांविषयी केलेल्या काही अप्रिय वक्तव्यांतून अकारण वाद ओढवून घेतल्याच्या अनेक घटना देशाला आठवत असतील. भारत हे प्राचीन काळापासून एकसंध राष्ट्र आहे आणि भारतीयत्व हा या राष्ट्रचा आत्मा आहे. या राष्ट्रत विविध धर्म, प्रांत, पंथ, भाषा, संस्कृती आपापल्या परंपरा जपत ऐक्यभावानेने हजारो वर्षांपासून नांदत असताना, त्यांना प्रांतभेदांमध्ये, धर्मभेदांमध्ये गुफटवून किंवा जातीय द्वेषाची बीजे रुजवून समाजाच्या या ऐक्याला धक्का देण्याचे प्रयोग राजकीय स्वार्थासाठी नेहमीच सुरू असतात. मोदी सरकार सत्तेवर आल्यापासून व देशात प्रचंड जनाधार प्राप्त झाल्यापासून सत्तेची स्वप्नदेखील दुरापास्त झाल्यामुळे वैफल्याच्या गर्तेत गुफटलेले अनेक नेते संयम सोडून बेताल वक्तव्ये करू लागली आहेत. १० वर्षांपूर्वी, जेव्हा मोदी सरकारला देशाने प्रचंड बहुमताने विजयी करून देशाची सत्ता भाजपाच्या हाती सुपूर्द केली, तेव्हा सत्तेची ऊब हरण्यामुळे नैराशयग्रस्त झालेल्या काही नेत्यांमध्ये काँग्रेसचे नेते पहिल्या रांगेत होते. त्याच वेळी काँग्रेसचे नेते मणिशंकर अय्यर यांनी पाकिस्तानला घातलेले एक साकडे देशाला कधीच विसरता येणार नाही. नोव्हेंबर २०१५ मध्ये एका विदेशी वाहिनीवरील चर्चेत मणिशंकर अय्यर यांनी पाकिस्तानी नेत्यांकडे मोदी सरकारला हटविण्यासाठी मदत करण्याचे साकडे घातले होते. त्यावरून गदारोळ माजला होता आणि ‘ही मागणी तुम्ही पाकिस्तानच्या आयएसआयकडे एक आहात का?’ असा सवातही त्यांना विचारला गेला होता. त्यामुळे मोदी सरकार हटविणे हे काँग्रेसचे कायम उद्दिष्ट

## आंतरराष्ट्रीय वसंत गणेश काणे

जागतले बहुतेक देश, दुसरा देश काय करतो आहे, हे जाणून घेण्याच्या खटाटोपात असतात. याला क्वचितच कुणाचा अपवाद असेल. यातल्या मातब्बर मंडळीत अमेरिका, रशिया, चीन हे देश येतात. अमेरिकेने चीनमध्ये अशाच प्रकारे डोकावून पाहिले तेव्हा चीन आपल्या रणनीतीमध्ये बदल करण्याच्या खटाटोपात आहे, असे अमेरिकेला आढळून आले आहे. तसा अहवालच अमेरिकेच्या सैनिकी रणनीतीविषयक समितीने तयार करून देशासमोर ठेवला आहे. चीनने अतिविकसित आक्रमक शस्त्रांसोबत आक्रमण निवारक अतिविकसित शस्त्रेही तयार करण्याचा धडाकाच लावला आहे. यात निरनिराळ्या प्रकारांची शस्त्रे आहेत, ती भरपूर प्रमाणात तयार केली जात आहेत आणि त्यांची गुणवत्ताही अद्ययावत स्वरूपाची आहे, असे हा अहवाल सांगतो.

**शस्त्रे डागता आली पाहिजेत :** नुसती शस्त्रे असून उपयोगाचे नाही. ती डागण्यासाठीही यंत्रणा (डिलिव्हरी सिस्टिम) पाहिजे. जमिनीवरून प्रक्षेपित करायची आंतरराष्ट्रीय प्रक्षेपणास्त्रे (इंटरकॉन्टिनेंटल बॉलिस्टिक मिसाईल - आयसीबीएम) तयार करण्याचा जंगी कार्यक्रम चीनने हाती घेतला आहे. अशाप्रकारची क्षेपणास्त्रे (मिसाईल्स) आजच चीनजवळ अमेरिकेपेक्षा जास्त आहेत. हल्ला झाला तर त्याचा प्रतिबंध करण्याची क्षमता असलेली क्वचवजा शस्त्रे चीन का बरे तयार करतो आहे, असा प्रश्न अमेरिकेला पडला आहे. आज जगातले कोणतेही राष्ट्र स्वतःहून पुढाकार घेऊन चीनवर हल्ला करण्याच्या विचारारत असेल, असे संभवत नाही. माग चीनच तर असा हल्ला करण्याच्या विचारारत नाही ना, अशी रास्त शंका अमेरिकेला आली आहे. असा हल्ला चीनने केला तर त्याला आक्रमित राष्ट्र चोख उतर देण्याचे बाबतीत मागोपुढे पाहणार नाही, हे उघड आहे. अशावेळी बचाव करता यावा म्हणून तर चीन अशा कचककुंडले प्राप्त करण्याच्या खटाटोपात नाही ना, असा प्रश्न अमेरिकेला पडला आहे.

**चीनचे संभाव्य आक्रमण कुणावर ?** : चीन आक्रमण करण्यासाठी दोनच राष्ट्रांचा विचार करीत असणार. पहिले राष्ट्र आहे अमेरिका आणि दुसरे असू शकते भारत. विद्यमान प्रतिस्पर्धी म्हणून चीन अमेरिकेकडे बघत असतो आणि संभाव्य प्रतिस्पर्धी म्हणून भारताकडे. भारताच्या सीमेवर चीनने जी सेना आणून उभी केली आहे, ती लोचच आक्रमण करीत, असे वाटत नाही. चीन भारताच्या अधुनमधून लहान-मोठ्या खोड्या काटीत राहील आणि ठिकठिकाणी चकमकीही होत राहतील. पण यामुळे भारताचे फार मोठे सैन्य सीमेवर सर्वत्र अडखून राहील. त्यासाठी भारताला कायमच फार मोठा खर्च करावा लागेल आणि विकासावर

## इतस्ततः दत्तात्रेय आंबुलकर

सध्या लोकसभा निवडणुकीचा प्रचार शिगेला पोहोचला आहे. या सगळ्या सभा, रॅली, रोड शो दरम्यान प्रदेश, भाषा आणि वेशभूषा या तिन्ही कसोट्यांवर वेगळेपण उदून दिसते. ते केवळ पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचेच. काही नेत्यांच्या पोशाखाचा परिचयच मुळी त्यांच्या नावासह होत असतो, हा इतिहास आहे. पंडित नेहरूंची गांधी टोपी व गुलाबच्या फुलांसह असणारी वेशभूषा, वगबंधू मुजीबचे विशेष काळे जॅकेट ही जागतिक स्तरावर कधीकाळी चर्चित असणारी नावे यासंदर्भात प्रामुख्याने सांगता येतील. मात्र, मोदी आणि त्यांच्या सहकाऱ्यांसाठी पोशाखासह संदर्भात विशेष रज्वं आणि फुडेंदळता प्राप्त करून दिली असल्याचे स्पष्ट मत सुप्रसिद्ध दिग्दर्शक सुधन्वा देशपांडे व्यक्त करतात. त्यांच्या मत, स्वतः नरेंद्र मोदी चर्चा-बैठकीपासून सभा-समेलनांपर्यंतच्या विविध प्रसंगी आपल्या नेतृत्व, कर्तृत्व व वक्तृत्वाला प्रासंगिक, समर्पक व योग्य साध देण्यासाठी प्रसंगानुरूप कपड्यांचा वापर करतात. यासंदर्भातील नवे व ताजे उदाहरण घ्यायचे म्हणजे, त्यांच्या नुकत्याच झालेल्या दक्षिण भारतातील मंदिर यात्रेच्या दरम्यान केवळ दक्षिणेतील नदरे, तर स्थानिक रीतिरिवाजांनुसार पोशाख करून सर्व परंपरांचे पालन केले. याउपट नव्या संसद भवनातील प्रथम प्रदेश असो अथवा अयोध्येतील श्रीराम प्रतिष्ठापना, अशावेळी नरेंद्र मोदी आवर्जून पारंपरिक पूजा पोशाखात उपस्थित असतात. तर, उद्योगाती व व्यापारी संस्थाप्रमुखांशी चर्चा करताना साजेसा कार्यालयीन पोशाख घाततात. मुख्य म्हणजे, या सर्व ठिकाणी व प्रसंगी त्यांचे संबंधित विशेष प्रसंगांशी निगडित असतात. सुमारे १० वर्षांपूर्वी नरेंद्र मोदींच्या कपड्यांचा रंग तुलनेने आकषापोक्षा भडक असायचा. पंतप्रधान झाल्यांतर त्यांनी आपल्या कपड्यांचा रंगछटा व रासगतीत बदलती असल्याचे जाणकार मंडळी सांगतात. या विषयातील एक प्रमुख जाणकार व दिल्लीच्या नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ फॅशन टेक्नोलॉजीच्या टेक्सटाईल डिझाईन विभागातील वरिष्ठ प्राध्यापक आशिया तिवारी यांच्यानुसार, नरेंद्र मोदी यांना परंपरागत भारतीय कापड आणि कपड्यांची मूलभूत आणि चांगली जाण आहे. त्यानुसार, ते आपल्या पोशाखांसह त्यांच्या रासगती आणि प्रकारांची निवड करतात.

### मतदानाचा उत्सव... कर्मचारी त्रस्त

देशातील सर्वांत मोठा उत्सव म्हणून मतदानाला महत्त्व देण्यात येत आहे. या मतदानाचे कार्य पार पाडणारा सर्वात मोठा कणा हा कर्मचारी वर्ग असतो. मतदानाच्या आदल्या दिवशीच सकाळी ८ वाजतापासून जळवपास ४८ तास झाल्यावरच घरी येतो, मग ती महिला असो अथवा पुरुष. परंतु या कर्मचाऱ्यांकडे निवडणूक आयुक्त व जिल्हाधिकारी कार्यालय माणूस म्हणून बघणारा काय? विशेष करून महिला वर्गाला या उत्सवात खूप त्रासातून जावे लागते. सामान घेताना गर्दें इतकी होते की त्यांना बसायची सोपही नसते. जळवजवळ मतदान केंद्र म्हणून शाळेची निवड केली जाते. शाळा असल्यामुळे तिथे स्वच्छता असणे आवश्यक आहे. राहणू काही शाळा ५ वर्षापासून बंद असूनही त्यांचा



असले, तरी मतपेटीच्या माध्यमातून पुन्हा सत्तेवर येणे शक्य नाही, या निराशाजनक जाणिवेने काँग्रेसी नेत्यांनी आपल्या सत्तेच्या राजकारणासाठी देशाच्या प्रतिष्ठेला वेठीस धरण्याचे धोरण ठरविले असावे, या शंकेची पाळेमुळे तेव्हापासूनच भारतातील जनतेच्या मनात रुजली आहेत. राहुल गांधी लोकशाही परदेशीत परदेशात जाऊन भारतातील लोकशाहीच्या पुनरुत्थापनेसाठी मदतीचे साकडे घालणारे सूर आळविले होते. मोदी सरकारच्या सत्ताकाळात भारतातील लोकशाही धोक्यात असल्याचा कांगावा तर परदेशांतील मुलाखतींदरम्यानच्या त्यांच्या सुरातून नेहमीच ओसंडत असल्याने, ते साकडे म्हणजे भारताच्या स्वाभिमानावर व प्रतिष्ठेवर परदेशात जाऊन शिंतोडे उडविण्याचाच प्रकार ठरला होता. सत्तेच्या राजकारणासाठी देशाला वेढीला धरणे, देशाच्या अस्मितचिन्हंविषयी अनुदार उद्गार काढणे, अहोरात्र डोळ्यात तेल घालून सजगपणे देशाच्या सीमांचे संरक्षण करणाऱ्या शूर जवानांच्या शौर्यावर प्रश्नचिन्हे उमटविणे हा विरोधकांच्या राजनीतीचाच एक भाग झाला आहे. मोदी सरकारने स्वीकारलेल्या शून्य सहायशीलता धोरणाचा धागा म्हणून पाकिस्तानात घुसून तेथील दहशतवादांचे हल्ले नेस्तानाबूत करण्याच्या सैन्याच्या शौर्याचे पुरावे मागण्याच्या ह्या नव्या कारवाईविषयी नेत्यांच्या मनात संभ्रम परेण्यापर्यंत या राजकारणाची मजल गेली होती. अशा राजनीतीने कळसाध्याय गाठला असून आता त्याच राजनीतीचा नवा अंक पुन्हा एकदा पल्लवार येऊ पाहात आहे. सत्ताधारी पक्षाच्या नेत्यांची प्रतिमा मलिन करण्याच्या धोरणाचा भाग म्हणून देशाच्या संरक्षणसिद्धेतेसारख्या संवेदनशील मुद्यावरच वादळे उठविली जात असतील, तर अशी राजनीती देशाला कोणत्या दशेकडे घेऊन जाईल, याचा विचार समाजातील विवेकशील घटकांनी अवश्य करावायचा हवा.

जम्मू-काश्मीरच्या पॅुंड जिल्ह्यात शनिवारी भारतीय हवाई दलाच्या ताप्यावर झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यात हवाई दलाचे पाच जवान जखमी झाले.

# चीनची ही शस्त्रसिद्धता कुणासाठी?

कराण्याच्या खर्चात भारताला सतत कपात करत राहावी लागेल, हा चीनचा मर्यादित हेतू निदान सध्यातरी स्पष्ट दिसतो आहे. अप्वस्त्रांचे बाबतीत चीन अमेरिका आणि रशिया यांच्या बरोबरीला येऊन बसू इच्छितो आहे, ही भारतासाठी धोक्याची घंटाच मानली पाहिजे. म्हणूनच अप्वस्त्र निवारक यंत्रणा उभी करण्यासाठीच भारताचे प्रयत्न महत्त्वाचे ठरतात.

**चीनचे मनसुबे आणि सावध भारत :** भारताने या दृष्टीने वेळीच दखल घेणे का आवश्यक ठरेल, हे जाणून घेण्यासाठी चीनच्या क्षेपणास्त्रांचे तळ कुठे कुठे आहेत, हे पाहिल्यास लक्षात येते. कुनमिंग आदी बहुतेक तळ भारतापासून विमानाने १५०० किलोमीटर अंतरावर आहेत. याचा अर्थ असा की, भारतातील महत्त्वाची शहरे आणि सैन्यतळ चीनच्या क्षेपणास्त्रांच्या कक्षेत येतात. याशिवाय चीन अप्वस्त्रे, क्षेपणास्त्रविषयक कच्चा माल आणि तंत्रज्ञान पाकिस्तानलाही पुरवतो आहे, ही बाब तर आणखीनच गंभीर आहे. कारण एक जबाबदार राष्ट्र अशी पाकिस्तानची ख्याती नाही. चीनचे हे कृत्य माकडाच्या हाती कोलित ठरेल. **शस्त्रसज्जतेसाठी स्वतंत्र विद्यापीठ :** शी जिनापिंगे यांनी सत्तारूढ होताच सैन्य दलात ‘रॉकेट फोर्स’ या नावाची एक नवीन शाखा उभारली आहे आणि सर्व प्रकारांची क्षेपणास्त्रे या शाखेकडे सोपविली आहेत. ‘स्ट्रॅटेजिक सोपट फोर्स’ या शाखेकडे असकाशातून होऊ शकणारे हल्ले, सायबर हल्ले आणि इलेक्ट्रॉनिक हल्ले थोपवण्याची जबाबदारी सोपविली आहे. या विषयांशी संबंधित एक विद्यापीठच चीनमध्ये आहे. रूढ अभ्यासक्रमांसोबत नवीन संशोधन हा विषयही या विद्यापीठात हाताळला जातो. या विद्यापीठातील संशोधकांनी अतिवेगवान आणि महत्तम पल्ला गाणारी क्षेपणास्त्रे विकसित केली आहेत. चीनवर कोणत्याही दूरवरच्या राष्ट्रांकडून हल्ला होण्याची शक्यता नसताना एकीकडे अवकाशातून होऊ शकणारी हल्ले, सायबर हल्ले आणि इलेक्ट्रॉनिक हल्ले थोपवण्याची कवचसदृश बचाव यंत्रणा उभारण्याची आणि दुसरेकडे प्रत्याघात करण्यासाठीची अत्याधुनिक शस्त्रास्त्रे आणि क्षेपणास्त्रे चीन तयार करीत आहे.

या नवीन क्षेपणास्त्रांवर जैविक, रासायनिक आणि आण्विक अशी कोणत्याही प्रकारची शस्त्रे असू शकतात. यांच्या जोडीला सुलभ हालचालीसाठी चीन ठिकठिकाणी परस्परशंशी जोडलेले बोगदे तयार करतो आहे. सर्व शस्त्रसाठा यात साठवून सुरक्षित ठेवण्यासाठी आणि थुंधोपड्यातूनच्या हालचालीसाठी ही व्यवस्था आहे. याशिवाय चीन कॅोक्टची शंभरापेक्षा जास्त भूमिगत आश्रयस्थाने (सिलो) बांधतो आहे. ही व्यक्तींसाठी सुरक्षा प्रदान करतील तसेच शस्त्रास्त्रे साठविण्याठीही उपयोगी पडू शकणारी आहेत. शस्त्रे आहेत पण ती डागायची

# ‘नमो’ नेतृत्वाचे तीन विशेष : प्रदेश, भाषा आणि वेश



करतात तर दक्षिणेत विशिष्ट पध्दतीची लुंगी. महाराष्ट्रातील संतनगरी देहमध्ये वारकरी पोशाखासह सभभागी पंतप्रधानांची खूबी तर चिस्त्रमणीय ठरली. याशिवाय, स्वातंत्र्य दिन वा गणतंत्र दिनी लाल किल्ल्यावरून ध्वजारोहण संबोधन करताना भारतातील विविध प्रांतांचे प्रतिनिधित्व करणारे पोशाख जेव्हा सातत्याने पंतप्रधान करतात, तेव्हा त्यामागची त्यांची योगक्षता-कल्पकता स्पष्ट होते व ते लोकांच्याही लक्षात राहते. मोदीजींच्या पेहरावाची दखल त्यांच्या पंतप्रधानपदाच्या पहिल्या टप्प्यातच आंतरराष्ट्रीय स्तरावर घेण्यात आली आणि ती पण चीनचे अध्यक्ष शी जिनापिंग यांच्यासह झालेली भेट. त्यावेळी चर्चेच्या दरम्यान शी जिनापिंग यांच्यासह मोदीजींनी परंपरागत कुर्ता-चुडीदारच्या जोडीलाच काकईक गोंगलसह काढलेली सेरफी त्यावेळी भारत-चीन चर्चेप्रमाणेच जागतिक चर्चेचा विषय बनली होती. याचोच नोंद घेत ‘न्युयॉर्क टाइम्स’च्या फॅशन पुरवणीने मोदी व जिनापिंग यांच्या सेल्फीची दखल घेत टिप्पणी केली की, मोदींनी आपले वेगळेपण धोरणात्मक स्वरूपात ठरवून, तर दिव्यपणात पार सिद्ध केले, हे महत्त्वाचे आहे.

अमेरिकन काँग्रेसच्या सदस्या असणाऱ्या अलेक्झांड्रिया ओसियो कोट्रिझ यांच्यासंदर्भात सांगण्यासारखी विशेष बाब म्हणजे, त्यांची राहणी, वेशभूषा, रासगती ही नेहमीच रॉटिन शैलीची असते. पोशाखतज्ज्ञ आशिया तिवारी यांच्यानुसार, पंतप्रधान मोदींचे प्रस्तावित कार्यक्रम व त्यांची विशेष प्रासंगिकता यावर आधारित वेशभूषेचे अभ्यासपूर्वक व विशेष प्रयत्नांसह पूर्वनियोजन केले जाते. या नियोजनांमध्ये आणखी काय केल्याने प्रभाव वाढण्यास अथवा प्रासंगिकतेचे औचित्य साधण्यास मदत होऊ शकते, या विषय अभ्यासपूर्वक

मतदान केंद्र म्हणून वापर केला जातो. तरीही तिथे ना स्वच्छता केली जात, ना प्रसाधनाची सोय असते. ती जबाबदारी कोणाची? साहजिकच आहे जिल्हाधिकारी कार्यालय व निवडणूक आयुक्त कार्यालय या अशा शाळा बुध म्हणून का घेतात आणि घेतली तरी येथे सर्वप्रथम स्वच्छतेला प्राधान्य द्यावे. कमीत कमी एकतरी अनुभवी कर्मचारी ज्याला निवडणूक लुट्टीचा अनुभव आहे असा कर्मचारी बुधवर द्यायला पाहिजे.मतदानाच्या दिवशी पहाटे ५ वाजतापासून कर्मचारी तयारीत लागतो कारण सकाळी ७ वाजता पासून मतदानाला सुरुवात होते व या वेळेपासून कर्मचारी इतका व्यस्त होतो की त्याला पाणी सुद्धा पिण्यास वेळ मिळत नाही, जेवण तर दूर राहिले. कर्मचाऱ्यांसाठी पिण्याच्या पाण्याची, बसण्याची व्यवस्था व जेवणासाठी वेळ द्यायला पाहिजे. अतिरिक्त कर्मचाऱ्यांना त्याच बुधवर काही तासांसाठी कामाला लावून देताना व्यस्त असलेल्या कर्मचाऱ्यांना मध्यानहासाठी वेळ द्यायला पाहिजे. काळानुसार निवडणूक आयोगाने सुधारणा करणे आवश्यक आहे.

**डॉ. शेखर दंताळे/**७८८७८८८०६८

## वाचक पत्रे माझे विचार...

भारतीय जनतेसमोर कितीही डोके फोडले तरी मतदानाचा टक्का फारसा वाढत नाही. त्याकरिता सर्वोत्तम पर्याय म्हणजे ज्यावेळेस आपण मतदान करतो तेव्हा जी व्यक्ती मतदान करेल त्याला मतदान केल्याचे व्हिजिटिंग कार्डसारखे एक छोटेसे प्रमाणपत्र द्यायचे. ते प्रमाणपत्र पुढील निवडणुकीपर्यंत सर्व शासकीय योजना, सर्व प्रकारांचे अनुदान, एसटी प्रवासव्याजा वगैरे, त्याच्या स्कॉलरशिप, दबाखाने, शैतीवर आधारित सवलती या सर्वांसाठी आधारकार्डप्रमाणे आवश्यक करायचे. अर्थात ज्यांच्याकडे मतदान केल्याचे प्रमाणपत्र असेल तोच पुढील पाच वर्षे शासकीय योजनांचा फायदा घेईल अन्वधा नाही. असे झाल्यास एकही मतदार मतदानापासून वंचित राहणार नाही. ऊन असो, वारा असो, पाऊस असो की स्वतःचे तन, पेटवडेच नदरे, तर अत्यंसंस्कारावेदेखील लोक मतदान ऐक्याशिवाय जाणार

पैकी एकाचा लष्करी रुग्णालयात उपचारादरम्यान मृत्यू झाला. त्या जवानाचे हौताव्य वाया गेलेले नाही. या घटनेनंतर लगेचच सुरक्षा दलांनी हल्ल्याची पाळेमुळे खणून काढण्यास सुरुवात केली आणि शोषियान जिल्हयातून दहशतवादांच्या दोघा कथित साधीदारांना अटक केली. त्यांच्याकडील शस्त्रास्त्रे व दारूगोळाही जप्त केला. या कटाची उकल आता होऊ लागली असून लष्कर-ए-तोयबा या अतिरेकी संघटनेचा हा हल्ल्यात हात असल्याच्या संशयास पुष्टी देणारे काही धागेदारे हाती लागत आहेत. अशा कारवायापासून देशाचे आणि देशाच्या जनतेचे संरक्षण करण्यासाठी सदैव सज्ज असलेल्या जवानांना नैतिक धैर्य देण्याकरिता उभा देश त्यांच्या पाठीशी असल्याची भावना सदैव व्यक्त करत असताना, काही नेत्यांना मात्र, पुन्हा एकदा निवडणुकीच्या राजकारणाचे भांडवल करण्याकरिता हा हल्ल्याचा मुद्दा हाती सापडल्याचा आसुरी आनंद लपवित आलेला नाही. हे दुर्दैवी आहे. निवडणुकांचे निकाल लागल्यानंतर या हल्ल्याची सडेतोड परतफेड केली जाईल, असा इशाराही काँग्रेसच्या नेतृत्वाखातील इंडी आघाडीने दिल्याचे सांगण्यात येते. निवडणुकीच्या राजकारणात अलगदपणे या संवेदनशील आणि नाजूक मुद्याचे भांडवल करण्याचा हा नवा प्रयत्न असावा. तसेही, या हल्ल्यावरून काँग्रेसच्याच पंजाबमधील एका नेत्याने पुन्हा एकदा मागव्याच इतिहासाची पुनरावृत्ती केली आहे. पुलवामा हल्ल्याभोवती संशयाचे धुके फेरण्याचा विरोधकांचा प्रयत्न अधूनमधून उघड होतच असतो. अलिकडे मुंबईवरील पाकिस्तानी दहशतवादी हल्ल्यातील अतिरेकी कसाबच्या चकमक प्रकरणावरूनही विनातथ्य आरोपांचे शिंतोडे उडविण्याचा पोरकट प्रकारही उघडकीस आला आहे. त्यात तर घालण्यासाठी काँग्रेसी संस्कृतीचे हाईक असलेले पंजाबचे माजी मुख्यमंत्री चरणजितसिंग चन्नी यांनीही या हल्ल्याचे वर्णन ‘पंजाबचा निवडणुकपूर्व स्टंट’ असे केले आहे. राजकारणात परस्परंवर चिखलफेक होत असते. एकमेकांवर

आरोप-प्रत्यारोपही होत असतात. पण ज्या घटनेत एका देशभक्त जवानास हौताव्य पत्करावे लागले, ज्या घटनेनंतर अतिरेकी कारवायांची पाळेमुळे खणून काढण्याच्या लष्करी मोहिमा तीव्र झाल्या आणि पुन्हा एकदा दहशतवादग्रस्त जनतेला निर्धास्त वाटण्याजोगे वातावरण प्रस्थापित करण्याच्या प्रयत्नांतून ज्या लष्करावरील विश्वास दृढ झाला, त्या घटनेचे वर्णन ‘निवडणुकपूर्व स्टंटबाजी’ असे करून काँग्रेसी मानसिकतेच्या चन्नी यांनी या घटनेच्या संवेदनशीलतेलाच संशयाच्या भोवऱ्यात ढकलण्याचे राजकारण साधते आहे. काँग्रेसचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे, काँग्रेसचे नेते राहुल गांधी आणि सोनिया गांधी यांनी चन्नी यांच्या या वक्तव्याबद्दल माफी मागवी, अशी मागणी भाजपाने केली आहे. मात्र, ज्या काँग्रेसने अशा घटनांचा राजकीय फायद्यासाठी स्वार्थाी वापर करण्याचा प्रयत्न याआधीही केला होता, त्या पक्षाचे नेते अशा वक्तव्यांचा निषेध करणार नाहीत आणि माफीदेखील मागणार नाहीत, हे स्पष्ट आहे. निवडणुका जिंकण्यासाठी असे हल्ले घडविले जात असतील तर १९६२, १९६५ आणि १९७१ मधील लढायादेखील निवडणुका जिंकण्यासाठीच झाल्या होत्या का, या प्रश्नावर काँग्रेसला स्पष्टीकरण द्यावे लागेल. मणिशंकर अय्यर यांच्या त्या वक्तव्यानंतरही असाच गदारोळ झाला, राहुल गांधी यांच्या विदेशातील मुलाखतींनंतरही अशीच वादळे उठली आणि चन्नी यांच्या बेताल वक्तव्यानंतरही तेच वादळ पुन्हा उफाळते असले, तरी निवडणुकीच्या राजकारणात सैन्याच्या शौर्यास वेढीला धरून देशाच्या संरक्षणासारखा संवेदनशील मुद्दा ऐरणीवर आणण्याच्या या प्रयत्नांची विवेकी चिकित्सा व्हावयास हवी. तसेही, बेताल बडबड करून गंभीर मुद्यांचे मातेरे करण्याच्या राजनीतीला सध्याच्या निवडणुकीच्या रणधुमाळीत भलतीच भरती आली आहे; त्यात आपण पाहू नये आणि दुर्लक्षितही राहू नये या भावनेने असे चन्नी जगोजागी उावलेले दिसतात. ■

## वेध नितनीन शिरासट

# उष्णतेची लाट; पुन्हा अवकाळीचा इशारा!

प्रत्येक शहराचे एक भौगोलिक वैशिष्ट्य असते. हवामानाची माहिती देताना ती बाब विचारात घ्यावी लागते. त्याशिवाय शहराच्या आसपासच्या परिसरातील हवामान, वर्षातील ऋतू-वेळ या सगळ्यांचा अंदाज घेऊन हवामानाची माहिती सादर केली जाते. ‘हवामान’ हा शब्द वातावरणाच्या तात्पुरत्या स्थितीचा निर्दर्शक आहे. आपापल्या परिसरातील वातावरणाच्या अनुषंगाने आणण एकूण हवामानाचा विचार करतो. मात्र, हवामान हे पाण्यात गारगोटीसारखे कार्य करते. गारगोटी पाण्यात टाकल्यानंतर तिचे तरंग पाण्यात दूरपर्यंत उमटतात. जगभरातील हवामानाच्या बाबतीतही हेच घडते. मानवी जीवनावर हवामानाचा अनेक प्रकारे परिणाम होतो. दिवसागणिक बदलणारे हवामान वाढते. प्रचंड तापमान, वादळ, चक्रीवादळ आणि हिमवादळ यामुळे होणाऱ्या गंभीर नुकसानीमुळे मानवी जीवनाची वाताहत होते. राज्यात पुढील काही दिवस विदर्भ, मराठवाडा, मध्य महाराष्ट्रात वादळी वनाऱ्यासह पाऊस आणि उष्णतेच्या लाटेचा इशारा दिला आहे. हवामान विभागाने दिलेल्या माहितीनुसार, राज्यात काही ठिकाणी हलक्या पावसाची शक्यता वर्तविण्यात आली आहे. दिवढांसह मराठवाड्यात काही ठिकाणी पावसाच्या सरी पाहायला मिळतील, असा हवामान विभागाचा अंदाज आहे. पुढील चार ते पाच दिवस विदर्भत आणि संलग्न मराठवाड्यातील जिल्ह्यांत काही ठिकाणी विजांचा कडकडाट आणि जोदार वारे वाहण्याची शक्यता असून पावसावाही अंदाज आहे. तसेच काही भागांत गारपीट होण्याचीही शक्यता आहे. दरम्यान, काही भागांत तापमान वाढण्याची शक्यता आहे.काही ठिकाणी उष्णतेच्या लाटेचा इशारा देण्यात आला आहे. राज्यात विदर्भ आणि मराठवाड्याला उष्णतेच्या झळांचा सामना करावा लागला. राज्यात सर्वाधिक ४४.३ अंश सेल्सिअस तापमानाची नोंद अठ्ठाळा येथे झाली. त्याखालोखाल अमरावती ४३.८, चंद्रपूर ४३.८, गडचिरोली, वर्धा आणि वाशीम ४३.०, बीड ४३.१, सोलापूर ४३.५, जळगाव ४२.३, मराठवाड्यात परभणी येथे ४३.६ अंश सेल्सिअसची नोंद झाली आहे. उष्णतेची लाट निर्माण झाल्याने दुपारी रस्त्याने अनेक ठिकाणी शुष्कशाकट असतो. लमनसराई असल्याने त्याचा परिणाम बाहेरगावी जाणारे प्रवासी, वऱ्हाडी बसस्थानकावर कमी झाले आहेत. भौगोलिक आणि वैज्ञानिक दृष्टिकोनातून महत्त्वाचा ‘शून्य सावली दिवस’ महाराष्ट्रात ३ मे ते ३१ मे दरम्यान येणार आहे. विद्यार्थी आणि संशोधन करणाऱ्या नागरिकांनी या भौगोलिक घटनांचा अभ्यास आणि निरीक्षण करावे, असे आवाहन खगोल अभ्यासकांनी केले आहे. अवकाळी पाऊस आणि तापमानातील फरक यामुळे बागायती क्षेत्राला मोठा फटका बसण्याची शक्यता आहे. म्लोबल वॉर्मिंगशी संबंधित दुष्काळ, पूर, गारपीट इत्यादी फळबाग लाववळीत युतलेले शेतकऱ्यांसाठी घातक ठरू शकतात. हवामान बदलामुळे तापमान वाढल्याने पशुधन उत्पादन आणि आरोग्यावर परिणाम होण्याची शक्यता आहे. बदलत्या हवामानाचा सामना करताना देशातलित अन्न उत्पादन टिकवून ठेवण्याच्या आळ्यांना तोंड देण्यासाठी भारताचे कृषी संशोधन परिषद, कृषी आणि शेतकरी कल्याण मंत्रालय भारत सरकार यांनी ‘नॅशनल इनोव्हेशंस इन क्लायमेट रेझिलिएंट अॅग्रिकल्चर’ हा प्रमुख नेटवर्क प्रकल्प सुरू केला. योजनांद्वारे हवामान बदलाशी मुकाबला करण्यासाठी भारत सरकार विकेंद्र आहे. शाश्वत शेती, आरोग्य, हिमालयीन परिसर्या, शाश्वत अधिवास, हरित भारत आणि हवामान बदलासाठी धोरणात्मक ज्ञान. सर्व हवामान कृतींसाठी एक व्यापक उपक्रम प्रदान करते. गावातील ८० टक्के लोकांचा व्यवसाय शेती असताना त्यासाठी आवश्यक असणारे हवामान केंद्र मात्र दिसत नाही. ज्या ठिकाणी विशेषतः कृषी विज्ञान केंद्रांनी स्वयंचलित हवामान केंद्र बसवलेले आहे, तेथील शेतकऱ्यांना चांगल्या प्रकारे मार्गदर्शन मिळते. शेतकरी समृद्ध होण्याकडे वाटचाल करीत आहेत. बाजारगत साधारण स्थानिक हवामान केंद्राची किंमत ३५ हजारॉपासून एक ते दीड लाखापर्यंत आहे. या हवामान केंद्रांमधील सर्व नोंदी दर १० मिनिटाला स्वयंचलित पध्दतीने घेतल्या जातात. पीक नुकसान मदतीसाठी स्वयंचलित हवामान केंद्र त्यामध्ये भ्रमणध्वनीचे सिमकार्ड टाकले तर लोकांना या नोंदी मोफत पोहोचू शकतात. या सर्व माहितीचा उपयोग योग्य कृषी सल्लागारी मदत होऊन केला तर याचा शेती आणि उत्पादनात भरपूर उपयोग होतो. हवामान केंद्र हा स्मार्ट शेतीचा पहिला पाया आहे. पावसाळा सुरू होण्यापूर्वीच प्रत्येक ग्रामपंचायतीने शासन योजना, स्वदेशी कार्याची वाट न बघता आपल्या गावात हवामान केंद्र स्थापित बसवून स्मार्ट शेती करायला हवी. माणसाच्या वेगवेगळ्या कृत्यांमुळे पृथ्वीचे तापमान वाढतेय आणि मानवी अणुष्याला धोके निर्माण होत आहेत. याविषयी पावले उचलली नाहीत तर माणूस आणि निसर्ग या दोर्हेंना धोका निर्माण होईल. ■

९८८१७१७८२८

नाहीत. हे विचार निवडणूक आयोगापर्यंत गेल्यास यावर विचार झाल्याशिवाय राहणार नाही. याकरिता शक्य होईल तेवढे पुढे पाठवा म्हणजे कदाचित यावर विचार होऊ शकतो. अजून निवडणुकीचे टप्पे बाकी आहेत.

**बळवंत चिंतावार/**९८२३७७५३४९

●●●

### विद्यार्थ्यांची आत्महत्या

तेलंगणात इंटरमीडिएटचे निकाल जाहीर झाले. नापास झालेल्या सात विद्यार्थ्यांनी आत्महत्या केली. त्यात एक मुलगी आहे. मागच्या वर्षी २२ विद्यार्थ्यांनी आत्महत्या केली होती. अत्यंत गंभीर व विचार करणारी गोष्ट आहे. आत्महत्या आणण नेहमी पाकतो, परंतु प्रत्येकाची कारणे वेगळी आहे. येथे अपयश नापास होणे एकच कारण आहे त्याची चौकशी व्हायला हवी. विद्यार्थ्यांना अपयश न पचविता येणे, मनाचा भिन्नेपणा, समाजातील, घरातील, मित्र-मैत्रिणी काय म्हणतील ही भीती. जीवनात यश-अपयश येणारच त्यासाठी लहानमणी शिवाजी महाराज, रामायण-

महाभारतातील लोकांनासुद्धा अपयश आले होते, त्यांनी अपयशावर कशी मात केली, या गोष्टी सांगाय्या. अपयश पचविण्यासाठी शारीरिक मानसिकता बळकट हवी. अपयश पुढील यशाची पायरी आहे. घरातील, बाकीच्यांनी लगेच त्याला बोत्तू नये, शांत राहावे, त्याच्या वागण्याकडे लक्ष द्यावे. विद्यार्थ्यांनी, तुम्ही तुमची जीवनायात्रा संपविली, परंतु संपूर्ण कुटुंब आयुष्यभर तुमच्या आठवणीत होणवळून निघणार. बहीण किंवा भाऊ रक्षाबंधन, भाऊबीज आनंदाने साजरी करू शकणार नाही. खूपदा ‘नयनी हसू हृदयी आसू’ अशी त्यांची परिस्थिती राहिल. कुटुंबाला दुःख देण्याचा अधिकार कोणी दिला आहे, विद्यार्थ्यांनो! कुटुंबाचे, समाजाचे, राष्ट्राचे तुम्ही आधारस्तंभ आहात. सर्वांना सुख, हिंमत देण्यासाठी तुमचा जन्म झालेला आहे. एका आजीची कळकळीची विनंती आहे, तुम्हाला फुलताना बघण्यासाठी माझी अंधुक नजर भिरभिरते आहे. ■

**निर्मला गांधी/**९११२२७५२८४

वाचक पत्रे पाठविण्यासाठी ईमेल अड्रेस tbedit2016@gmail.com

## संक्षिप्त वृत्त

## मतदान करण्याचे जयहिंद फूड बँकेकडून आवाहन

सोलापूर, दि. ६ मे -

सोलापुरात मंगळवारी ७ मे रोजी मतदान होणार आहे. यामध्ये सर्वांनी सहभाग घ्यावा. जर मतदान पत्रिका आपल्याला पोच झाली नसेल तर आपण ९६६५८०८५७९ ह्या क्रमांकावर संपर्क करून म मतदान पत्रिका मिळवावे, असे आवाहन जयहिंद फूड बँकेचे संस्थापक अध्यक्ष सतीश सुरेश तमशेट्टी यांनी केले आहे. श्री. तमशेट्टी, यांच्या विचारातून ही संकल्पना मांडण्यात आली. यासाठी, विनय गांगजी, सुधीर तमशेट्टी, मनाली तमशेट्टी, डिंपल जैन, प्रथमेश रापोल, अम गे रापेहो, व इतर सदस्य सहभागी असणार आहेत.

याच विचारातून आज म तदनापासून कोणी वंचित राहू नये म्हणून हा उपक्रम राबवण्यात येत आहे.सर्व प्रकारच्या राज्यव्यवस्थेत लोकशाही राज्यव्यवस्था ही सर्वात चांगली गणली गेलेली आहे. लोकशाही सर्वात चांगली का? तर यामध्ये प्रत्येक सगळ्या व्यक्तीला आपला प्रतिनिधी निवडण्याचा अधिकार म तदनाद्वारे प्राप्त होतो. भारत ही जगातील सर्वात मोठी लोकशाही व्यवस्था असलेला देश आहे. इथे लोकप्रतिनिधींचा कार्यकाळ हा पाच वर्षांचा आहे. याचा अर्थ प्रत्येक सामान्य व्यक्तीला दर पाच वर्षांनी मतदानाद्वारे आपला प्रतिनिधी निवडण्याचा अधिकार मिळतो. सगळ्या व्यवस्थेत मतदार म्हणून आपल्याकडे अधिकार आहे. तो आपण बजावलाच पाहिजे. लोकशाही बळकट करण्यासाठी, राष्ट्रहितासाठी एक सक्षम नेतृत्व निवडण्यासाठी मतदान जरूर करा.



## निधन वृत्त...

## शोभा खंकाळ

मंगळवारी, दि. ६ मे -

उंचेगाण येथील शोभा साहेबराव खंकाळ (वय ६५) यांचे सोमवार दिनांक ६ मे २०२४ रोजी पहाटे ३.३० वाजण्याच्या सुमारास हृदयविकाराच्या त्रिप्र झटक्याने निधन झाले. त्यांच्या पश्चात एक मुलगा, पाच मुली, सुन, नातवंडे असा परिवार आहे. दामाजी कारखाना चौकातील हाटेल जगदंबा चे मालक आबा साहेबराव खंकाळ यांच्या त्या मातोश्री होत.



## डी.एस. पवार

सांगोला, दि. ६ मे -

सांगोला शहरातील सदानंदनगर येथील सोलापूर डी.सी.सी.बँकेचे सेवानिवृत्त उपव्यवस्थापक दिपक ऊर्फ दगडू सावळाराम पवार (वय- ७७) यांचे अल्पशा आजाराने रविवार दि.५ मे रोजी निधन झाले.त्यांचे पश्चात पत्नी, एक मुलगा, सुन, नातू असा परिवार आहे.



## बबुवान चव्हाण

वैराग दि ६ मे -

इल्लेवाडीचे पहिले सरपंच

बबुवान धोंडोजान चव्हाण यांचे

वयाच्या ८४

व्या वर्षी

वृध्दापकाळाने

उद्वेगित

निधन झाले.

त्यांच्या

पाठीमागे दोन

मुले, दोन मुली, सुना, नातवंडे

असा परिवार आहे. त्यांच्या

निधनाने इल्लेवाडी गावावर

शोककळा पसरली आहे.



## तानाजीराव गायकवाड

सोलापूर, दि. ६ मे -

तुळजापूर तालुक्यातील

काटी येथील जेष्ठ नागरिक

तानाजीराव गणपतराव

गायकवाड वय (७८) यांचे

रविवार दि. ५ मे रोजी

रात्री ११.३० च्या सुमारास

वृध्दापकाळाने निधन झाले.

त्यांच्या पश्चात दोन मुले, दोन

मुली, सुना, जावाई, नातवंडे

असा

परिवार आहे.

त्यांच्या

पार्थिवावर

सोमवारी

सकाळी

काटी येथील हिंदू स्मशानभू

मिती अंत्यसंस्कार करण्यात

आले. ते सयाजी गायकवाड

व मानाजी गायकवाड यांचे

वडील तर पत्रकार उमाजी

गायकवाड यांचे चुलते होते.

## श्रीराम देशपांडे

सोलापूर, दि. ६ मे -

जुळे सोलापूर दोंडेनगर

येथील व सध्या पुण्यात

स्थायिक असलेले निवृत्त

मध्य रेल्वे सोलापूरचे निवृत्त

अधीक्षक श्रीराम देशपांडे

(वय ७४) यांचे रविवारी

सकाळी पुण्यात हृदयविकारा

ने निधन झाले.



## वैभव इलेव्हन संघास विजेतेपद

अंबर लीग अप्पा चषक क्रिकेट स्पर्धा : वैभव कदम सामनावीर

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ५ मे -

वैभव कदम इलेव्हन संघाने अंबर लीग अप्पा चषक क्रिकेट स्पर्धेचे विजेतेपद पटकाविले.

संतोष सूर्यवंशी यांच्या वाढदिवसानिमित्त ही स्पर्धा आयोजित केली होती. यामध्ये कुमार आनंदानी, शंकर गुरव, वैभव कदम या संघायांच्या संघाने सहभाग घेतला होता. अंतिम सामन्यात प्रथम फलंदाजी करताना अंबर कुमार ११ संघाने १० षटकांत ९२ धावा केल्या. यात कुमार आनंदानी १४, तुषार म्हेत्रे ३९ धावा केल्या. वैभव कदम व महेंद्र ढवाण यांनी प्रत्येकी २ बळी टिपले. कृष्णा पवार, विनय दिंडोरे व मनोज पवार यांनी प्रत्येकी १ गडी बाद केला.

जिजयी ९३ धावांचे लक्ष्य अंबर वैभव ११ संघाने ९.४ षटकांत गाठले. यामध्ये वैभव



कदम ३६, महेंद्र ढवाण २४ धावा केल्या. अपैलू खेळी करणारा वैभव कदम सामन्याचा मानकरी ठरला.

या स्पर्धेचे पारितोषिक वितरण कार्यक्रम म न्यायवरांच्या हस्ते झाले सूरसंचलन कृष्णा पवार यांनी केले. महेंद्र ढवाण, सामनावीर या स्पर्धेस पंच म्हणून नितीन गायकवाड आणि सहकारी तसेच गुणलेखक म्हणून किरण डिंगे

सर यांनी काम पाहिले. ही स्पर्धा यशस्वी करण्यासाठी अंबर भंडारी क्रिकेट क्लब कमिटी, आप्पा सूर्यवंशी यांच्यासह अंबर भंडारी क्लबच्या सर्व खेळाडूंनी सहकार्य केले.

सर्वोत्कृष्ट खेळाडू : फलंदाज : प्रशांत सुर्वसे, गोलंदाज : महेंद्र ढवाण, सामनावीर : वैभव कदम, मालिकावीर : तुषार म्हेत्रे. क्षेत्ररक्षक : विकी रावलांनी, विनय दिंडोरे.

## दिगंबर जैन सैतवाल सेवा मंडळाच्या छंद वर्गाचे आयोजन यशस्वी



तथा वृत्तसेवा

सोलापूर, दि. ६ मे -

श्री. दिगंबर जैन सैतवाल सेवा मंडळ व मॅड अर्कडमीचे यांच्या संयुक्त विद्यमाने मातृदिनानिमित्त आनंदी व कृतियुक्त उन्हाळी छंद वर्गात ५० हून अधिक विद्यार्थी व त्यांच्या आई यांनी एकत्रित छंद वर्गात कृतियुक्त सहभाग नोंदविला.

हल्लीची मुले उन्हाळ्याच्या सुट्टीत मोबाईल, काप्स्युटर व टीव्ही या आभासी विश्वात रमलेले असतात. त्याऐवजी उन्हाळी सुट्टीचा छंद वर्गासारख्या आनंददायी उपक्रमातून नृत्य, विविध खेळ, टेरिकोटो ज्वेलरी

तयार करणे, वस्तू निर्मिती करणे या माध्यमातून त्यांना नवनिर्मितीचा आनंदही मिळतो. या द्विदिवसीय कार्यशाळेचा शुभारंभ मान्यवरांच्या हस्ते दीपप्रज्वलन व गणोकार मंत्रोच्चाराने झाला. सैतवाल सेवा मंडळाचे नूतन अध्यक्ष प्रकर्ष संगवे यांनी कार्यशाळेला व उपस्थित विद्यार्थ्यांना शुभेच्छा दिल्या. याप्रसंगी मॅड अर्कडमीचे समन्वयक विकास गोसावी व आसावरी गांधी यांनी अर्कडमीने केलेल्या कार्याचा आढावा सादर केला. समारोपप्रसंगी "सहभाग प्रमाणपत्र" देऊन, उत्कृष्ट सादरीकरण करणाऱ्या विद्यार्थ्याला

## खरेदीपूर्व जाहीर नोटीस

तमाम लोकांस कळविण्यात येते की, मिळकतीचे वर्णन :- डि. व सब डि. सोलापूर, तालुका उत्तर सोलापूर पैकी सोलापूर शहर महानगर पालिका नविन हक्कावर मधील कर्मचे सोलापूर येथील जुना सव्हे नं. १२२/१/ब, यासी नविन सव्हे नं.१२०/१/ब पैकी नियोजित समता नगर पैकी गोकुळ नगर या नावाने ओळखले जाणारे मधील प्लॉट नं.९६ब याचे क्षेत्र ४६.४६ चौ. मीटर अथवा ५०० चौ. फुट इतके आहे. यासी हद्द २० X २५ अशी आहे. ही प्लॉट जाणा खुली आहे. यासी नसुःसीमा :- पूर्वेस :- प्लॉट नं. ९७अ, दक्षिणेस :- प्लॉट नं. १०३ अ, पश्चिमेस :- प्लॉट नं. ९६अ, उत्तरेस :- अंतर्गत रस्ता

योग्यप्रमाणे चतुःसीमेतील खुली प्लॉट जागा त्यातील दगड, माती वगैरे तसेच तुटवट वस्तूंसह, मालकी व कब्जेबाबतीचे हक्कासह- ही प्लॉट जागा श्री. जयंत रविंद्र चिंलका, रा.एफ १२५२, जुना विडी घाटकुल, हद्दावर रोड, सोलापूर यांचे मालकी व कब्जेबाबतीची असून त्यांनी ही मिळकत आमचे अधिशासक मालकी व कब्जेबाबतीचे हक्काचे कायम खरेदीदारी देण्याचे ठरवून इतरां पावती लिहून दिली आहे. त्यांनी ही मिळकत निवेध, निजोखमी व किंमतीबाबची असल्याचे खात्री व भरवसा दिला आहे. वरीली या मिळकतीच्या संदर्भात कोणाचाही, कसलाही गहाण, दगड, बंधन, इतरा पावती, साठेखत, खरेदीखत, चारसा, पोटांगी, टाच, नोजा, जली, कोर्ट केस अथवा अन्य कोणाच्याही स्वतःचाच हक्क, हितसंबंध वा वाद असल्यास, त्यांनी खालील नमुद पत्र्यावर योग्य त्या कागदोपजी पुरवण्यासाठी सदर नोटीस प्रसिध्द झाल्यापासून सात दिवसांचे आत लेखी कळवावे. मुदतीत कोणाचेही हक्क न आल्यास सदर मिळकतीबाब कोणाचाही, कोणाही, कसल्याही प्रकारचा हक्क वा हितसंबंध नसल्याचे समजून अथवा त्यांनी तो जाणीवपूर्वक स्वेच्छेने सोडून दिला असे समजून आमचे अधिशासक खरेदीचा व्यवहार पूर्ण करतील. उरत कोणाचीही तक्रार चालणार नाही, कोणाचीही फसगत होऊ नये म्हणून ही जाहीर नोटीस दिली असे. दि.०६/०४/२०२४

## अधिशासक सही/-

अ. दे. राधाराम द. श्रीराम

अ. १६२१/१/१, कुचन नगर,

सोलापूर मो.नं. ९८८२२४०५६६

## जाहीर समन्स

मे. उपनिबंधक सहकारी संस्था, (परसेवा),

सोलापूर जिल्हा नागरी सहकारी बँक को-ऑप. असोसिएशन लि., सोलापूर

११३(अ), सिध्देवर पेट, स्टेट बँक ऑफ इंडिया, ट्रेडर शिखेरोशीरी, सोलापूर

समर्थ सहकारी बँक लि., सोलापूर - अर्जदार

अंशेकीकर शांतिंग सेंटर, दत्त चौक, सोलापूर

(खालील तपशिलातील नमुद केलेले थकबाकीदार सभासद) - जाब देणार

अ. क्र.	केस नंबर	दावा रक्कम	जाब देणार नं.	जाब देणार यांचे नाव व पत्ता
१	१४०३/२३-२४	१,४६,६८५.००	१ अ	चौगुले पमा सुरेश रा. ४०७५/१६अ, महावीर नगर, पंढरपूर, जि. सोलापूर
			१ ब	चौगुले सुरेश दिगंबर रा. ४०७५/१६ अ, महावीर नगर, पंढरपूर, जि. सोलापूर
२	१२४३/२३-२४	१,१७,०८६.००	१ अ	स्वामी भोरमा गुरुलिंग रा. होनसळ, ता. उत्तर सोलापूर, जि. सोलापूर
			१ ब	स्वामी गुरुलिंग संगव्या रा. होनसळ, ता. उत्तर सोलापूर, जि. सोलापूर
३	१२४७/२३-२४	३६,६३६.००	१ ब	म्हेत्रे सचिन श्रीवैत रा. शिगडावाव, वळसंग, ता. द. सोलापूर, जि. सोलापूर
४	१२६०/२३-२४	१,१७,६५२.००	१ ब	खडके प्रविण मुरलीधर रा. २२, एन.सी. मिळ घाट, मुराखी पेठ, सोलापूर
५	१२६१/२३-२४	३५,२०५.००	१ ब	सावंतविणी प्रभु मलप्या रा. १०/३६, पोगडे वस्ती, भवानी पेठ, उत्तर सोलापूर, सोलापूर
६	१२७९/२३-२४	२,६८,९३०.००	१ ब	शेख तस्वीम तोहिद रा. १२, होनसळ, मेन रोड, ता. उ. सोलापूर, जि. सोलापूर
			१ ब	शेख तोहिद शाहू रा. १२, होनसळ, मेन रोड, ता. उ. सोलापूर, जि. सोलापूर

या कामी अर्जदार यांनी दाखल केलेल्या अर्जातील जाब देणार यांना रजिस्टर पोस्टने समन्स पाठविण्यात आलेले आहे. परंतु जाब देणार समन्स रकम न झाल्याने / त्यांचा नवीन पत्ता उपलब्ध नसल्यामुळे सदरचे जाहीर समन्स देत आहोत.

उपनिबंधक अर्जासंबंधी अपात्रे म्हणणे मांडण्यासाठी स्वतः जातीने वार - मंगळवार दि. २८/०४/२०२४ रोजी दुपारी १२.०० वाजता दाव्यासंबंधीच्या कागदपत्रासह आणण या कार्यालयात हजर रहावे.

या नोटीसीद्वारे जाब देणार यांना असेही कळविण्यात येते की, वरील तारखेस वेळेवर हजर न राहिल्यास आपल्या गैरहजेरीत अर्जाची सुनावणी घेण्यात येईल, याची कृपया नोंद घ्यावी. त्याप्रमाणे वरील तारखेस आर तत्पुर्वी आपल्या संपूर्ण पत्ता कळविण्यास कसुर केल्यास आपला बचाव रद्द समजण्यात येईल.

म्हणून दिनांक ०६/०४/२०२४ रोजी माझी सही व कार्यालयाचे मुद्रेशह हे जाहीर समन्स दिले आहे.

## सही/-

एन.एस. देवराज

न्यायालयीन लिपीक

सहकारी संस्था (परसेवा)

सोलापूर जिल्हा नागरी सहकारी बँक को-ऑप. असोसिएशन लि., सोलापूर

(शिवका)

## नेताजी पवार यांना उत्कृष्ट तायकांदो प्रशिक्षक पुरस्कार

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ६ मे -

नॅशनल कल्चरल अँड

स्पोर्ट्स इव्हेंट्स अँडचा दुसरा

आंतरराष्ट्रीय पुरस्कार येथील

तायकांदो प्रशिक्षक पुरस्कार

नेताजी पवार यांना जाहीर झाला.

मुंबई येथे महाराष्ट्र

दिनात्मित हा पुरस्कार त्यांना

"स्पोर्ट्स मार्शल आर्ट्स आणि

एंटरेटेनमेंट"चे संपादक जयकुमार

गोहिल, "युवा से युवा"चे

संस्थापक आदित्य माहीमकर,

संयोजन समिती सदस्य वैशाली

गावडे यांच्या हस्ते देण्यात

आला. स्पोर्ट्स मार्शल आर्ट्स

आणि एंटरेटेनमेंट" आणि "युवा

से युवा" तर्फे राष्ट्रीय संस्कृती

कार्यक्रम आणि क्रीडा व्यक्तित्व,

मार्शल आर्टिस्ट आणि

मनोरंजनासाठी हा पुरस्कार दिला

जातो.

नेताजी हे सोलापूर तायकांदो

असोसिएशन ऑफ सोलापूरचे

सहसचिव व येथील एन. पी.

तायकांदो अर्कडमीचे अध्यक्ष

व राष्ट्रीय पंच आहेत. त्यांनी

राज्य, राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय

तायकांदो खेळाडू घडविले.



त्यांचे महाराष्ट्र तायकांदो असोसिएशनचे अध्यक्ष आबासो झोडगे, महासचिव संदीप ओंबासे, जिल्हा असोसिएशनचे अध्यक्ष शहाजीबापू पाटील,

उपाध्यक्ष शिवराज मुंगळे, सचिव प्रमोद दोंडे, खजिनदार गुरुलिंग गंगनहळ्ळी, मुख्याध्यापक संघाचे

अध्यक्ष तानाजी माने, शिवराम भोसले, मुख्याध्यापिका रत्नश्री तळे, एन. पी. तायकांदो अर्कडमी

चे उपाध्यक्ष महादेव होमकर, सचिवा अरुणा राठोड, विद्यापीठ

मनेजमेंट कौन्सिल सदस्य प्रा. सचिन गायकवाड, प्रा. संतोष गवळी, सत्यम कांबळे, प्रतीक होमकर, महिला प्रशिक्षक लक्ष्मी

पवार, वैष्णवी सुर्वसे, मुस्कान शेख यांनी अभिनंदन केले.

## धाराशिव दिवाणी न्यायालयाचा दंपत्याला दिलासा, परस्पर समतीने घटस्फोट होऊन मिळणेचा अर्ज तातडीने मंजूर

सोम (बदलेले नाव) व राहुल (बदलेले नाव) यांचा विवाह दि. २३/०८/२० रोजी झालेला होता. परंतु त्यांच्यात मतेभेद झाल्याने व त्यांचे एकमेकांशी घटनेने झाल्याने ते दोघेही दि. २४/०९/२०२१ रोजी पावतू विभक्त राहिले होते.

दरम्यान दोघांनी परस्पर समतीने घटस्फोट घेण्याचा निर्णय घेत अ. अधिपेक विलास घोडके व अ. अधिपेक शिवांगवा विचार केल व जिला लयासाठी येत असलेली स्थळे यांचा विचार केल व अ. अधिपेक विलास घोडके यांचा युक्त्यावर ग्राह्य पत्तन मे. न्यायालयाने ६ महिन्यांच्या जरीचा कालावधी माफ करून सोम व राहुल यांचा परस्पर समतीने घटस्फोटाचा अर्ज मंजूर केला. ते न्यायालयाचे सर्व स्तरातून कोर्टक होत आहे.

ही प्रेष नोट दिली. ता. ०५/०४/२०२४

## सही/-

अ. अधिपेक विलास घोडके  
अॅडव्होकेटस बी.ए., एम.एल.बी.  
रा. १४९/१५० बनगरा रोड, अण्णूर  
ता. तुळजापूर, जि. धाराशिव  
मो.९९६००६७८१०

**बँक ऑफ महाराष्ट्र / Bank of Maharashtra**  
प्रधान कार्यालय / Head Office  
लोकरमंगल, 1501, शिवाजीनगर, पुणे-5 / Lokmangal, 150, Shivajinagar, Pune-5  
झोनल ऑफिस सोलापूर / Zonal office, Solapur  
झोनल ऑफिस, अग्रवाल पॅलेस, पहिला मजला, डी मार्ट - भारती विद्यापीठ रोड, जुळे सोलापूर, सोलापूर - ४१३००४  
Zonal Office, Agarwal Palace, First Floor, D Mart-Bharati Vidyapeeth Road, Opp. Patanjali Mall, Jule Solapur, Solapur - 413004  
फोन /Phone - (0217) 273870 / 71 ई-मेल /E-mail: staff.sol@mahabank.co.in

## नियम - ८ (१) ताबा सूचना

तर, अधोस्थावरी केलेले हे विनयुक्तीयोजना अँड रिक्तस्थान ऑफ फायनान्सियल सेल्ल्स अँड इन्वॉयसमेंट ऑफ विनयुक्ती इंडस्ट्री वर, २००२ अन्वये बँक ऑफ महाराष्ट्र प्राधिकृत अधिकारी आहेत आणि कलम १३ च्या उप-कलम (१२) अन्वये दिलेल्या अधिकाऱ्यांचा वापर करत आहेत. विनयुक्ती इंडस्ट्री (अंमलबजावणी) नियम, २००२ ने दिवाळी नोटीस जारी केली आहे ज्यामध्ये खाली नमुद केलेल्या कर्जदारांना आणि जामीनदारांना ही नोटीस मिळाल्यापासून ६० दिवसांच्या आत संपूर्ण देणूक परतफेड करण्याचे आवाहन केले आहे.

कर्जदारां रकमेची परतफेड करण्यात अयशस्वी झाल्यास, याद्वारे कर्जदार, जामीनदार आणि सामान्य जनतेला नोटीस दिली जाते की कल्याण उपकलम (४) अंतर्गत त्याला द्यात केलेल्या अधिकाऱ्यांचा वापर करून खाली स्वाक्षरीद्वारे खाली वर्णन केलेल्या मालमतेचा ताबा घेता आहे. ०३/०४/२०२४ रोजी सुरक्षा हित अंमलबजावणी नियम

# क्रीडा

## गहत्वाचे

- **भारताचा बांगलादेशवर**
- **सलग चौथा विजय**
- **सिलहट** : कर्णधार हरमनप्रीत कोरच्या शानदार खेळीनंतर, दीप्ती शर्माच्या नेतृत्वाखालील गोलंदाजांच्या प्रभावी कामगिरीमुळे, भारताने बांगलादेशचा डकवर्थ-लुईस पद्धतीने १४ षटकांच्या चौथ्या महिला टी-२० आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट सामन्यात पराभव केला. हरमनप्रीत (३९) आणि ऋचा घोष (२४) यांच्यातील चौथ्या गड्यासाठी ४४ धावांच्या भागीदारीच्या जोरावर भारताने सहा गडी गमावून १२२ धावा केल्या. सलामीवीर स्मृती मानधना (२२) आणि डी. हेमलता (२२) यांनीही उपयुक्त खेळी खेळल्या. डकवर्थ लुईस पद्धतीनुसार बांगलादेशला १२५ धावांचे लक्ष्य मिळाले पण दीप्ती शर्मा (१३ धावांत दोन गडी), आशा शोभना (१८ धावांत दोन गडी) आणि राधा यादव (एक गडी) यांच्या फिरकीच्या जादूने यजमानांचा पराभव झाला. बांगलादेशकडून दिलारा अख्तर (३१), रुबिया हैदर (१३) आणि शोरिफा खातून (नाबाद ११) या सलामीवीरांचाच दुहेरी धावसंख्या गाठला आली. लक्ष्याचा पाठलाग करण्यासाठी उतरलेल्या बांगलादेशची सुरुवात अतिशय संध्य झाली आणि पाँवर प्लेच्या चार षटकांत संधाला एका गड्याच्या मोबदल्यात केवळ २१ धावा करता आल्या.

### पाच भारतीय युवा मुष्टियोद्धांची आशियाई स्पर्धेत चमकदार कामगिरी

अस्ताना (कझाकिस्तान) : पाच युवा भारतीय मुष्टियोद्धा ब्रिजेश टमटा, आर्यन हुडा, यशार्धन सिंग, लक्ष्मी आणि निशा यांनी सोमवारी येथे एएसबीसी आशियाई २२ वर्षाखालील आणि युवा बॉक्सिंग चॅम्पियनशिपमध्ये चमकदार कामगिरी करत सुवर्णपदक जिंकले. ब्रिजेशने पुरुषांच्या ४८ किलो वजन गटाच्या अंतिम फेरीत ताजिकिस्तानच्या मुमिनोव मुझुखोदझाचा ५-० असा पराभव करून भारताला स्पर्धेतील पहिले सुवर्णपदक मिळवून दिले. आर्यनने किर्गिस्तानच्या कामिलोव्ह जाफरबेकविरुद्ध विजय मिळवत भारताचे वर्चस्व कायम ठेवले. यशार्धन सिंगला ताजिकिस्तानच्या गफुरोव रुस्तानविरुद्ध विजय मिळवताना खूप घाम गाळावा लागला. महिला गटात सध्याच्या ज्युनियर वर्ल्ड चॅम्पियन निशाने ५२ किलो वजन गटात कझाकिस्तानच्या ओटिनबे बागजानचा ५-० असा पराभव करून सुवर्णपदक जिंकले. लक्ष्मी (५० किलो) ने मंगोलियाच्या एन्ख नोमुंड्री विरुद्ध भारताचे पाचवे सुवर्णपदक जिंकले. दरम्यान, सागर जाखर, प्रियांशु, राहुल कुंडू, आर्यन, तमना, निकिता चंद, सुष्टी साठे यांना अंतिम फेरीत पराभव पत्करावा लागल्याने रौप्यपदकावर समाधान मानावे लागले. युवा गटात २२ पदके आणि २२ वर्षाखालील गटात २१ पदकांसह भारतीय संघाने या प्रतिष्ठेच्या स्पर्धेत ४३ पदके निश्चित केली आहेत.

### राष्ट्रीय महिला हॉकी लीगमध्ये बंगाल, ओडिशा विजयी

रांची : बंगाल आणि ओडिशा यांनी सोमवारी येथे राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग २०२४ च्या सहाव्या दिवशी अंनक्रे मिझोराम आणि महाराष्ट्र विरुद्ध विजय नोंदवले. दिवसाच्या पहिल्या सामन्यात बंगालने निकराच्या सामन्यात मिझोरामचा १-० असा पराभव केला. मिझोरामने सुरुवातीला वर्चस्व राखले, मात्र १८व्या मिनिटाला शिवानी कुमारीच्या गोलच्या जोरावर बंगालचा संघ विजयाची नोंद करण्यात यशस्वी ठरला. दिवसाच्या दुसऱ्या सामन्यात ओडिशनने महाराष्ट्राचा २-१ असा पराभव केला. ओडिशाकडून दीप्ती मोनिका टोपों आणि करुणा मिजा यांनी गोल केले, तर महाराष्ट्रासाठी एकमेव गोल सुनीता कुमारीने केला.

# दिल्लीसाठी आजचा सामना महत्वाचा

## ऋषभ पंत, फ्रेडरिक्स मॅकगर्कवर सर्वांची नजर

◆ **नवी दिल्ली, ६ मे**  
आयपीएलच्या प्लेऑफच्या शर्यतीत कायम राहण्यासाठी दिल्ली कॅपिटल्सला मंगळवारी राजस्थान रॉयल्ससारख्या सर्वोत्कृष्ट कामगिरी करणाऱ्या संघाला कोणत्याही परिस्थितीत पराभूत करावे लागेल आणि सर्वोच्च नजरा कर्णधार ऋषभ पंतच्या फलंदाजीकडे राहणार आहे.



ऋषभ पंत

संजू संमसन

दिल्लीने आतापर्यंत ११ पैकी ५ सामने जिंकले आहेत तर ६ सामने गमावले आहेत. दिल्लीला उर्वरित तीन सामने कोणत्याही किमतीत जिंकवे लागतील, तरीही त्यांच्याकडे केवळ १६ गुण असतील, जे प्लेऑफमध्ये पोहोचण्यासाठी पुरेसे नसतील. कोलकाता नाईट रायडर्स (११ सामन्यांत १६ गुण), राजस्थान रॉयल्स (१० सामन्यांत १६ गुण), चेन्नई सुपर किंग्ज (११ सामन्यांत १२ गुण), सनरायडर्स हैदराबाद (१० सामन्यांत १२ गुण) आणि लखनौ सुपर जायंट्स (११ सामन्यांत १२ गुण) याशिवाय १६ गुणांच्या पुढे जाऊ शकतात.

अशा स्थितीत दिल्लीला सर्वोत्तम कामगिरी करूनही पात्रता

## राजस्थान रॉयल्स विजयी घोडदौड कायम राखणार

### आजचा आयपीएल सामना

**दिल्ली कॅपिटल्स वि. राजस्थान रॉयल्स**  
स्थान : अरुण जेटली क्रिकेट स्टेडियम, दिल्ली  
वेळ : सायंकाळी ७.३० वाजतापासून  
थेट प्रसारण : स्टार स्पोर्ट्सवर

आव्हान असेल. युझवेंद्र चहल आणि रविचंद्रन अश्विन यांना खेळणे सोपे नसेल. त्याच्याशिवाय रॉयल्सकडे संधीय शर्माच्या रूपाने आणखी एक उपयुक्त गोलंदाज आहे. राजस्थानच्या गोलंदाजांचा इकॉनॉमी रेटही चांगला आहे, पण दिल्लीकडे अक्षर पटेल आणि कुलदीप यादव हे एकमेव गोलंदाज आहेत ज्यांचा इकॉनॉमी रेट नऊच्या खाली आहे. खलील अहमद, मुकेश कुमार, लिझाद विल्पस आणि नरिक नोर्किया हे खूप महागडे ठरले आहेत. गेल्या वेळी मार्चमध्ये दोन्ही संघ जयपूरमध्ये आमनेसामने आले होते. त्यामध्ये दिल्लीला पराभवाचा सामना करावा लागला होता.

◆(वृत्तसंस्था)

## मनिकाकडून वांग मनुच्या पराभव

◆ **सौदी अरब, ६ मे**  
भारतीय टेबल टेनिस स्टार मनिका बत्रा हिने सोमवारी येथे सौदी संघासोबत जागतिक क्रमवारीत दुसऱ्या क्रमांकाच्या चीनच्या वांग मनुच्या पराभव करून पूर्ण उपांत्य फेरीत प्रवेश केला. जागतिक क्रमवारीत ३९व्या क्रमांकावर असलेल्या मनिकाने दुसऱ्या मॉनॉफिट चीनच्या खेळाडूवर ३७ मिनिटांचा सामना ६-११, ११-५, ११-७, १२-१० असा जिंकला. टोकियो ऑलिम्पिक संध्याच्या सुवर्णपदक विजेत्या आणि २०२१ च्या विश्व विजेत्या विरुद्ध मनिकाने सुरुवातीचा गेम गमावला, परंतु तिने पुढचे दोन गेम जिंकले. गौरमानांकित मनिकाने रविवारी रोमानियाच्या ऑड्रेया झॅगोमनचा पराभव केला होता.

◆(वृत्तसंस्था)

## मलेशियन फुटबॉलपटूवर जीवघेणा अॅसिड हल्ला

### संशयिताला अटक

◆ **क्वालालंपूर, ६ मे**  
मलेशियन फुटबॉलपटूवर रविवारी जीवघेणा हल्ला झाला. फैसल हलीम नावाच्या या फुटबॉलपटूवर एका शॉपिंग मॉलमध्ये अॅसिड फेकण्यात आले, त्यामुळे तो भाजला. सेलंगोरचे राज्य क्रीडा अधिकारी नजवान हलीमी यांनी सांगितले की, मलेशियाच्या राष्ट्रीय संघाचा खेळाडू फैसल याच्यावर क्वालालंपूरच्या बाहेरील पेटिंगच्या जिल्ह्यात हल्ला झाला. त्यामुळे फैसल जखमी झाला. त्याच्या मानेवर, खांद्यावर, हातावर आणि छातीवर जखमेच्या खुणा आहेत. नजवान म्हणाले मी या हिंसाचाराचा तीव्र



निषेध करतो आणि पोलिसांना लवकरात लवकर दोषीला अटक करण्याची विनंती करतो. सेलंगोरचे पोलिस प्रमुख हुसेन उमर खान यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, याप्रकरणी एका संशयिताला अटक करण्यात आली आहे. मात्र, यामागचा हेतू

त्यांनी अद्याप उघड केलेला नाही. ऑनलाइन व्हायरल झालेल्या एका फोटोमध्ये फैसल बेंचवर बसलेला असून त्याच्या शरीरावर जळण्याच्या खुणा आहेत. तीन दिवसांपूर्वी एका हल्ल्यात सहकारी खेळाडू जखमी झाला होता. पुर्वकडील तैरेगानू राज्यात घराबाहेर पडलेल्या दरोडाखत आणखी एक राष्ट्रीय खेळाडू अख्तर स्वीड जखमी झाल्यानंतर तीन दिवसांनी हा हल्ला झाला. स्थानिक माध्यमानुसार, दोन अज्ञात संशयितांनी २५ वर्षीय अख्तरावर लोखंडी रॉडने हल्ला केला आणि त्याच्या डोक्याला आणि पायाला दुखापत झाली, ज्यासाठी टाके घालावे लागले.

◆(वृत्तसंस्था)

# विश्वचषक स्पर्धेची सुरक्षा वाढविणार

## स्पर्धा नियोजित कार्यक्रमानुसारच होणार

◆ **पोर्ट ऑफ स्पेन, ६ मे**  
वेस्ट इंडीज आणि अमेरिकेत होणाऱ्या टी-२० विश्वचषकाला दहशतवादी धमकी मिळाली आहे. त्रिनिदादचे पंतप्रधान कीथ रॉली यांनी हा खुलासा केला आहे, तर आयसीसीने १ जूनपासून सुरु होणाऱ्या स्पर्धेच्या सुरक्षेसाठी सर्वसमावेशक आणि मजबूत योजना तयार करण्यात आल्याचे सांगितले आहे. १ जूनपासून होणाऱ्या टी-२० विश्वचषकात भारतासह २० संघ

सहभागी होत आहेत. वेस्ट इंडीजला धमकी मिळाली आहे. काही प्राथमिक फेरीच्या सामन्यांव्यतिरिक्त उपांत्य फेरी आणि अंतिम सामना वेस्ट इंडीजमध्ये खेळवला जाईल. रॉली यांनी सांगितले की, हे दुर्दैवी आहोत. टी-२० शतकातही दहशतवादाचा धोका वेगवेगळ्या स्वरूपात जगात कायम आहे. त्यांनी कोणत्याही संघटनेचे नाव घेतले नाही पण इस्लामिक स्टेटने आपल्या चॅनलद्वारे ही धमकी दिल्याचे वृत्त आहे. आयसीसीच्या प्रवक्त्याने एका निवेदनात म्हटले आहे की,

स्पर्धेसाठी प्रत्येकाची सुरक्षा ही आमची प्राथमिकता आहे आणि एक व्यापक आणि मजबूत सुरक्षा योजना तयार करण्यात आली आहे. त्यात म्हटले आहे की, आम्ही यजमान देशाच्या अधिकाऱ्यांच्या संपर्कात आहोत आणि सतत परिस्थितीवर लक्ष ठेवून आहोत. कोणत्याही प्रकारच्या जोखमीचा सामना करण्यासाठी विस्तृत सुरक्षा उपाय योजले जात आहेत वेस्ट इंडीजमधील

विश्वचषकाचे सामने ऑट्टवा, बार्बडोस, गयाना, सेंट लुसिया, सेंट व्हिन्सेंट, ग्रेनाडा, त्रिनिदाद आणि टोबॅगो येथे खेळवले जातील. अमेरिकेत फ्लोरिडा, न्यू यॉर्क आणि टेक्सासमध्ये सामने होणार आहेत. क्रिकेट वेस्ट इंडीजने सांगितले की, विश्वचषकाच्या सुरक्षिततेसाठी पूर्ण उपाययोजना केल्या जात आहेत. क्रिकेट वेस्ट इंडीजचे सीईओ जॉनी ग्रेव्हस म्हणाले, आम्ही अधिकाऱ्यांच्या सहकार्याने परिस्थितीवर सतत लक्ष ठेवून आहोत आणि स्पर्धेच्या सुरक्षेसाठी कडक उपाययोजना केल्या जात आहेत.

◆(वृत्तसंस्था)

## भारतीय पुरुष, महिला रिले संघ पॅरिस ऑलिम्पिकसाठी पात्र



ऑलिम्पिकसाठी पात्र ठरलेले पुरुष संघातील मोहम्मद अनस याहिया, मुहम्मद अजमल, अरोकिया राजीव आणि अमोज जेकर



महिला संघातील सदस्य रूपाने चौधरी, एम. आर. पूवम्मा, ज्योतिका श्री दांडी आणि सुभा वेंकटेशन

◆ **नवी दिल्ली, ६ मे**  
भारताचे पुरुष आणि महिला रिले संघ पॅरिस ऑलिम्पिकसाठी पात्र ठरले आहेत. ४ बाय ४०० मीटर रिले संघ (पुरुष आणि महिला दोन्ही) सोमवारी बहामासच्या नासाऊ येथील जागतिक अॅथलेटिक्स रिलेमध्ये आपापल्या दुसऱ्या फेरीच्या हीटमध्ये दुसरे स्थान मिळवून पॅरिस ऑलिम्पिकसाठी पात्र ठरले.

महिलांच्या स्पर्धेतील हीट क्रमांक एकमध्ये, जमैकाने प्रथम स्थान मिळविले (३:२८.५४), तर रूपान चौधरी, एम. आर. पूवम्मा, ज्योतिका श्री दांडी आणि सुभा वेंकटेशन यांनी दुसरे स्थान मिळविले आणि पुरुष संघाचा समावेश असलेल्या पॅरिस ग्रेम्सचे रिकीट मिळवले. मोहम्मद अनस याहिया, मुहम्मद अजमल, अरोकिया राजीव आणि अमोज

जेकर यांनी ३ मिनिटे आणि ३.२३ सेकंद अशी एकत्रित वेळ नोंदवून दुसरे स्थान पटकावले. यूएसए संघ (२:५९.९५) प्रथम क्रमांकावर राहिला. दुसऱ्या फेरीत तीन हीटमध्ये सर्वोच्च स्थान मिळवणारे दोन संघ २६ जुलै ते ११ ऑगस्टपर्यंत चालणाऱ्या ऑलिम्पिकमध्ये प्रवेश करतील. रविवारी पहिल्या फेरीच्या पात्रता फेरीत भारतीय महिला संघ

३ मिनिटांच्या वेळेसह सातव्या स्थानावर राहिला. आणि २९.७४ सेकंदात पुरुष संघ पहिल्या फेरीतील पात्रता पूर्ण करू शकला नाही. सध्याचा भालाफेक विजेता नीरखसह भारताचे १९ ट्रॅक आणि फील्ड स्पर्धक पॅरिसला जात आहेत. पॅरिस ऑलिम्पिकच्या अॅथलेटिक्स स्पर्धा १ ऑगस्टपासून सुरु होणार आहेत.

◆(वृत्तसंस्था)

## आंद्रेई रुबलेव्ह माद्रिद ओपन टेनिस विजेता

◆ **माद्रिद, ६ मे**  
तापामुळे रात्रभर झोप येत नसतानाही रशियाच्या आंद्रेई रुबलेव्हने चमकदार कामगिरी करत प्रथमच माद्रिद ओपन टेनिस स्पर्धेचे विजेतेपद पटकावले. रुबलेव्हने आगर लिअसिमचा ४-६, ७-५, ७-५ असा पराभव केला. विजयानंतर तो म्हणाला, माझ्याकडे शब्द नाहीत. शेवटचे नऊ दिवस कसे गेले हे तुम्हाला माहीत असेल. मी हे विजेतेपद कसे जिंकू शकलो यावर तुमचा विश्वास बसणार नाही. नोव्ह्याक जोकोविचने दुखापतीमुळे स्पर्धेतून माघार घेतली होती, तर डॅनिल मेदवेदेव उपांत्यपूर्व फेरीत निवृत्त झाला होता. कार्लोस अल्काराझ उजव्या हाताला सूज आल्याने झगडत होता आणि रॉफेल नदाने लवकर पराभूत झाल्याने बाद झाला. इंगा स्विटेकने महिला गटात प्रथमच हे विजेतेपद पटकावले.

◆(वृत्तसंस्था)

# भारतीय ज्युनियर महिला हॉकी संघाची घोषणा

## २१ ते २९ मे दरम्यान युरोप दौरा

### ज्योती सिंग कर्णधार, साक्षी राणा उपकर्णधार

◆ **नवी दिल्ली, ६ मे**  
भारतीय हॉकी महासंघाने २२ सदस्यीय ज्युनियर महिला संघ जाहीर केला आहे. हा संघ २१ ते २९ मे दरम्यान युरोप दौऱ्यावर जाणार आहे. संघाचे नेतृत्व बॉयापटू ज्योती सिंग कर्णार आहे तर, मिडफिल्डर साक्षी राणाला उपकर्णधारपद देण्यात आले आहे. भारत आपला खेळ मजबूत करण्यासाठी आणि जागतिक स्तरावर प्रतिस्पर्धा संचांवर वर्चस्व प्रस्थापित करण्यासाठी बेलजियम, जर्मनी आणि नेदरलॅंड्समध्ये सामने खेळणार आहे. भारत २१ मे रोजी ब्रेझ्ह हॉकी व्हेरीनिंगिंग पुष्य विरुद्ध ब्रेडा येथे पहिला सामना खेळेल आणि त्यानंतर दुसऱ्या दिवशी येथे बेलजियम विरुद्ध खेळेल. यानंतर भारताचा पुन्हा एकदा सामना बेलजियमशी होणार आहे. त्यानंतर २६ मे रोजी ब्रेडा येथे जर्मनी आणि २७ मे रोजी जर्मनीविरुद्ध सलग सामने होतील. त्यानंतर संघ २९ मे रोजी ओरोजे रुड



## भारतीय ज्युनियर महिला संघ

**गोलरक्षक** : अदिति माहेश्वरी, निधी.  
**बचावपटू** : ज्योती सिंग (कर्णधार), लालचंत्तुआंगी, अंजली बर्वा, पूजा साहू, ममिता ओरम, निरुकुळा.  
**मिडफिल्डर** : क्षेत्रीमायूम सोनिया देवी, रजनी केरकेडा, प्रियांका यादव, खैदम शितेमा चानू, साक्षी राणा (उपकर्णधार), अनिशा साहू, सुप्रिया कुजूर.  
**फॉरवर्ड** : बिनिमा धन, हिना बानो, लालरिनपुई, इशिका, संजना होरो, सोनम, कनिका सिवाच.

विरुद्ध दौऱ्यातील अंतिम सामना खेळण्यासाठी ब्रेझ्ह येथे परतले.

◆(वृत्तसंस्था)

## नसीम खान यांचा राजीनामा मागे

मुंबई : लोकसभेच्या उमेदवारीवरून नाराज झालेले काँग्रेसचे नेते नसीम खान यांची नाराजी दूर करण्यात पक्षप्रभूंनी अखेर यश आले. काँग्रेस नेते राहुल गांधी तसेच महाराष्ट्र प्रभारी रमेश चैनीथला यांनी मध्यस्थी केल्यानंतर नसीम खान यांनी पक्षाच्या प्रचार समितीचा राजीनामा मागे घेत प्रचारात सक्रिय होणार असल्याचे सोमवारी जाहीर केले. वर्षा गायकवाड यांना लोकसभेची उमेदवारी दिल्यानंतर त्यांनी जाहीरपणे नाराजी व्यक्त करीत नसीम यांनी प्रचार समिती पदाचा राजीनामा दिला होता. निवडणुकीच्या पृष्ठभूमीवर पक्षातील नाराजीचा फटका बसू नये, यासाठी पक्षप्रभूंकडून त्यांच्या मनधरणीचे प्रयत्न सुरु केले होते.

## राहुल गांधींच्या नादाला लागून वडेद्वीवारांचे डोकं फिरले

◆ **मुंबई, ६ मे**  
विजय वडेद्वीवार यांनी हुतात्म्यांचा अपमान केला. राहुल गांधींच्या नादाला लागून वडेद्वीवारांचे डोकं फिरले आहे, अशी सडकून टीका मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केली. शिवसेनेत होते, तेव्हा बाळासाहेब ठाकरे यांच्या विचाराने चांगले काम करायचे, असा खोचक टोला त्यांनी लगावला.

विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते विजय वडेद्वीवार यांनी केलेल्या

## शिंदेची सडकून टीका

साधत होते. वडेद्वीवार यांनी हुतात्म्यांचा अपमान केला आहे. काँग्रेसमध्ये गेल्यामुळे ते बिघडले आहेत, असे म्हणत, राज्याचा मुख्यमंत्री म्हणून मी अशा वक्तव्याचा निषेध करतो, असे शिंदे म्हणाले. पाकिस्तानशाजिणे काँग्रेससोबत मांडीला मांडी लावून बसताना नक्की हिंदू असलेल्यांना लाज वाटत नाही, असे म्हणत त्यांनी उद्भव ठाकरे यांच्यावरही शरसंधान साधले.

◆(तथा वृत्तसेवा)

## राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेत विनीत आखाडेला रौप्य

◆ **देवळी, ६ मे**  
दिल्ली येथे झालेल्या राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेत येथील विनीत आखाडे याने दौड स्पर्धेत भारतातून दुसरा क्रमांक प्राप्त करून रौप्य पदकावर नाव कोरले. राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेत शहराचे नाव उंचावल्याबद्दल त्याचे अभिनंदन होत आहे. स्टेट्स फाऊंडेशनतर्फे दिल्ली

येथे राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धा घेण्यात आल्या. या क्रीडा स्पर्धेत भारतातील विविध राज्यांतील संघ सहभागी होते. यात स्थानिक जनता ज्युनियर कॉलेजचा अकरावीचा विद्यार्थी विनीत आखाडे याने २०० मीटर धाव स्पर्धेत भारतातून दुसरा क्रमांक प्राप्त करून रौप्य पदक प्राप्त केले. स्टेट्स फाऊंडेशनचे अधिकारी राजू बाणमारे, भगत व महाविद्यालयाचे प्राचार्य धर्मेश झाडे यांनी विनीतचे अभिनंदन केले.

◆(तथा वृत्तसेवा)

# रिअल माद्रिदचे विक्रमी ३६ वे ला लीगा विजेतेपद



## कॅडिझचा ३-० ने पराभव

◆ **माद्रिद, ६ मे**  
चार सामने शिल्लक असताना रिअल माद्रिदने स्पॅनिश फुटबॉल लीग ला लीगाचे विजेतेपद पटकावले. माद्रिदने त्यांची बेंच स्ट्रेंथ वापरूनही कॅडिझचा ३-० असा पराभव केला.

त्यानंतर बार्सिलोना वेरोनाविरुद्ध २-४ ने पराभूत होऊन माद्रिदचे विजेतेपद सुनिश्चित केले. माद्रिदने आपली कामगिरी सुधारली आणि ३६व्यांदा ला लीगा जेतेपद पटकावले. या विजयासह वेरोनाच्या संघाने बार्सिलोनाला मागे टाकले आणि ३४ सामन्यात ७४ गुणांसह दुसरे स्थान

गाठले. बार्सिलोना ७३ गुणांसह तिसऱ्या स्थानावर आहे. माद्रिदचे ३४ सामन्यात ८७ गुण आहेत, जे वेरोनापेक्षा १३ गुण अधिक आहेत. आता वेरोना जास्तीत जास्त १२ गुण मिळवू शकते, ज्यामुळे माद्रिदच्या विजेतेपदावर शिककांमोर्तब झाले आहे.

◆(वृत्तसंस्था)

## इलेक्शन ड्युटीवर पोलिसांचा जुगाराचा डाव

◆ **बिलासपूर, ६ मे**  
निवडणूक ड्युटीवर तैनात असलेले पोलिस आणि इतर कर्मचारी जुगार खेळत बसले होते. जिकणे किंवा हरणे यावर हजारो रुपयांची पैज लावली जात होती. यावेळी कॅमेरा सुरु होताच पोलिसांची पळापळ सुरु झाली. या दरम्यान त्यांनी पत्रकारांवर द्याडफेकही केली. वास्तविक, कोनी येथील अभियांत्रिकी महाविद्यालयात निवडणूक आयोजाने स्टूडेंट्स तयार केली आहे. येथे तिसऱ्या टप्प्यातील मतदानासाठी साहित्य पोहोचवण्यासाठी कर्मचाऱ्यांना पाचारण करण्यात आले होते. यात पोलिसांचाही समावेश आहे. या वेळी काही पत्रकार निवडणुकीच्या वृत्तानकासाठी पोहोचले होते. महाविद्यालयातील मतदान केंद्राकडे रवाना होण्यापूर्वी पोलिसांनी फौज बसवली. यात निवडणूक कर्तव्यात सहभागी मतदान अधिकारी, कर्मचारी आणि वाहनचालकांचा समावेश होता.

◆(वृत्तसंस्था)

# युवांमध्ये क्रीडा संस्कृती रुजविण्याची गरज

**आज जागतिक अॅथलेटिक्स दिन**

**२०० हून अधिक देशांचा सहभाग**

**क्रीडा संस्कृती पुढे नेण्याची गरज**

जागरूकता वाढवणे, युवकांचा उत्साहवर्धक सहभाग, एकता आणि आपलेपणा, भविष्यातील पिढ्यांना प्रेरणा देणे यासाठी जागतिक अॅथलेटिक्स दिन साजरा करण्यात येतो. याद्वारे क्रीडा संस्कृती एका पिढीकडून दुसऱ्या पिढीकडे सोपविली जाते.

आंतरराष्ट्रीय हौशी अॅथलेटिक्स फेडरेशन (आयएएफएफ)चे तत्कालीन अध्यक्ष रामायण आणि महाभारताच्या काळापासून रथ शर्यत, तिरंदाजी, घोडेस्वारी, रणनीती, कुस्ती, भारोत्तोलन, पोहणे, शिकार यासारखे लष्करी खेळ वैदिक काळापासून चालत आले आहेत. तिरंदाजी, घोडेस्वारी, बौद्धा फेकणे आणि रथ शर्यती यासारख्या स्पर्धा प्रचलित असताना, बौद्ध काळात भारतीय अॅथलेटिक्सने उल्लेखनीय परिमाण प्राप्त केले. त्या काळात, भारतीय साम्राज्यांच्या लष्करी प्रशिक्षण सत्रांमध्ये सर्व खेळ अनिवार्य होते. चालणे, गिल्टी-दंडा, भालाफेक इत्यादी खेळांनी मध्ययुगीन काळात प्राचीन भारतात आपले अस्तित्व जाणवले.

**वैदिक काळापासून भारतात परंपरा**

आंतरराष्ट्रीय हौशी अॅथलेटिक्स फेडरेशन (आयएएफएफ)चे तत्कालीन अध्यक्ष रामायण आणि महाभारताच्या काळापासून रथ शर्यत, तिरंदाजी, घोडेस्वारी, रणनीती, कुस्ती, भारोत्तोलन, पोहणे, शिकार यासारखे लष्करी खेळ वैदिक काळापासून चालत आले आहेत. तिरंदाजी, घोडेस्वारी, बौद्धा फेकणे आणि रथ शर्यती यासारख्या स्पर्धा प्रचलित असताना, बौद्ध काळात भारतीय अॅथलेटिक्सने उल्लेखनीय परिमाण प्राप्त केले. त्या काळात, भारतीय साम्राज्यांच्या लष्करी प्रशिक्षण सत्रांमध्ये सर्व खेळ अनिवार्य होते. चालणे, गिल्टी-दंडा, भालाफेक इत्यादी खेळांनी मध्ययुगीन काळात प्राचीन भारतात आपले अस्तित्व जाणवले.

पुढील पिढीच्या खेळाडू, प्रशिक्षक आणि अधिकारी यांना प्रेरणा देण्याचे आहे. शाळा आणि अॅथलेटिक्स क्लबने स्थानिक कार्यक्रम आणि उपक्रम आयोजित करण्यात महत्वाची भूमिका बजावली आहे. आज, जागतिक अॅथलेटिक्स दिन २०० हून अधिक देशांमध्ये विविध कार्यक्रमां, स्पर्धा, शिबिरे आणि जागरूकता मोहिमांद्वारे साजरा केला जातो.

◆ **नागपूर, ६ मे**  
अॅथलेटिक्सला प्राथमिक खेळ म्हणून प्रोत्साहन देण्यासाठी, जागतिक अॅथलेटिक्स दिन दरवर्षी ७ मे रोजी देशभरातील शाळा, महाविद्यालये आणि इतर मंचांवर साजरा केला जातो. हा दिवस आंतरराष्ट

## संक्षिप्त वृत्त



## रेल्वे अपघातातील मुक्या प्राण्यांवर सांगोल्यात वेळीच उपचार केल्याने मिळाले जीवदान!

सांगोला, दि. ६ मे -

सांगोल्यात रेल्वेच्या घडकेत जखमी झालेले गाढव आणि त्याच्या पिछाला प्राणीप्रेमींनी तत्काळ उपचार केल्याने त्या दोघांना जीवदान मिळाले. या कार्याचे सर्वस्तरातून कौतुक करण्यात येत आहे. रविवारी दु.१२.२० वा. कुडूवाडी-मिरज पॅसेंजर रेल्वे सांगोला स्टेशनवरून निघाली होती. त्याचदरम्यान शिवसुंदर हॉटेलच्या मागे रुळावरच लहान शिंगरूसोबत गाढव थांबलेले होते. रेल्वेचालकाने हॉर्न देऊनही पिलाला काही कळाले नाही. त्याला न हालता आल्यामुळे आईचे प्रेम पिलाभोवतीच घुटमळत राहिले. त्यामुळे गाढवही तिथून हलले नाही. रेल्वेचालकाने ब्रेक दाबून दोघांना वाचवण्याचा प्रयत्न केला. रेल्वेही थांबवली. तरीही गाढव आणि पिछू रेल्वेच्या डब्याखाली सापडले. कर्मचाऱ्यांनी जखमी गाढव आणि त्याच्या पिलाला बाहेर काढल्यानंतर रेल्वे मार्गस्थ झाली. त्यानंतर तिथे जवळच उपस्थित असलेले पक्षीप्रेमी युपचे प्रा. डॉ. विधिन कांबळे, आपुलकी प्रतिष्ठानचे अध्यक्ष राजेंद्र यादव, सचिव संतोष महिमकर, सुरेश चौगुले तसेच शिवसुंदर हॉटेलमधील सर्व कामगारांनी गाढवाला व त्याच्या पिछाला पाणी पाजले. राजेंद्र यादव यांनी पशुवैद्यकीय अधिकारी डॉ. श्रीकांत सुर्वे यांना फोन करून बोलावून घेतले. डॉ.सुर्वे व सोहम पाटील यांनी तत्काळ घटनास्थळी येऊन जखमी दोघांना इतरांच्या मदतीने सावलीत नेऊन उपचार केले. तसेच पिलाच्या पायाला फ्रॅक्चर झाल्याने त्यास प्लास्टर केले. त्यामुळे दोघांचेही प्राण वाचण्यास मदत झाली. मुक्या प्राण्यांना वेळीच उपचार केल्यामुळे जीवदान मिळाले.

## प्रा. राहुल पालके यांची करिअर कट्टा उपक्रमांतर्गत तालुका समन्वयकपदी निवड

बाशी, दि. ६ मे -

येथील श्री शिवाजी महाविद्यालयात इंजरी विभागात सहाय्यक प्राध्यापक म्हणून कार्यरत असणारे राहुल भगवान पालके यांची महाराष्ट्र राज्य उच्च व तंत्र शिक्षण विभाग आणि महाराष्ट्र माहिती तंत्रज्ञान सहाय्यता केंद्र यांच्या संयुक्त विद्यमाने कार्यरत असलेल्या करिअर कट्टा या उपक्रमांतर्गत सन २०२४-२५ या शैक्षणिक वर्षासाठी सोलापूर (तालुका-बाशी) या विभागासाठी तालुका समन्वयक म्हणून निवड करण्यात आली आहे. त्यांच्या निवडीमुळे बाशी कार्यक्षेत्रामध्ये येणाऱ्या महाविद्यालयामध्ये

करिअर कट्टा हा उपक्रम यशस्वीरित्या राबवला जाणार आहे. यासाठी त्यांचे योगदान महत्वाचे ठरणार आहे. त्यांच्या या निवडीबद्दल श्री शिवाजी शिक्षण प्रसारक मंडळाचे अध्यक्ष डॉ. बी. वाय. यादव, उपाध्यक्ष नंदनजी जगदाळे, सचिव पी. टी. पाटील, ए. पी. देबडवार, जयकुमार शितोळे, प्राचार्य डॉ. ए. बी. शेख, नॅक समन्वयक डॉ. एस. डी. पवार यांनी अभिनंदन केले.



## सोनारी येथील श्री काळभैरवनाथ यात्रेत ओन्ली समाजसेवा संस्थेच्या वतीने पाणी वाटप

बाशी, दि. ६ मे -

बाशीतील ओन्ली समाजसेवा बहुउद्देशीय संस्थेच्यावतीने अध्यक्ष राहुल वाणी यांच्या विचारातून सोनारी येथील काळभैरवनाथ यात्रेनिमित्त येणाऱ्या भाविकांना २०० जार मोफत पाणी वाटप करण्यात आले. यासाठी पोलीस निरीक्षक खराडे, नितीन गाढवे, ईश्वर सोनवणे, वैभव हांगे, घनशामराव खडे, दत्ता जाधव यांचे मोलाचे सहकार्य लाभले. यावेळी ओन्ली समाजसेवा बहुउद्देशीय संस्थेचे नागनाथ सोनवणे, माणकोजी ताकभाते, अतुल वाणी, रेखा विधाते, त्रिशाला मिसाळ, सुनील नवले, श्रीमंत चव्हाण, राजेंद्र मस्के, अण्णा जाधव, अमोल रावळ, गणेश कदम, हलू नागटिळक, बीधिमण अवताडे उपस्थित होते. आर्थिक मदत केलेल्यांचे संस्थाध्यक्ष राहुल वाणी यांनी आभार मानले.



## सांगोला नगरपरिषद कर्मचाऱ्यांच्या आरोग्य तपासणी शिबिराला उत्स्फूर्त प्रतिसाद

सांगोला, दि. ६ मे -

सांगोला नगरपरिषद व इंडियन मेडिकल असोसिएशनतर्फे कर्मचाऱ्यांसाठी मुख्याधिकारी डॉ. सुधीर गवळी यांच्या मार्गदर्शनाखाली आरोग्य शिबिर घेण्यात आले. उद्घाटन मुख्याधिकारी डॉ. गवळी यांनी केले. यावेळी इंडियन मेडिकल असोसिएशनच्या अध्यक्षा डॉ. संध्या गावडे, उपाध्यक्षा डॉ. नेहा पाटील, सचिव डॉ. संगीता पिसे, कोषाध्यक्ष डॉ. शीतल येलपले उपस्थित होत्या. या शिबिरामध्ये डॉ. गावडे, डॉ. पिसे, डॉ. केळकर, सौरोगतज्ज्ञ डॉ. पाटील, डॉ. गावडे, डॉ. केळकर, डॉ. भोसले, डॉ. देवकते, डॉ. बंडगर, डॉ. गवळी, डॉ. लवटे, डॉ. भोसले, डॉ. शिंदे, डॉ. डॉबे, डॉ. माळी, डॉ. गायकवाड, डॉ. नट्टे यांनी कर्मचारी व त्यांच्या कुटुंबीयांची आरोग्य तपासणी केली. यावेळी मोफत औषधे, रक्त तपासणी व ईसीजी करण्यात आली. शिबिरासाठी कार्यालय अधीक्षक स्वप्निल हाके, आरोग्य निरीक्षक विनोद सर्वगोड, शहर समन्वयक प्रसाद जिरगे यांनी परिश्रम घेतले.

## बाशी तालुक्यात ३२९ मतदान केंद्रे

३ लाख २९ हजार मतदार करणार मतदान; १,४४९ कर्मचारी अन् ५०६ पोलीस तैनात

## १६५ केंद्रांवर ऑनलाइन वेबकास्टिंग

तथा वृत्तसेवा, बाशी, दि. ६ मे -

आज ७ तारखेला होणाऱ्या लोकसभा निवडणुकीच्या मतदानासाठी प्रशासकीय यंत्रणा सज्ज झाली आहे. उस्मानाबाद लोकसभा मतदारसंघात असलेल्या बाशी मतदान केंद्रामध्ये ३ लाख २९ हजार २७० मतदार मतदानाचा हक्क बजावणार आहेत. यासाठी १४४९ कर्मचारी ५०६ पोलीस तैनात करण्यात आले आहेत.

याबाब अधिक माहिती देताना तहसीलदार एफ. आर. शेख म्हणाले की, सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी

प्रमोद गायकवाड यांच्या मार्गदर्शनाखाली निवडणुकीसाठीची सर्व तयारी पूर्ण झाली आहे. बाशी तालुक्यात एकूण ३२९ मतदान केंद्र आहेत. यामध्ये २२३ केंद्र हे ग्रामीण भागातील आहेत. तर बाशी शहरात ९९ आणि वैरग शहरात १५ अशी १०६ केंद्र ही शहरी भागातील आहेत. मतदानाची प्रक्रिया शांततेत पार पाडायची यासाठी ३२ झोनल ऑफिसर नियुक्त केले असून पाच राखीव डेवण्यात आले आहेत. एकूण १३१६ कर्मचारी हे मतदान केंद्रावर असणार आहेत तर १३३ कर्मचारी ही राखीव डेवले आहेत. प्रत्येक मतदान केंद्रावर केंद्राध्यक्ष व मतदान अधिकारी तीन, एक

शिपाई आणि एक पोलीस कॉन्स्टेबल असा लवजाचा असणार आहे. मतदानाचे हे सर्व साहित्य मतदान केंद्रावर शासकीय गोदामातून पोहोच करण्यासाठी ५४ रुटवर हे प्रमोद गायकवाड यांच्या मार्गदर्शनाखाली निवडणुकीचे हे मतदान साहित्य वाटप करण्यासाठी ३३ टीम नियुक्त केले असल्याचे निवडणूक शाखेचे नायब तहसीलदार संजीवन मुंडे यांनी सांगितले.



एकूण ३ लाख २९ हजार २७० मतदारांमध्ये १ लाख ५४ हजार ७३४ महिला तर १ लाख ६६ हजार ४९७ पुरुष मतदार आहेत. यामध्ये २०८४ मतदार हे दिव्यांग आहेत तर तृतीयपंथी ३९ मतदारांचा यात समावेश

## पोलिसांचा तगडा बंदोबस्त

शांततेत आणि निर्विघ्नपणे मतदानाची प्रक्रिया पार पाडायची यासाठी पोलीस प्रशासनदेखील सज्ज झाले असून बाशी विधानसभा मतदारसंघात एक डीवायएसपी, दोन पोलीस निरीक्षक, सहा पोलीस निरीक्षक, फौजदार व सहाय्यक फौजदार असे २९ अधिकारी तैनात केले असून त्यांच्या सोबतीला ५०६ पोलीस कर्मचारी ३०० होमगार्ड एस आर पी चे पाच सेक्शन ही दिमतीला असणार आहेत. पोलिसांचे २२ सेक्टर केले असून एक अधिकारी दोन पोलीस कर्मचारी या सेक्टरमध्ये असणार आहेत अशी माहिती उपविभागीय पोलीस अधिकारी जालिंदर नालकुल यांनी दिली.

आहे. कर्मचाऱ्यांना मतदान केंद्रावरच भोजनाची तसेच पिण्याचे पाणी ही उपलब्ध करून दिलेले आहे. ज्या मतदान केंद्रात आचारात व्हावे किंवा सावलीची सोय नाही अशा ठिकाणी मतदारांना उन्हाचा त्रास होऊ नये यासाठी मंडप उभारण्याचे कामही अंतिम टप्प्यात आले असल्याचे असून ग्रामीण भागात आठ तर शहरात २५ ठिकाणी असे मंडप उभारले जात असल्याचे अपर तहसीलदार वृधाली केसकर यांनी सांगितले. यासोबतच १६५ मतदान केंद्रावर ऑनलाइन वेब कास्टिंग म्हणजेच सीसीटीव्ही कॅमेऱ्याचे नियंत्रण असल्याचेही केसकर यांनी सांगितले.

## पोलिंग पार्टींना मतदान साहित्याचे वितरण

मतदान पथके मतदानस्थळी रवाना; पंढरपुरात ३ लाख ५७ हजार मतदार

तथा वृत्तसेवा, पंढरपूर, दि. ६ मे -

लोकसभा निवडणूक-२०२४ अंतर्गत सोलापूर-४२ (अ.जा.) व माढा-४३ लोकसभा मतदारसंघासाठी शुक्रवारी (ता. ७) मतदान होणार आहे. सकाळी ७ ते सायंकाळी ६ या वेळेत मतदारांना आपल्या मतदानाचा हक्क बजावता येईल. पोलिसिंग पार्टींना मतदान साहित्याचे वितरण करण्यात आले असून, ते मतदानस्थळी रवाना झाले आहेत.

सोलापूर लोकसभा मतदारसंघातील पंढरपूर विधानसभा मतदारसंघात एकूण तीन लाख ५७ हजार ८३८ मतदार मतदानाचा हक्क बजावणार असून त्यासाठी ३३७ मतदान केंद्र असणार आहेत. पंढरपूर मतदारसंघातील या मतदान केंद्रासाठी ईव्हीएम



मशीन व मतदानासाठी लागणारे आवश्यक साहित्य, साधनसामग्रीचे वितरण मतदान चर्म्ना आज वितरित करण्यात आले असून, मतदान पथके मतदानस्थळी रवाना झाली आहेत. पंढरपूर विधानसभा मतदारसंघातील मतदान केंद्राकरिता ईव्हीएम मशीन व साधनसामग्रीचे शासकीय धान्य गोदाम पंढरपूर या ठिकाणाहून वितरण करण्यात आले. लोकसभा निवडणुकीसाठी प्रशासकीय यंत्रणा सज्ज असून, मतदारसंघात

मतदानाचा हक्क बजावा

लोकसभा निवडणूक प्रक्रिया निर्णय, निष्पक्ष आणि शांततापूर्ण वातावरणात पार पाडण्यासाठी प्रशासकीय यंत्रणा सज्ज झाली आहे. सर्व नागरिकांनी लोकशाहीच्या बळकटीकरणसाठी मतदान प्रक्रियेमध्ये उत्स्फूर्तपणे सहभाग घेऊन आपला मतदानाचा हक्क बजावावा, असे आवाहन प्रांताधिकारी तथा सहाय्यक निवडणूक अधिकारी सचिन इथापे यांनी केले आहे.

कक्ष, प्रसाधनगृह, दिव्यांग व ज्येष्ठ मतदारांसाठी मतदान केंद्रावर व्हील चेअरसह इतर आवश्यक सर्व सुविधा पुरविण्यात आल्या आहेत.

## मतदान प्रक्रियेसाठी कर्मचारी, अधिकारी रवाना



तथा वृत्तसेवा, सदाशिवनगर, दि. ६ मे -

४३ माढा लोकसभा मतदारसंघांतर्गत २५४ माळशिरस विधानसभा मतदारसंघातील तिसऱ्या टप्प्यातील मतदान मंगळवारी दि. ७ मे रोजी होत आहे. सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा प्रांताधिकारी विजया पांगारकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली माळशिरस विधानसभा मतदारसंघांमध्ये नातेपुत्रे येथे केवळ दिव्यांग व्यवस्थापित मतदान केंद्र तयार केले आहे. त्या ठिकाणी दिव्यांगांच्या सक्षमीकरणसाठी मतदान केंद्राची संरचना करण्यात आली आहे.

मतदान म्हणजे लोकशाहीला बळकट

करणारा पाया आहे. यावर्षी लोकसभा मतदानाची ज्यंत तयारी प्रशासनाने केली असून मतदान जनजागृतीसाठी तसेच मतदान प्रक्रिया सुरळीतपणे पार पाडण्यासाठी अहोरात्र परिश्रम घेतले आहे. सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा प्रांताधिकारी विजया पांगारकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली माळशिरस विधानसभा मतदारसंघांमध्ये नातेपुत्रे येथे केवळ दिव्यांग व्यवस्थापित मतदान केंद्र तयार केले आहे. त्या ठिकाणी दिव्यांगांच्या सक्षमीकरणसाठी मतदान केंद्राची संरचना करण्यात आली आहे.

## सांगोल्यात २९९ मतदान पथके

कर्मचारी केंद्रांवर दाखल

अतिरिक्त सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी संतोष कणसे यांची माहिती

तथा वृत्तसेवा, सांगोला, दि. ६ मे -

४३ माढा लोकसभा मतदारसंघांतर्गत २५३ सांगोला विधानसभा मतदारसंघात सोमवार, दि. ६ मे रोजी २९९ पथके मतदानाचे सर्व साहित्य घेऊन एसटी व मिनी बसने दु. १२ वाजेपर्यंत रवाना झाल्याची माहिती सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी अमित माळी व अतिरिक्त सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी संतोष कणसे यांनी दिली.

उष्णतामुळे नागरिक व कर्मचाऱ्यांना कोणताही त्रास होऊ नये म्हणून मुबलक प्रमाणात ओआरएसचे द्रावण व पिण्याचे पाणी प्रत्येक बुधवर पिण्यास मिळणार आहे. किरकोळ आचारावर उपचार, वैद्यकीय पथकाचे



## मतदारांची संख्या

एकूण मतदार- ३,१२,४९८  
पुरुष मतदार- १,६३,७९३  
महिला मतदार- १,४८,७०५  
इतर- २

नियोजन तसेच बुधवरील अधिकारी, कर्मचाऱ्यांसाठी अंघोळीचे पाणी, जेवण व्यवस्था, नाष्टा व मतदान पथके व म मतदारांसाठी स्वच्छतागृह पुरुष व स्त्रियांना, अपंगासाठी व्हीलचेअर रॅम्प, बुधवर स्तना मातांसाठी हिरकणी कक्षाची

स्थापना केली असून, उन्हात बसण्यासाठी स्वतंत्र रुम, सावलीसाठी मंडप व्यवस्था केली आहे. प्रत्येक बुधवर आशा कार्यकर्ता प्रथमोपचार पेटी घेऊन उपस्थित राहणार आहेत. त्यामुळे नागरिकांनी न घाबरता मतदानासाठी घराच्या बाहेर पडून जास्तीत जास्त संख्येने मतदान करून आपला मतदानाचा हक्क बजावण्याबाबत प्रशासनाने सर्व मतदार बंधू व भगिनींना आवाहन केल्याचे मीडिया नोडल अधिकारी तथा सांगोला पंचायत समितीचे सहाय्यक गटविकास अधिकारी मिलिंद सावंत यांनी सांगितले.

## खरडछाटणीच्या द्राक्षबागा फुटेना

दुष्काळाची दाहकता; कमी पर्जन्यमान अन् पोषक वातावरण नसल्याने उत्पादकामधून चिंता

तथा वृत्तसेवा, वैरग, दि. ६ मे -

वाढलेले तापमान, पडलेला उन्हाचा चटका, पाणी पातळीत झालेली घट याचा परिणाम शेती पिकांवर झालेला पहावयास मिळत आहे. उष्णतेच्या लाटेचा फार मोठा परिणाम भाजीपाल्यासह द्राक्ष बागांवर झालेला दिसत आहे. एप्रिल व मे महिन्यात द्राक्ष बागांच्या खरड छाटणीची कामे चालू असतात. एप्रिल महिन्याच्या सुरुवातीला छाटणी करण्यात आलेल्या खरडछाटणीच्या बागा बऱ्यापैकी फुटलेल्या आहेत. परंतु चालू महिन्यात खरडछाटणी करण्यात आलेल्या बागा उष्णतेच्या तीव्रतेमुळे फुटेना झाल्या आहेत. त्यामुळे द्राक्ष बागायतदारासमोर हा नवीन प्रश्न आवसून उभे ठाकला आहे.

उशिरा छाटणी केलेल्या बागा कमी प्रमाणात फुटल्या असून काडीचे प्रमाण कमी असून त्याचा द्राक्ष उत्पादनावर परिणाम



होणार आहे. संध्या सहा सात दिवसांपासून तर उन्हाचे चटके जास्त प्रमाणात वाढलेले असून बाग फुटण्यासाठी पोषक वातावरण तयार नाही. त्यामुळे शेतकऱ्यांना चिंता

सतावू लागली आहे. ज्या शेतकऱ्यांनी एप्रिलच्या पहिल्या आठवड्यात बागांच्या छाटण्या केलेल्या आहेत. त्या चांगल्या फुटलेल्या आहेत तर २० एप्रिलच्या पुढे

## पाणी पातळीत कमालीची घट

वाढत्या उष्णतेच्या लाटेमुळे काही शेतकऱ्यांनी खरडछाटणी केलेले ओलांडे पाण्याने फवारणी करून भिजवत आहेत. उष्णतेच्या लाटेमुळे वरची पाणी पातळी घटत चालली आहे. बागांना भरपूर पाणी देणे गरजेचे आहे. पण गेल्या वर्षी पाऊस न पडल्याने पाणी पातळीत वाढ झालेली नाही. बागा फुटेना झाल्या असून उष्णतेचा ऐवढा परिणाम बागावर झाला आहे.

छाटणी केलेल्या बागा उष्णतेच्या लाटेमुळे कमी प्रमाणात फुटलेल्या पहावयास मिळत असून झाडावर काड्यांची संख्यादेखील कमी आहे. शेतकऱ्यांची कही खुशी कही गम अशी अवस्था झालेली आहे.

## माळशिरस तालुक्यात कार्यकर्त्यांची धरपकड

तथा वृत्तसेवा, अकलूज, दि. ६ मे -

स्थानिक गुन्हे अन्वेषण विभागाने माळशिरस तालुक्यातील गावांगावातील कार्यकर्त्यांना रात्री-अपरात्री घरोघरी जाऊन बळजबरीने धरपकड करत उचलून पोलीस ठाण्यामध्ये डांबून ठेवले. ना कोर्टाची नोंदीस, ना तहसीलदारांची आचारसंहिता भंगाची नोंदीस, ना पोलीस प्रशासनाची नोंदीस. कोणत्याही प्रकारची कायदेशीर नोटिसा नसताना माळशिरस तालुक्यातील ज्यांचावर कोणताही गुन्हा दाखल झालेला नाही, त्यांना रात्री उशिरा घरी जाऊन पोलीस प्रशासनाने अडुल गुन्हेगार असल्याप्रमाणे घरातून उचलून घेऊन गेले. भाजपचे कार्यकर्ते म्हणून घेणारे अडुल गुन्हेगार असलेले बाहेर मोकट फिरत असल्याने आश्चर्य व्यक्त होत आहे.

# कोर्टाची केस मागे न घेतल्याच्या कारणावरून सलगमध्ये खून

तथा वृत्तसेवा  
अकलकोट दि. ०६ मे

तालुक्यातील सलग येथे कोर्टात चालू असलेली केस मागे न घेतल्याची राग मनात धरून भिमाशंकर श्रीकांत पोलासे, वय २७ वर्षे यास दगडाने डोक्यावर व लोखंडी पाईपाने पायावर मारून गंभीर जखमी करून जीवे ठार मारले आहे. या बाबत आरोपी उमेश मलप्या पोलासे, सुरेश मलप्या पोलासे, मलप्या गणपती पोलासे तिथे रा.सलगर यांच्या विरुद्ध अकलकोट उतर पोलीस स्टेशन येथे गुन्हा दाखल झाला आहे.



या बाबत पोलीस कडून मिळालेली माहिती अशी, या पूर्वी फि र् य दि स आ म च े विरुद्ध तुम्ही केलेली केस काढून घ्या आम्हाला त्रास होत आहे. तुम्ही केस काढून घेतली नाही तर तुम्ही मुलाला जीव मारतो अशी कोर्टात तारखेला गेल्यावर फि र् य दि स धमकी दिली होती. त्यानुसार सोमवार दि.६ मे रोजी सकाळी आठ साडेआठ ते दरम्यान

श्रीमंत पाटील यांचे शेताजवळून जाणारे पाणंद रस्त्यावर, सलगर शिवार, ता. अकलकोट येथे आरोपी उमेश मलप्या पोलासे, सुरेश मलप्या पोलासे, मलप्या गणपती पोलासे सर्व रा.सलगर, यांनी संगनमत करून फि र् य दि स धमकी दिली आहे. या बाबत आरोपी उमेश मलप्या पोलासे, सुरेश मलप्या पोलासे, मलप्या गणपती पोलासे तिथे रा.सलगर यांच्या विरुद्ध अकलकोट उतर पोलीस स्टेशन येथे गुन्हा दाखल झाला आहे.

बाबत उतर पोलीस ठणेत गु.र.नं. व कलम-२९१/२०२४, भादविसं कलम ३०२, ३४ प्रमाणे गुन्हा दाखल झाला आहे. या बाबत श्रीकांत गणपती पोलासे, वय ५८ वर्षे, व्यवसाय-शेती, रा. सलगर यांनी संगनमत करून फि र् य दि स धमकी दिली आहे. या बाबत आरोपी उमेश मलप्या पोलासे, सुरेश मलप्या पोलासे, मलप्या गणपती पोलासे तिथे रा.सलगर यांच्या विरुद्ध अकलकोट उतर पोलीस स्टेशन येथे गुन्हा दाखल झाला आहे.



## वाहतुकीस अडथळा आणणाऱ्यांना पोलीस आयुक्तांनी चोपले

सरस्वती चौकात सोमवारी सायंकाळी घडलेली घटना

तथा वृत्तसेवा  
सोलापूर, दि. ६ मे

सोमवारी सायंकाळी सरस्वती चौकात वाहतुकीस अडथळा निर्माण करून विनापरवाना फलक घेऊन फिरणाऱ्या काही तरुणांना पोलीस आयुक्त एम राजकुमार र यांनी चांगलाच चोप दिला.

त्याचे झाले असे की, सोमवारी सायंकाळी सरस्वती चौकात अडथळा निर्माण करून वाहतुकीस अडथळा निर्माण करीत होते. याबाबत माहिती मिळताच फौजदार चवळी पोलीस ठाण्याच्या पोलीस निरीक्षक दिलीप शिंदे यांनी तात्काळ घटनास्थळी धाव घेऊन त्या तरुणांना जमाबंदी आदेश लागू असून विनापरवाना फलक तयार करून अशा प्रकारे वाहतुकीस

अडथळा निर्माण करून मतदान करण्याचे आवाहन करण्यात येत नसल्याचे सांगितले. त्यांनी त्या तरुणांकडील डिजिटल फलक जप्त करून घेतला. दरम्यान, या रस्त्यावरून जात असलेले पोलीस आयुक्त एम राजकुमार हे सरस्वती चौकात आले. त्यांनी पोलीस अधिकाऱ्यांना काय झाले, याबाबत विचारपूस केल्यानंतर घटना समजली. त्यावेळी आयुक्तांनी काही तरुणांना वाहतुकीस अडथळा निर्माण करून मतदान करण्याबाबत डिजिटल बोर्ड घेऊन रस्त्यावर उभारून वाहतुकीस अडथळा निर्माण करीत होते. याबाबत माहिती मिळताच फौजदार चवळी पोलीस ठाण्याच्या पोलीस निरीक्षक दिलीप शिंदे यांनी तात्काळ घटनास्थळी धाव घेऊन त्या तरुणांना जमाबंदी आदेश लागू असून विनापरवाना फलक तयार करून अशा प्रकारे वाहतुकीस



## जगाच्या कल्याणासाठी आदी शंकराचार्यांचे जीवनकार्य महान : ज्ञानराज माणिकप्रभू

तथा वृत्तसेवा,  
सोलापूर, दि. ६ मे-

मानवी जीवन कल्याणासाठी आदी शंकराचार्यांचे जीवन कार्य महान आहे, असे प्रतिपादन माणिकप्रभू पिठाचे श्री सद्गुरू ज्ञानराज माणिकप्रभू महाराज यांनी केले. डॉ. राजीव दबडे आणि डॉ. माधुरी दबडे यांच्या कृपणामाई हॉस्पिटलच्या वतीने आयोजित आदी शंकराचार्यांच्या जयंती निमित्त हिने वाचनालयाच्या किलोस्कर सभागृहात आयोजित व्याख्यान कार्यक्रमात ते बोलत होते.



संबंध गेल्या २०० वर्षापासूनचा आहे. माणिकप्रभू महाराज यांचे वास्तव्य सोलापूरमध्ये काही वर्षे राहिलेले आहे. असेही महाराजांनी सांगितले. श्रीराम भुजंगप्रयात स्तोत्राचे वाचन करणारा स्वतःच श्रीराम होवून जातो. वेदाचा सार म्हणजेच श्रीराम भुजंगप्रयात स्तोत्र आहे. असेही सद्गुरू ज्ञानराज माणिकप्रभू महाराज यांनी सांगितले. आदि शंकराचार्यांच्या

सखोल योगदानावर प्रकाश टाकून श्रीराम भुजंग प्रयात स्तोत्र आणि एक श्लोकी या रचनावर त्यांनी प्रकाश टाकला. श्रीराम भुजंग प्रयात स्तोत्रातील शेवटच्या ओळीवर ज्ञानराज माणिकप्रभूंनी विशेष भर दिला ज्यामध्ये आदि शंकराचार्य आपल्या शिष्यांना प्रभु रामचंद्रासारखे होण्याची आकांक्षा बाळगण्यास प्रोत्साहित करतात. आत्म साक्षात्काराचे अंतिम उद्दिष्टावर प्रकाश टाकतात. उपस्थितांना आत्म शोध आणि अनुभूतीच्या प्रवासाला सुरुवात करण्यास उद्युक्त करणारे उरले. प्रारंभी महाराजांवर पुण्यवृष्टी करण्यात आली. डॉ. माधुरी दबडे यांनी प्रास्ताविक केले. डॉ. मेधा कमलापूरकर यांनी महाराज यांचा परिचय करून दिला. वरद श्रीराम आणि वेदांग नाईक या दोन चिमुकल्या मुलांनी श्रीराम भुजंगप्रयात स्तोत्र म्हणून दाखवले.

## सप्तशती श्री गुरुचरित्र ग्रंथाचे भक्तीमय वातावरणात प्रकाशन

तथा वृत्तसेवा  
सोलापूर, दि. ६

परमहंस परिव्राजकाचार्य वासुदेवानंद सरस्वती टेंबे स्वामी रचित सप्तशती श्री गुरुचरित्र या ग्रंथाचे प्रकाशन सोलापुरातील अनेक सिद्ध संत सद्गुरूंच्या उपस्थितीत भक्तिमय वातावरणात पार पडले. रविवारी सायंकाळी झालेल्या या सोहळ्यामध्ये सोलापुरातील दत्त संप्रदायातील आणि ज्ञान माऊली या अध्यात्मिक परिवारातील सदस्यांनी आपली हजेरी लावली.

प्रमुख पाहुणे म्हणून वारकरी संप्रदायातील ज्येष्ठ कीर्तनकार प्रवचनकार ह.भ.प.लक्ष्मण म. हाराज चव्हाण ज्येष्ठ दत्तभक्त परमपूज्य रमेश काका जोशी, ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्त्या शंकरभक्त शुभंगीताई बुवा, ज्येष्ठ स्वामीभक्त डॉक्टर प्रदीप कार्यकर्ते आणि



संगीत विशारद सुरेशी कार्यकर्ते त्याचबरोबर ज्योतिष शास्त्री ज्योतिष गुरु डॉक्टर रेणुका गुर्म यांची प्रमुख उपस्थिती होती. ज्ञानमाऊली परिवाराचे प्रमुख दत्तगवई ज्ञानेश्वर माऊली वाघमारे यांनी प्रास्ताविक केले. वारकरी संप्रदायातील ज्येष्ठ कीर्तनकार प्रवचनकार परमपूज्य ह.भ.प. लक्ष्मण महाराज चव्हाण यांनी केलेल्या निरूपणाने साधकांची मने वेधून घेतली. संत सत्पुरुष जेव्हा एखाद्या स्त्रोताची किंवा ग्रंथाची निर्मिती करतात तेव्हा त्यामध्ये

आपली दैवी शक्ती त्या शब्दांच्या रूपाने प्रसारित करीत असतात. त्या रचलेला ग्रंथातील प्रत्येक शब्द बीज मंत्राप्रमाणे काम करतो आणि पारायण करणाऱ्या साधकास अडीअडचणीतून मुक्त करतो पण पारायण करताना तेवढ्या तळमळीने आणि दृढ श्रद्धेने केले पाहिजे असे त्यांनी सांगितले. हा कार्यक्रम दत्त चौकातील शुभराय मंडातील शुभराय कलादालन येथे पार पडला. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन संगीता सातवेकर यांनी केले.

## गोयेगाव आदर्श मतदान केंद्रावर अनोखा उपक्रम

मतदारांना पाय दाबून देण्यासाठी फूट मसाजर मशिनची सुविधा

सोलापूर, दि. ६ मे-

जिल्ह्यातील सोलापूर व माडा लोकसभा मतदारसंघासाठी दिनांक ७ मे रोजी सकाळी सात ते सायंकाळी सहा या कालावधीत मतदान होणार आहे. या अंतर्गत प्रत्येक विधानसभा मतदारसंघात दोन आदर्श मतदान केंद्र निर्माण करण्यात आलेली आहेत. या मतदान केंद्रावर मतदारांसाठी विविध सुविधा उपलब्ध करून देण्यात आलेले आहेत. त्याच अनुषंगाने करमाळा तालुक्यातील गोयेगाव येथे निवडणूक विभागाच्या वतीने आदर्श मतदान केंद्र केलेले आहे. या मतदान केंद्रावर मतदान करणाऱ्यासाठी येणाऱ्या मतदारांना फूट मसाजरची सुविधा गोयेगाव ग्रामपंचायतने दिलेली आहे, अशी माहिती करमाळ्याचे गटविकास अधिकारी मनोज राऊत यांनी दिली आहे.

गोयेगाव ग्रामपंचायतने आदर्श

मतदान केंद्राच्या बाहेर हे फूट मसाजर मतदारांसाठी ठेवलेले आहे. त्यामुळे येथे मतदान करणाऱ्यासाठी पायी चालून येणाऱ्या मतदारांना तसेच उष्णतेची तीव्रता लक्षात घेऊन डीहायड्रेशन झाल्यानंतर मतदारांना पायांचा त्रास झाल्यास तात्काळ पाय दाबून देण्यासाठी फूट मसाजर हे अद्यावत यंत्र येथे ठेवण्यात आलेले आहे मतदारांसाठी केलेला हा एक अनोखा उपक्रम असल्याने या भागातील जास्तीत जास्त मतदारांनी मतदान केल्यानंतर खूप मसाजर मशिन च्या माध्यमातून पाय दाबून घेण्याचा लाभ घ्यावा असे आवाहन करण्यात येत आहे.

जिल्हा निवडणूक अधिकारी कुमार आशीर्वाद, माडा लोकसभा मतदारसंघाच्या निवडणूक निर्णय अधिकारी मोनिका सिंह ठाकुर, मुख्य कार्यकारी अधिकारी मनीषा आव्हाळे, एएमएफ चे नोडल अधिकारी संदीप कोहिनकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली पंचायत समिती करमाळा व ग्राम पंचायत गोयेगाव यांनी मतदारांसाठी फूट मसाजर हा अनोखा उपक्रम केलेला आहे.

## 'सन मराठी'च्या 'आदिशक्ती' नव्या मालिकेस सुरुवात

सोलापूर, दि. ६ मे-

'सजनांसाठी देवी आणि दुर्जनांसाठी काळ, सहज नाही लागणार ह्या आदिशक्तीचा ठाव', असं म्हणत 'सन मराठी'ने नुकताच 'आदिशक्ती' मालिकेचा नवा प्रीमो रिलीज केला आहे. कोण कोणाच्या विरोधात उभं राहिल, कोण कोणाचा शत्रु बनेल हे कधीच कोणी सांगू शकत नाही आणि वडीलांची शत्रु स्वतः त्यांची मुलगी असेल तर काय... भितीने थरकाप उडेल अशी घटना चिमुकल्या जीवाशी घडणार असेल तर आईचं काळीज घाबरणारच... पण आई लेकीच्या

संरक्षणासाठी आदिशक्तीकडे प्रार्थना करणार आणि तिच्या पाठीशी उभी राहणार देवी शक्ती, हे या प्रीमोमधून दाखवण्यात आले आहे. सुयश टिळक, पल्लवी पाटील, सावी केळकर, अंबरीश देशपांडे, सुश्रुत आदी कलाकारांचा अभिनय अनुभवण्याची संधी प्रेक्षकांना मिळतेय. एकंदरीत ही नवी मालिका देखील प्रेक्षकांच्या घराघरांत आणि मनात हक्काचं स्थान निर्माण करणार हे नक्की. 'आदिशक्ती' ६ मे पासून सोमवार ते शनिवार रात्री ८:३० वाजता फक्त सन मराठीवर नक्की पाहा.

## जिल्ह्यात १९५१ कलम ३६ अन्वये आदेश लागू

तथा वृत्तसेवा  
सोलापूर, दि. ६ मे

लोकसभा सार्वजनिक निवडणूक २०२४ ही विनाअडथळा व भयमुक्त वातावरणात आणि निःपक्षपातीपणे पार पाडण्यासाठी सोलापूर ग्राम ११ जिल्ह्यात (पोलीस आयुक्त सोलापूर शहर यांची हद्द वागवून) महाराष्ट्र पोलीस अधिनियम १९५१ चे कलम ३६ च्या अधिकाऱ्यांवर पोलीस अधीक्षक शिरीष सरदेशपांडे, यांनी आदेश जारी केला आहे.

सोलापूर ग्रामीण जिल्ह्यातील सर्व पोलीस ठाणेस स्वाधिन असलेले पोलीस अंमलदार व त्यांचे वरिष्ठ अधिका-यांना महाराष्ट्र पोलीस अधिनियम १९५१ चे कलम ३६ मधील पोटकलम क ते च प्रमाणे दि. १६ मार्च २०२४ रोजीचे ००.०० वा. पासून ते दि. ०६ जून २०२४ रोजीचे २४.०० वा. पर्यंत रस्त्यावरील जाणा-

या मिरवणुकीतील किंवा जमावातील लोकांनी कशा रितीने चालावे, त्याची वर्तणूक कशी ठेवावी याविषयी निर्देश देणे. मिरवणुकीचा मार्ग वेळ विहित करणे. मिरवणुकीच्या व जमावाच्या प्रसंगी व उपासनेच्या सर्व जागांच्या आसपास उपासनेचे वेळी व कोणत्याही रस्त्यावरून किंवा सार्वजनिक जागी किंवा सार्वजनिक निवा-याच्या ठिकाणी गर्दी होणार असेल किंवा अडथळा होण्याचा संभव असेल अशा सर्व ठिकाणी अडथळा होऊ न देणे, सर्व रस्त्यावर, घाटात किंवा घाटावर, सार्वजनिक स्थानांच्या, कपडे धुण्याच्या व उतरण्याच्या जागांच्या ठिकाणी व जागामध्ये, जत्रा, मंदिरे व इतर सार्वजनिक ठिकाणी सुव्यवस्था राखणे. सार्वजनिक ठिकाणी वादय वाजविणे गाणी गाणे, ढोल, ताशे व इतर वादय वाजविण्याचे आणि शंख व इतर कर्करा वाद्य वाजविण्याचे विनियमन करणे. सार्वजनिक

जागेत किंवा जागेजवळ करमणुकीच्या ठिकाणी ध्वनिक्षेपकाच्या उपयोग करण्याचे विनियमन करणे व त्यावर नियंत्रण ठेवणे, सक्षम प्राधिका-याने ह्या अधिनियमाची कलमे ३३,३५,३७ ते ४०,४२,४३ व ४५ या अन्वये दिलेल्या कोणत्याही आदेशास अधीन असलेले व त्यास पुढी देणारे योग्य आदेश असे आदी अधिका प्रधान केले आहेत.सदर आदेश प्रेत यावेस लागू नाही, सदचा आदेश संपूर्ण सोलापूर ग्रामीण जिल्ह्यासाठी (मा.पोलीस आयुक्तालय सोलापूर शहर हद्द वागवून ) दि. १६ मार्च २०२४ चे ००.०० वा. पासून ते दि. ६ जून २०२४ रोजीचे २४.०० वा. पर्यंत लागू राहिल .कोणीही सदर आदेशाचा भंग केल्यास तो महाराष्ट्र पोलीस अधिनियम १९५१ चे कलम १३४ प्रमाणे कारवाईस प्राप्त राहील. असा आदेश पोलीस अधीक्षक शिरीष सरदेशपांडे यांनी दिला आहे.

## अमृत रसोईमध्ये फ्रीज, सेल्फी पॉईंटही

वस्तीवरून गावातून चालत येणाऱ्या मतदारांना डीहायड्रेशन चा होऊ नये यासाठी मुख्य कार्यकारी अधिकारी मनीषा आव्हाळे यांच्या सूचनेनुसार आरोग्य विभागामार्फत आणि मेडिकल किट ठेवण्यात आले आहे. तसेच या मतदान केंद्रावर रस्त्यात मातांसाठी हिरकणी कक्ष तयार करण्यात आलेला आहे. मतदारांना उन्हापासून संरक्षण म्हणून मंडप टाकण्यात आला आहे. शाळेतील अमृत रसोई मध्ये फ्रीज उपलब्ध आहे तेथे थंड पाण्याची सोय करण्यात आलेली आहे. सेल्फी पॉईंट तयार करण्यात आलेले आहे. मतदारांना म तदानाच्या शिक्षणासाठी व्हरांड्यात टीव्ही लावण्यात आलेला आहे. या मतदान केंद्रावर १००% मतदान होण्यासाठी ग्रामपंचायत प्रयत्न करत आहे, अशी माहिती श्री. राऊत यांनी दिली.

## दोन लाख रुपयांचा दारू साठा जप्त

तथा वृत्तसेवा  
सोलापूर, दि. ६ मे

सोलापूर जिल्ह्यात लोकसभा निवडणुकीचे मतदान मंगळवारी होत असून रविवारी सायंकाळी सहा वाजेपासून जिल्ह्यात कोरडा दिवस घोषित करण्यात आलेला आहे. त्या अनुषंगाने राज्य उत्पादन शुल्क विभागाने सोमवारी दुपारी अचानकपणे जिल्हाभरात टाकलेल्या धाडीत १८ गुन्हात १९१८ लिटर दारू सह दोन लाखचा मुद्देमाल हस्तगत केला. आचारसंहिता कालावधीत राज्य उत्पादन शुल्क विभागाकडून ४२३ गुन्हात एक कोटी ३९ लाख ५८ हजार किमतीचा एक लाख ९१ हजार ३४५ लिटर दारू साठा जप्त करण्यात आलेला आहे.

जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांच्या आदेशाने



लोकसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने मतदान संपण्याच्या ४८ तास पूर्वीपासून जिल्ह्यात कोरडा दिवस घोषित करण्यात आला असून सर्व दारू दुकाने बंद ठेवण्यात आलेली आहेत. ड्रायडे कालावधीत अवैध दारूची निर्मिती, विक्री होऊ नये याकरिता राज्य उत्पादन शुल्क विभागाकडून सोमवारी जिल्हाभरात टाकलेल्या धाडीत

१८ गुन्हे नोंदविण्यात आले.या कारवाईत १९१८ लिटर दारूसह एक वाहन असा एकूण अडीच लाखचा मुद्देमाल राज्य उत्पादन शुल्क विभागाने जप्त केला. सोमवारी दुपारी अचानकपणे राज्य उत्पादन शुल्क विभागाने सोलापूर शहरातील विविध ठिकाणी छापे टाकून कारवाई केली. सूर्यकांत मल्लिकार्जुन म

दागुंडी याच्या ताब्यातून ३० लिटर हातभट्टी दारू, आशाबाई किसन शिंदे या महिलेच्या ताब्यातून १३८० लिटर हातभट्टी दारू व लक्ष्मी कृष्णा कोल्ता या महिलेच्या ताब्यातून ७५ लिटर ताडी जप्त करण्यात आली. न्यू पाच्छापेट येथील महादेव गुरुपादप्पा बुरकुले याच्या पत्र्याच्या शेडमध्ये छाप टाकला असता १६ प्लास्टिक कॅरेट मध्ये साठवून ठेवलेल्या फ्रुट बिअरच्या ६५० मिली क्षमतेच्या ३८४ बाटल्या जप्त करण्यात आल्या. हब्बू वस्ती देगाव नाका येथील गौतमी कोल्ड्रिंक्स हाऊस मध्ये छाप टाकून विश्वास विठ्ठल नामांभे याच्या ताब्यातून विदेशी दारूच्या दहा बाटल्या व देशी दारूचे चाळीस बाटल्या जप्त केल्या. न्यू पाच्छापेट येथे अशोक भालचंद्रसा हबीब याच्या ताब्यातून २५ लिटर व हणमंत नारायण बोह्लू यांच्या ताब्यातून सुनील नगर परिसरातून १४६

लिटर हातभट्टी दारू जप्त केली. विडी घरकुल कुंभारी परिसरात दुचाकीवरून घेऊन जाणाऱ्या विदेशी दारूच्या ५५ बाटल्या वाहतूक करताना पाटलाग केला असता आरोपी वाहन जागेवर सोडून फरार झाला. या कारवाईत वाहनाच्या किमतीसह ६६,१५० रुपयेचा मुद्देमाल जप्त करण्यात आला. विडी घरकुल कुंभारी परिसरात वीरस्वामी नागेश क्यामा याच्या ताब्यातून ३० लिटर व नरसव्वा लक्ष्मण बोडा याच्या ताब्यातून ८० लिटर ताडी जप्त केली.

तसेच विडी घरकुल कुंभारी परिसरात छाप टाकून ४०० लिटर ताडी जप्त केली. जुना विडी घरकुल परिसरात राकेश शिवाजी पवार यांच्या ताब्यातून ४०० लिटर व गांधीनगर येथील आकाश अम्पू जाधव यांच्या ताब्यातून दीडशे लिटर हातभट्टी दारू जप्त केली. बापूजी नगर परिसरातील

अंबादास शंकर चिळाळ याच्या राहत्या घरात छाप टाकला असता ड्रायडे कालावधीत विक्री करण्याच्या उद्देशाने साठवून ठेवलेल्या विदेशी दारूच्या विविध ब्रँडच्या १९२ बाटल्या व दोन लिटर क्षमतेच्या दोन बाटल्या असा एकूण ३३ हजार ९२० रुपये किमतीचा दारू साठा जप्त केला. मंगळवेढा तालुक्यातील हुलजंती गावामध्ये पद्माबाई बाळप्पा येडू हीच्या ताब्यातून देशी दारूच्या ३९, दिलीप मारुती लोहार याच्या ताब्यातून ४४ व सुनील बाळू भोसले यांच्या ताब्यातून ५२ बाटल्या जप्त केल्या. आष्टी (ता. मोहोळ) या ठिकाणी स्वप्निल लक्ष्मण व्यवहारे यांच्या ताब्यातून साडेसात लिटर विदेशी दारू साठा जप्त केला.

ही कारवाई अधीक्षक नितीन धार्मिक यांच्या मार्गदर्शनाखाली सोलापूर राज्य उत्पादन शुल्क विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी केली.

# सोलापूर • दिनांक

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, नॉर्ड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड, तसेच विजयपूर, कलहुरी, बीड (कॉन्टॅक्ट) येथून प्रकाशित केले.

९ | मंगळवार, ७ मे २०२४

<https://dainiktarunbharat.com>, <https://epaper.dainiktarunbharat.com>

तरुण भारत

## ► क्राईम वृत्त...

### मुक्तेश्वर नगरात साडेतीन

#### लाखांची घरफोडी

सोलापूर, दि. ६ मे-

शहरातील जुळे सोलापूर परिसरातील मुक्तेश्वर नगरात चोरट्याने बंद घराचे कुलूप तोडून ३ लाख ४३ हजार रुपये किमतीचे सोन्याचे दागिने चोरून नेले.

याबाबत पद्मावती प्रदीप चिल्ला (वय ४३, रा. मुक्तेश्वर नगर, ज्ञानेश्वर नगर बस स्टॉप समोर, जुळे सोलापूर) यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून विजापूर नाका पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल झाला आहे. पद्मावती चिल्ला या ५ मे रोजी सकाळी घराला कुलूप लावून बाहेर गेल्या होत्या. त्या दुपारी दोन वाजता परत घरी आल्या. त्यावेळी त्यांना घरामध्ये चोरी झाल्याचे दिसून आले. चोरट्याने चिल्ला यांच्या बंद घराचे कुलूप तोडून बेडरूममधील लाकडी दरवाजाची झडप उघडून त्यामध्ये ठेवलेले ५ तोळ्याचे सोन्याचे गठण, दीड तोळ्याचा नोकलेस, अर्धा ग्रॅमची अंगठी असा ३ लाख ४३ हजार रुपयांचा ऐवज चोरून नेला. अशी नोंद पोलिसांकडे करण्यात आली आहे. सहायक पोलिस निरीक्षक गायकवाड पुढील तपास करीत आहेत.



हॉकी स्टीकने मारहाण करणाऱ्याविरुद्ध गुन्हा दाखल सोलापूर, दि. ६ मे-

पाणी अंगावर उडाल्याच्या कारणावरून हॉकी स्टीकने मारहाण करणाऱ्याविरुद्ध जेलरोड पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत राजेश गुंडीबा बंदपट्टे (वय २१, रा. न्यु पाच्छा पेठ, भावनाक्रांति हॉस्पिटलशेजारी, अशोक चौक, सोलापूर) यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून लखन मच्छिंड दांगडे (रा. न्यु पाच्छा पेठ, अशोक चौक, सोलापूर) याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. ४ मे रोजी रात्री साडेदहाच्या सुमारास राजेश बंदपट्टे हा घरासमोर बसून पाणी पिऊन चूळ भरत होता. चूळ भरताना थोडे पाणी गळतीत राहणाऱ्या लखन दांगडे याच्या अंगावर उडाले. त्याचा राग मनात धरून दांगडे याने हॉकी स्टीकने बंदपट्टे यास मारहाण करून जखमी केले. अशी नोंद पोलिसांकडे करण्यात आली आहे. हवालदार सय्यद पुढील तपास करीत आहेत.

### हॉकी स्टीकने मारहाण

#### करणाऱ्याविरुद्ध गुन्हा दाखल

सोलापूर, दि. ६ मे-

पाणी अंगावर उडाल्याच्या कारणावरून हॉकी स्टीकने मारहाण करणाऱ्याविरुद्ध जेलरोड पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत राजेश गुंडीबा बंदपट्टे (वय २१, रा. न्यु पाच्छा पेठ, भावनाक्रांति हॉस्पिटलशेजारी, अशोक चौक, सोलापूर) यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून लखन मच्छिंड दांगडे (रा. न्यु पाच्छा पेठ, अशोक चौक, सोलापूर) याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. ४ मे रोजी रात्री साडेदहाच्या सुमारास राजेश बंदपट्टे हा घरासमोर बसून पाणी पिऊन चूळ भरत होता. चूळ भरताना थोडे पाणी गळतीत राहणाऱ्या लखन दांगडे याच्या अंगावर उडाले. त्याचा राग मनात धरून दांगडे याने हॉकी स्टीकने बंदपट्टे यास मारहाण करून जखमी केले. अशी नोंद पोलिसांकडे करण्यात आली आहे. हवालदार सय्यद पुढील तपास करीत आहेत.

प्रकाश यलगुलवारविरुद्ध गुन्हा दाखल सोलापूर, दि. ६ मे-

रिक्षावर काँग्रेस पक्षाचे बॅनर लावून विद्रुपीकरण केल्याप्रकरणी प्रकाश यलगुलवार यांच्याविरुद्ध सदर बझार पोलिस ठाण्या गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत पोलिस शिपाई बाळू जाधव यांच्या फिर्यादीवरून प्रकाश यलगुलवार (निवडणूक प्रतिनिधी, सोलापूर शहर जिल्हा काँग्रेस कमिटी, सोलापूर) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलिस आयुक्त यांनी दिलेल्या आदेशानुसार ध्वनीक्षेपकाच्या वापराने बॅनर घालण्यात आलेले आहेत. तसेच दिवसाप्रचारासाठी फिरणाऱ्या वाहनांनी ध्वनीक्षेपकाचा वापर विशिष्ट ठिकाणी थांबवून करावा व ध्वनीक्षेपकाच्या आवाजासह फिरणाऱ्या वाहनास प्रतिबंध केला आहे. प्रकाश यलगुलवार यांनी सात रस्ता परिसरातील सुदा इडली गृहस्था बाजूस पोलिस आयुक्तांच्या आदेशाचा भंग करून रिक्षावर काँग्रेस पक्षाचे बॅनर लावून सार्वजनिक विद्रुपीकरण केले म्हणून सदर बझार पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हवालदार देडे पुढील तपास करीत आहेत.

### प्रकाश यलगुलवारविरुद्ध

#### गुन्हा दाखल

सोलापूर, दि. ६ मे-

रिक्षावर काँग्रेस पक्षाचे बॅनर लावून विद्रुपीकरण केल्याप्रकरणी प्रकाश यलगुलवार यांच्याविरुद्ध सदर बझार पोलिस ठाण्या गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत पोलिस शिपाई बाळू जाधव यांच्या फिर्यादीवरून प्रकाश यलगुलवार (निवडणूक प्रतिनिधी, सोलापूर शहर जिल्हा काँग्रेस कमिटी, सोलापूर) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलिस आयुक्त यांनी दिलेल्या आदेशानुसार ध्वनीक्षेपकाच्या वापराने बॅनर घालण्यात आलेले आहेत. तसेच दिवसाप्रचारासाठी फिरणाऱ्या वाहनांनी ध्वनीक्षेपकाचा वापर विशिष्ट ठिकाणी थांबवून करावा व ध्वनीक्षेपकाच्या आवाजासह फिरणाऱ्या वाहनास प्रतिबंध केला आहे. प्रकाश यलगुलवार यांनी सात रस्ता परिसरातील सुदा इडली गृहस्था बाजूस पोलिस आयुक्तांच्या आदेशाचा भंग करून रिक्षावर काँग्रेस पक्षाचे बॅनर लावून सार्वजनिक विद्रुपीकरण केले म्हणून सदर बझार पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हवालदार देडे पुढील तपास करीत आहेत.

### चार चाकी वाहनावर बसपाचा

#### झंडा लावून आचारसंहितेचा भंग

सोलापूर, दि. ६ मे-

चारचाकी वाहनावर बहुजन समाज पार्टीचा झंडा लावून आचारसंहितेचा भंग करणाऱ्याविरुद्ध सदर बझार पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत पोलिस शिपाई करण भोसले यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून आप्पा आबा लोकरे (वय ५२, रा. अमृत नगर, सोलापूर) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. ५ मे रोजी सायंकाळी सात रस्ता येथे आप्पा लोकरे यांनी त्यांच्या एमएच २४ एडी ८१११ या चार चाकी वाहनाच्या बॉनेटवर बहुजन समाज पार्टीचा झंडा लावला. म्हणून त्यांच्याविरुद्ध आचारसंहितेचा भंग केल्याचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलिस नाईक माडे पुढील तपास करीत आहेत.

## क्रिकेट खेळणाऱ्या ११ वर्षीय बालकाचे अपहरण

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ६ मे -

क्रिकेट खेळणाऱ्या ११ वर्षीय बालकाचे अपहरण झाल्याप्रकरणी एम आयडीसी पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत सुभाष राजशेखर चिट्टे (वय ३६, रा. आशा नगर, बसवेश्वर चौक, सोलापूर) यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून एमआयडीसी पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. श्रेयस प्रकाश पावले (वय ११) असे अपहरण झालेल्या मुलाचे नाव आहे. ४ मे रोजी सायंकाळी सुभाष चिट्टे यांच्या बहिणीचा मुलगा श्रेयस पावले हा आशा नगर येथील घराजवळ क्रिकेट खेळत होता. त्यावेळी त्याने इतर मित्रांना माझे मामा आले आहेत, मी दुसरीकडे क्रिकेट खेळायला जातो असे



आशा नगर येथील घराजवळ क्रिकेट खेळत होता. त्यावेळी त्याने इतर मित्रांना माझे मामा आले आहेत, मी दुसरीकडे क्रिकेट खेळायला जातो असे

सांगून तो दुसरीकडे क्रिकेट खेळायला गेला. त्यानंतर तो खूप वेळ झाला तो घरी आलाच नाही. त्यामुळे त्याचा नातेवाईकांकडे शोध घेतला असता तो मिळून आला नाही. श्रेयस यास कशाचे तरी आमिष दाखवून कोणीतरी अज्ञात व्यक्तीने अपहरण केले असल्याची तक्रार चिट्टे यांनी दिल्याने याबाबत एमआयडीसी पोलिस ठाण्यात गुन्हादाखल करण्यात आला आहे. पोलिस उपनिरीक्षक व्ही. एस. बनसुडे पुढील तपास करीत आहेत.

## आरोप-प्रत्यारोपाने मराठा समाजात खळबळ

### पैसे घेतल्याचा आरोप सिद्ध करण अन्वयथा मानहानीचा दावा : माऊली पवार

मी समाजकारण सोडतो; नाही तर अमोल शिंदेची राजकारण सोडावे



तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ६ मे-

एका राजकीय नेत्याकडून पैसे घेतल्याचा खोटा आणि बदनाम करण्याचा आरोप शिवसेना शिंदे गटाचे नेते अमोल शिंदे यांनी माझ्यावर (माऊली पवार) केला आहे. याबाबत त्यांनी जाहीर माफी मागवी अन्यथा आरोप सिद्ध करावा नाही तर मानहानीचा दावा टोकणार असल्याचे सकल मराठा समाजाचे सम

न्वयक माऊली पवार यांनी पत्रकार परिषदेत सांगितले. एका स्थानिक वृत्तवाहिनीच्या मुलाखतीमध्ये शिवसेना शिंदे गटाचे नेते अमोल शिंदे यांनी माऊली पवार यांनी एका राजकीय नेत्याकडून पैसे घेतल्याचा आरोप केला होता. या संदर्भात माऊली पवार म्हणाले, पैसे घेतल्याचा खोटा आणि बदनाम करण्याचा आरोप शिंदे यांनी केला आहे त्याचा निषेध करतो. चळवळीला बदनाम करायचं हा प्रयत्न आहे. त्यांनी हे आरोप सिद्ध केले तर मी सम राजकारण सोडतो नाही तर शिंदे यांनी राजकारण सोडावे, असे आम्हांला यावेळी माऊली पवार यांनी दिले आहेत. या पत्रकार परिषदेत राजन जाधव, अॅड. श्रीरंग काळे, मनोज मोरे, डॉ. प्रमोद पाटील आदी उपस्थित होते.

### माऊली पवार यांनी काँग्रेसच्या प्रचारासाठी २० लाख घेतल्याचे पुरावे देतो : अमोल शिंदे

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ६ मे-

समाजाच्या नावाखाली दलाली बंद झाली पाहिजे, असे सांगताना माझ्याकडे पुरावे आहेत. माऊली पवार यांनी खुशाल मानहानीचा दावा दाखल करावा, असे प्रति आम्हांला शिवसेना शिंदे गटाचे जिल्हाप्रमुख अमोल शिंदे यांनी पत्रपरिषदेत दिले आहे. सकल मराठा समाजाचे स्वयंघोषित समन्वयक म्हणून माऊली पवार मिरवतात. त्यांनी लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेसच्या उमेदवार आ. प्रणिति शिंदे यांचा प्रचार करण्यासाठी काँग्रेसच्या एका माजी नगरसेवकाच्या घरी बैठक घेतली. त्यानंतर संघर्ष योद्धा मनोज जरांगे- पाटील हे सोलापुरात येण्याच्या आदल्या दिवशी मंगळवेढा रोडवर क्रिस्ता गाडीमध्ये त्यांनी बीस लाख रुपये घेतले आहेत. त्याचा पुरावा माझ्याकडे आहे. गाडी नंबरही



मी देतो. त्यामुळे माऊली पवार यांनी खुशाल मानहानीचा दावा दाखल करावा. मी पुरावे सादर करतो, असे प्रति आम्हांला अमोल शिंदे यांनी दिले आहे. संघर्ष योद्धा जरांगे-पाटील यांनी या लोकसभा निवडणुकीत कोणत्याही पक्षाला पाठिंबा अथवा विरोध नसल्याचे स्पष्ट केले आहे. तरीही सोलापुरात काँग्रेसच्या उमेदवाराला निवडून आणण्यासाठी माऊली पवार यांनी सुपारी घेतल्याचा आरोप यावेळी अमोल शिंदे यांनी केला. जरांगे-पाटील यांनी सोलापुरात आल्यानंतर काँग्रेसच्या आ. प्रणिति शिंदे यांच्याकडून सत्कार स्वीकारणार नसल्याचे स्पष्ट केल्याने माऊली पवार यांचा तीव्र पापड झाला. मराठा समाज सूत्र आहे. स्वतःच्या आर्थिक लाभासाठी समाजाला विकण्याचे काम करत असतील तर समाज गप्प बसणार नाही. मराठा समाज अशा लालची लोकांच्या मागे कदापिही राहणार नाही. समाजाच्या नावे पैसे घेऊन तुकानदारी करणाऱ्यांच्या पाठीशी समाजाने राहू नये, असे आवाहन अमोल शिंदे यांनी केले. या पत्रकार परिषदेस माजी नगरसेवक अनंत जाधव, श्रीकांत घाडगे, तुकाराम म्हस्के, शशी थोरात आदी उपस्थित होते.

### निवडणूक साहित्य घेण्यासाठी कर्मचाऱ्यांची तहसील कार्यालयात गर्दी

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ६ मे-

जिल्ह्यात सोलापूर आणि माढा लोकसभेसाठी आज मतदान होणार आहे. यासाठी आवश्यक ईव्हीएम मशीन, सर्व फॉर्म, स्टेशनरी घेवून जाण्यासाठी नेमणूक केलेल्या अधिकारी कर्मचाऱ्यांनी तहसील कार्यालयांवर एकच गर्दी केल्याचे दिसून आले.

राज्यात ५ टप्प्यात निवडणुका होणार आहे. पहिल्या टप्प्यात १९ एप्रिलला मतदान, दुसऱ्या टप्प्यात २६ एप्रिल, आपल्या जिल्ह्यासह धाराशिव, लातूर व इतर ७ जिल्ह्यात तिसऱ्या टप्प्याचे ७ मे, चौथा टप्पा १३ मे आणि पाचवा टप्पा २० मे असे ५ टप्प्यात मतदान प्रक्रिया पार पडणार आहे. सोलापूर जिल्ह्यात मतदानासाठी एकूण ३ हजार ६१७ मतदान केंद्रे आहेत. तसेच ३ हजार ५९९ मतदान केंद्रस्थरीय अधिकारी आहेत. तर २२ हजाराच्यावर विविध विभागाचे कर्मचारी

नियुक्त करण्यात आले आहेत. जिल्ह्यातील सर्व मतदान केंद्रांवर या मशीन्सची म तदारांना प्रात्यक्षिकेही दाखविली आहेत. नेमणूक दिलेल्या कर्मचारी-अधिकाऱ्यांना निवडणुकीबाबत पूर्ण प्रशिक्षणही देण्यात आले आहे. निवडणुकीसाठी आवश्यक तो



पोलिस बंदोबस्तही मिळणार आहे. सोमवारी हे सर्व कर्मचारी मतदान केंद्राच्या ठिकाणी मुकामी राहणार असून, दुसऱ्या दिवशी म्हणजे मंगळवार, दि. ७ रोजी सकाळी ७ वाजेपासून सायंकाळी ६ पर्यंत मतदान प्रक्रिया पार पाडणार आहेत. दरम्यान, या मतपेट्या रामवाडी गोडावूनला जाईपर्यंत या कर्मचाऱ्यांना ऑनड्युटीच राहावे लागणार असल्याचे समजते.

## निर्भयपणे मतदान करा : जिल्हाधिकारी

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ६ मे-

सोलापूर व माढा लोकसभा मतदारसंघात ४० लाख २१ हजार ५७३ मतदार मतदानाचा हक्क बजावणार आहेत. शहर-जिल्ह्यातील सर्व मतदारांनी या लोकशाही उत्सवात सहभाग नोंदवून कोणत्याही अमिपाला बळी न पडता निर्भयपणे आपले मतदान करावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी केले आहे.

सोलापूर लोकसभा मतदारसंघातील सहा विधानसभा मतदारसंघातील तदारांसंघात १ हजार ९६८ मतदान केंद्रे उभारण्यात आली असून, या केंद्रांवर २० लाख ३० हजार ११९ तर माढा लोकसभा मतदारसंघातील सहा विधानसभा मतदारसंघात २ हजार ३० केंद्रांवर १९ लाख ९१ हजार ४५४ मतदार मतदानाचा हक्क बजावणार आहेत. यासाठी प्रशासकीय व पोलीस यंत्रणा सज्ज झाली आहे. संवेदनशील मतदान केंद्रांवर अतिरिक्त दोन



### मतदान केंद्रावर आवश्यक सुविधा

मतदारांचा मतदानातील टक्का वाढावा यासाठी निवडणूक आयोगाच्या सूचनेनुसार मतदान केंद्रांवर मंडप उभारण्यात येणार आहे. त्याठिकाणी मतदारांना बसण्यासाठी सुविधा, पिण्यासाठी थंड पाणी, ओआरएसचे पाणी आदी सोयीसुविधा उपलब्ध करून देण्यात आल्या आहेत. मतदारांना काही त्रास झाल्यास औषधे आणि अॅम्ब्युलन्सचीही सोय केली आहे.

हल्यारी पोलीस तैनात करण्यात येणार आहेत. सोलापूर लोकसभा मतदारसंघात १४ मतदान केंद्रे संवेदनशील आहेत. मतदान प्रक्रिया राबविण्यासाठी २ हजार ४५७ बॅलेट युनिट, २ हजार ४५७ कॅन्टोल युनिट व २ हजार ६५२ व्हीव्हीपॅट इतक्या मशीन उपलब्ध

### मतदानासाठी ग्राह्य असलेली ओळखपत्रे

मतदानासाठी ओळखीचा पुरावा म्हणून मतदार ओळखपत्राबरोबर इतर १२ पुरावे ग्राह्य धरले जाणार आहेत. त्यात आधार कार्ड, मनरेगा जांब कार्ड, बँक पोस्ट ऑफिसने फोटोसह दिलेले पासबुक, कामगार मंत्रालयाच्या योजनेअंतर्गत जारी केलेले आरोग्य विमा स्म टॅट कार्ड, ड्रायव्हिंग लायसन्स, पासपोर्ट, छायाचित्रासह पेश्या दस्तावेज, केंद्र व राज्य सरकार लिमिटेड कंपनीने कर्मचाऱ्यांना दिलेले छायाचित्र असलेले ओळखपत्राचा समवेश आहे, अशी माहिती उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी गणेश निहाळी यांनी दिली. मतदारांनी ओळखीचा पुरावा म्हणून मतदार माहिती चिठ्ठी ग्राह्य असणार नाही, असेही निहाळी यांनी सांगितले.

## जिल्ह्यातील ४० लाख मतदार आज निवडणार 'भावी खासदार'

### जिल्हा प्रशासन सज्ज

टक्का वाढविण्यासाठी सर्वजण प्रयत्नशील

### ४ जूनला मतमोजणी

तथा वृत्तसेवा । अविनाश गायकवाड

सोलापूर, दि. ६ मे-

सोलापूर, माढा मतदारसंघात मंगळवार, दि. ७ मे रोजी सकाळी ७ ते सायंकाळी ६ पर्यंत मतदान होणार असून, ४० लाख २१ हजार ५७३ मतदार आपला भावी खासदार निवडणार आहेत. दरम्यान, आपले हक्काचे मतदान कोणाला करायचे? याबाबत मतदानाच्या पूर्वसंधेला प्रत्येकाच्या कुटुंबात, मित्र कंपनीत जोरदार चर्चा चांगल्याच रंगू लागल्या होत्या.

निवडणुकीसाठी उभारलेल्या उमेदवारांसह त्यांचे कार्यकर्ते, पदाधिकारी, नेतेगणानीही गेल्या १०-१२ दिवसांपासून चांगलेच प्रचाराचे रान पेटविले होते. सोमवारी शेवटच्या दिवशी पदयात्रा काढून आपल्यालाच मतदान करण्याचे त्यांनी आवाहन केले आहे तर 'गुलाब आपल्यालाच लागणार' असा दावा सर्वच उमेदवार करताना दिसत आहेत. गेल्या पंधरवड्यात उमेदवार आणि त्यांच्या ज्येष्ठ नेत्यांनी सोलापूरसह



### सोलापूर : २१ उमेदवार रिंगणात

सोलापूर लोकसभा मतदारसंघात आ. प्रणिति शिंदे (काँग्रेस), आ. राम सातपुते (भाजप), बबलू गायकवाड (बहुजन समाज पार्टी), प्रा. डॉ. अर्जुन ओहेळ (बहुजन मुक्ती पार्टी), कुमार लॉडे (बळीराजा पार्टी), युगंधर टोकळे (पीपल्स पार्टी ऑफ इंडिया डेमोक्रेटिक) यांच्यासह अपक्ष उमेदवार अतिशय बससोडे, अण्णा मस्के, विजयकुमार उघडे, कृष्णा भिसे, सुदर्शन खंदारे, महासिद्ध गायकवाड, परमेश्वर गेजगे, भंते नागमूर्ती कुरणे, अॅड. विक्रम कसबे, रमेश शिखरे, विद्या दुगादेवी, सचिन मस्के, सुनीलकुमार शिंदे, प्रा. डॉ. सुभाष गायकवाड, शिवाजी सोनवणे हे २१ उमेदवार रिंगणात आहेत.

माढा मतदारसंघात जाहीर सभांचा घडाका लावला होता. यामध्ये पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, काँग्रेस नेते राहुल गांधी, केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, अजित पवार, राष्ट्रवादीचे ज्येष्ठ नेते शरद पवार, काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले, शिवसेना पक्षप्रमुख उध्दव ठाकरे, भायनगरचे आमदार टी. राजासिंह ठाकरू, विश्वजित कदम, सतेज पाटील,

### माढा : ३२ उमेदवार मैदानात

माढा लोकसभा मतदारसंघात धैर्यशील मोहिते-पाटील (राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार पक्ष), खा. रणजितसिंह नाईक-निंबाळकर (भाजप), स्वरूप जानकर (बसपा), सिद्धेश्वर आवारे (ऑल इंडिया फॉरवर्ड ब्लॉक), गोपाळ जाधव (भारतीय जवान किसान पार्टी), रमेश बारस्कर (वंचित बहुजन आघाडी), संतोष बिचुकले (रिपाई आठवले गट), रामचंद्र घुटुकडे (न्यू राष्ट्रीय समाज पार्टी), सत्यवान आंबासे (स्वराज्य सेना) यांच्यासह अपक्ष उमेदवार अनिल वाघोडे, अमोल करडे, अशोक शंभोडे, काशीनाथ देवकाते, किरण साठे, संदीप खरात, गिरीश शेटे, सचिन जोरे, धनाजी मस्के, नवनाथ मदेने, नानासाहेब यादव, नारायण काळे, नंदू मोरे, बळीराम मोरे, भाऊसाहेब लिगाडे, रोहित मोरे, रशीद शेख, गणेश सरडे, राहुल सावंत, विनोद सीतापुरे, सीताराम रणदिवे, हनुमंत माने, लक्ष्मण हाके हे ३२ उमेदवार निवडणूक लढवत आहेत.

इतर बुध्द्वरही पोलिस यंत्रणेचा तपडा बंदोबस्तही लावण्यात आला आहे.



### मतदानासाठी शहर-जिल्ह्यात ८ पोलिसांचा बंदोबस्त

तथा वृत्तसेवा

सोलापूर, दि. ६ मे -

जिल्ह्यातील सोलापूर आणि माढा मतदारसंघात मंगळवार ७ मे रोजी मतदार होत आहे. दोन्ही मतदारसंघात जिल्ह्यात ३ हजार ६१७ मतदान केंद्रे असून हे मतदान शांततेच्या वातावरणात पार पडावे म्हणून शहर व जिल्हा ग्रामीण पोलिस दलाच्यावतीने सुमारे ८ पोलिसांचा चोख बंदोबस्त तैनात करण्यात आला आहे. यवतमाळ, चंद्रपूर, आंध्र प्रदेश, तामीळनाडू येथील पोलिसांचा बंदोबस्ताचा सोलापूरमध्ये आला आहे. सोलापूर शहरात ७९८ मतदान केंद्रे असून त्यासाठी शहर पोलिस आयुक्तालयाच्यावतीने सुमारे ३ हजार पोलिसांचा चोख बंदोबस्त तैनात करण्यात आलेला आहे. मतदान केंद्र परिसरात तीन स्तरावर हा बंदोबस्त तैनात करण्यात आलेला असून एखाद्या अनुचित प्रकाराची माहिती मिळाल्यापासून केवळ दोन ते तीन मिनिटात पोलिसांचा फौजफाटा घटनास्थळी पोहचेल अशा प्रकारे बंदोबस्ताची आखणी करण्यात आली आहे. सोलापूर शहरासाठी १०५० होमगार्ड, बीएसएफ-आरपीएफ-एसआरपीएफच्या ३ कंपन्या, सुमारे ५०० कर्मचारी इतर जिल्ह्यातून बंदोबस्तासाठी आलेले आहेत. निवडणुकीच्या अनुषंगाने सोलापूर शहर पोलिसांकडून १२४५ जणांवर प्रतिबंधात्मक कारवाई करण्यात आली आहे. त्यामध्ये सीआरपीसी १०७ प्रमाणे ९९१, १०९ प्रमाणे ३५, ११० प्रमाणे १२८ जणांवर कारवाई करण्यात आली आहे. मुंबई पोलिस कायद्यानुसार विविध कलमाखाली ८६ जणांना तडीपार करण्यात आले असून ६ जणांवर एमपीडीएअंतर्गत स्थानबध्दतेची कारवाई करण्यात आली असल्याचे पोलिस आयुक्त एम राजकुमार यांनी सांगितले.

## संक्षिप्त वृत्त



## संकल्प संस्थेचा स्नेहमेळावा उत्साहात

सोलापूर, दि. ६ मे -

संकल्प मागासवर्गीय बहुउद्देशीय सामाजिक संस्थेच्या वतीने स्नेहमेळावा महिलांचा आयोजित केला होता. यावेळी उज्वला शिंदे यांची प्रमुख उपस्थिती लाभली होती. प्रमुख पाहुणे म्हणून प्रीती शिंदे, छाया वाघमारे, संजीवकुमार मुरमकर, कल्पना गायकवाड, प्रमिला तुपलॉडे, भिमकन्या दिया सोनकांबळे यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते मातारमाई, जिजाऊ, सावित्रीबाई फुले, अहिल्याबाई होळकर यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून दीपप्रज्वलन करण्यात आले. यावेळी शिंदे बोलतांना ही संस्था गेले १५ वर्षे कार्यरत आहे. संस्थेतर्फे तळागाळातील महिलांना मार्केटिंग इलॅट च्या माध्यमातून रोजगार उपलब्ध करून देण्यात येते. तसेच महिलांना मोफत आरोग्य शिबिर गोरगरिब मुलांना वड्या वाटप, गणवेश वाटप, पुस्तक वाटप तसेच कोरोनाच्या काळात संकल्प मागासवर्गीय बहुउद्देशीय सामाजिक संस्थेतर्फे गोरगरिब लोकांना अन्नधान्य तसेच जे आजारी पेशंट यांना बरे करण्याचे व त्यांना हातभार लावण्याचा मोठा वाटा संस्थेने आहे. या कार्यक्रमास ६०० महिलांची उपस्थिती होती. त्याप्रसंगी महेश गाडेकर, डॉ. संजीवकुमार मुरमकर व संतोष बागले यांचेही भाषण झाले. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी अॅड.नागसेन सोनकांबळे, विशाल गायकवाड, दिलीप निंबाळकर, नागनाथ कांबळे, दिपक बनसोडे, अमिना शेख, राजश्री नंदुरकर, मंजु कांबळे, कौशल्या बागले, माधुरी बागले, भारती बनसोडे, तक्षशिला कांबळे, विपीन चवरे, अमोल गायकवाड, शुभम चवरे यांनी परिश्रम घेतले.

## अभिनेता मनोज वाजपेयी यांचा

## अंगणवाड्यांच्या 'नंद घर' मोहिमेत सहभाग

सोलापूर, दि. ६ मे -

भारतभरातील १४ लाख अंगणवाड्यांमध्ये परिवर्तन घडवून आणण्याच्या उद्देशाने चालवण्यात येणाऱ्या नंद घरमध्ये मोहीम सुरु करण्यात आली आहे. अगर बचपन से पूछा खाना खाया तो देश का कल बनाया. अभिनेता मनोज वाजपेयी यांचा नंद घरच्या राष्ट्रीय मोहिमेत सहभाग असणार आहे. भारताच्या भविष्यातील पिढीला दर्जेदार पोषण मिळावे, त्यांची सर्वसमावेशक आरोग्य देखभाल केली जावे व मुलांना सर्वोत्तम प्रीस्कूल शिक्षण मिळावे हा नंद घरचा उद्देश आहे. या मोहिमेमध्ये मनोज वाजपेयी यांचे स्वागत करताना, वेदांताचे चेयरमन अनिल अगरवाल यांनी सांगितले, नंद घर ही राष्ट्रीय मोहीम आरोग्य आणि पोषणावर भर देत मुले व महिलांचे एकंदरीत कल्याण साधले जावे यासाठी साहाय्य करते. आज या मोहिमेची सुरुवात करण्यात आली, त्यावेळी मनोज वाजपेयी यांनी युवा थिएटर अभिनेत्यापासून आजपर्यंतचा प्रवास वर्णन केला, अभिनयाचे स्वप्न पूर्ण करण्यासाठी प्रयत्नशील असताना नियमितपणे पोषक आहार मिळावा यासाठी मित्रांकडून मोल्यवान साहाय्य दिले गेले हे देखील त्यांनी आवर्जून सांगितले.



## जायंट्स ग्रुप ऑफ सोलापूर या समाज सेवी संस्थेकडून नाना-नानी पार्क कर्णिक नगर, गीता नगर, अशोक चौक, व आसपासच्या भागातील नागरिकांना आपल्या मतदानाचा लोकशाही उस्वाचाच्या माध्यमातून मतदान करण्यासाठी आवाहन करण्यात आले आहे. सदर कार्यक्रमास जायंट्स ग्रुपचे फेडरेशनचे डायरेक्टर श्रीनिवास कोंडले, डायरेक्टर किसन आडम, फेडरेशन चे माजी व्हा.प्रेसिडेंट नागनाथ कोंडा, मदनमोहन बुरुल, श्रीहरी बुरा, सिद्धेश्वर बोमड्याल, नागनाथ वडेपट्टी, व इतर सभासद उपस्थित होते.

सोलापूर, दि. ६ मे -

जायंट्स ग्रुप ऑफ सोलापूर या समाज सेवी संस्थेकडून नाना-नानी पार्क कर्णिक नगर, गीता नगर, अशोक चौक, व आसपासच्या भागातील नागरिकांना आपल्या मतदानाचा लोकशाही उस्वाचाच्या माध्यमातून मतदान करण्यासाठी आवाहन करण्यात आले आहे. सदर कार्यक्रमास जायंट्स ग्रुपचे फेडरेशनचे डायरेक्टर श्रीनिवास कोंडले, डायरेक्टर किसन आडम, फेडरेशन चे माजी व्हा.प्रेसिडेंट नागनाथ कोंडा, मदनमोहन बुरुल, श्रीहरी बुरा, सिद्धेश्वर बोमड्याल, नागनाथ वडेपट्टी, व इतर सभासद उपस्थित होते.

## प्रत्येक ईव्हीएमची हजारवेळा तपासणी

## मतदानाच्या पूर्वसंधेला जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांची मशिनबाबत स्पष्टता

तभा वृत्तसेवा, सोलापूर, दि. ६ मे -

ईव्हीएम/व्हीव्हीपॅट्स मशीन्स ऐन वेळी बंद होवू नये याची पुरेपूर काळजी जिल्हा प्रशासनाने घेतली असून, त्याची दोन वेळा चाचणी आणि गेल्या २ दिवसांपूर्वी पुन्हा किमान एक हजारवेळा मतदान करून तपासणी केल्याचा निर्वाळा जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांनी मतदानाच्या पूर्वसंधेला दिला.

जिल्हाधिकारी म्हणाले की, मतदान प्रक्रियेत काही तांत्रिक कारणांने एखादी मशीन बंद पडली तर अवघ्या ४० मिनिटात नवीन मशीन मतदारांना मतदान करण्यासाठी भेटेल. ती मशीन मतदान केंद्रांवर व्यवस्थित बसविण्यासाठी किमान १० मिनिटे लागतील. या ठिकाणी पुन्हा एकदा तपासणी करण्यात येईल आणि अवघ्या १ तासात त्या केंद्रावरील मतदान पूर्ववत करण्याचे प्रशिक्षण कर्मचाऱ्यांना आम्ही दिले आहे. जिल्हासाठी २०



टक्के मशीन्स जास्तीच्या तयार आहेत.

प्रत्येक बुधवरील कर्मचाऱ्यांना लंच टाईम देण्यात आला नाही. दुपारच्या सत्रात एकेक करून प्रत्येकाने जेवण करायचे आहे. यामुळे मतदान प्रक्रिया चालूच राहणार आहे. ज्या ठिकाणी पैसे, मद्य व इतर भेटवस्तू, शस्त्राचा वापर, मतदारांना धमक्या देणे असे प्रकार निदर्शनाला आल्यास कारवाई करण्यात येणार आहे. यासाठी पोलिस कर्मचारी, आमची विशेष पथके यावर बारकाईने नजर ठेवून आहेत. आजपर्यंत आचारसंहितेच्या अनुषंगाने ४ गुन्हे दाखल करण्यात आले आहेत. तर एफएमटी, एसएमटी पथकांमार्फत तपासणीमध्ये ८ प्रकरणांमध्ये कारवाई करून २९ लाख ७५ हजार ७७० इतकी रोख रक्कम ताब्यात घेण्यात आली आहे. जिल्हात पोलिस विभागाकडून ७७ वेळा रूट मार्च काढण्यात आला आहे. सीएपीएफ, एसआरपी तुकड्याही यासाठी तैनात करण्यात आल्या आहेत.

## जिल्हातील दुष्काळावर लक्ष

जिल्हात सध्या प्रचंड दुष्काळी स्थिती निर्माण झाली आहे. याचा सर्वाधिक फटका ग्रामीण भागातील जनजीवनाला बसत आहे. या ठिकाणचे नागरिक नाहीतर जनावरांवरही उपासमारीची वेळ येणार आहे. कोणत्याही भागात पाणीटंचाई जाणवू नये या धर्तीवर उजनीच्या पाण्याचे नियोजन सध्या तरी केले आहे. सध्या जिल्हात १२८ टँकरने पाणीपुरवठा सुरु आहे. जनावरांच्या चाऱ्याचेही जून एन्डपर्यंत नियोजन लावल्याने जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांचे निवडणुकांबरोबर दुष्काळी भागावर विशेष लक्ष असल्याचे आज दिसून आले.

उमेदवारांच्या खर्चाकडेही विशेष समितीचे लक्ष असून, येत्या २ दिवसात त्यांच्याही खर्चाची आकडेवारी आम्ही देणार असल्याचाही खुलासा जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी केला.

## पोषणयुक्त केसांसाठी डीआयवाय हेअर मास्क

सोलापूर, दि. ६ मे -

केसांच्या भुरभुरेपणाला आटोक्यात ठेवण्याचा आणि त्यांना सखोल पोषण पुरविण्याचा एक परिणामकारक मार्ग म्हणजे केसांना नियमितपणे तेल लावण्याची सवय लावून घेणे. केशतेलांचे कितीतरी पर्याय बाजारात निवडीसाठी उपलब्ध असले तरीही त्यातून तुमच्या केसांसाठी योग्य घटकांचा समावेश असलेला पर्याय निवडण्याची गरज असते. कोरफड अर्थात अॅलो व्हेरा हा असाच एक घटक आहे, जो

अनेक वर्षांपासून उन्हाळ्यासाठीचा सर्वात आवडता पर्याय राहिला आहे! अॅलो व्हेरासह खोबरेल तेलपासून बनवण्यात आलेल्या हेअर ऑईलचे हे अद्वितीय मिश्रण केसांच्या मुळांच्या जवळपास १० स्तरांपर्यंत खोलवर जाते आणि केशतेलांचे कितीतरी पर्याय बाजारात निवडीसाठी उपलब्ध असले तरीही त्यातून तुमच्या केसांसाठी योग्य घटकांचा समावेश असलेला पर्याय निवडण्याची गरज असते. कोरफड अर्थात अॅलो व्हेरा हा असाच एक घटक आहे, जो

## भारत माता नगरात आजपासून अखंड हरिनाम सप्ताह

तभा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ६ मे -

प्रति वर्षा प्रमाणे यंदाही रोडवरील भारत माता नगर येथील श्री प्रसन्नेश्वर दत्त मंदिरात दि. ७ ते १४ मे २०२४ या कालावधीत अखंड हरिनाम सप्ताहाचे आयोजन करण्यात आले आहे, अशी माहिती संजय इनामदार यांनी पत्रकार परिषदेत दिली.

दैनंदिन कार्यक्रमांमध्ये पहाटे ५ ते ६ काकडा आरती, सकाळी ६ ते ९ ज्ञानेश्वरी पारायण सकाळी १० ते १२ गाथा भजन, दुपारी २.३० ते ४ महिला भजनी मंडळाचे भजन, दुपारी ४.३० ते ५.३० हरिपाठ, ६ ते ७ प्रवचन व रात्री ८ ते १० हरिकीर्तन आयोजित करण्यात आले आहे.

प्रवचन मालिकेमध्ये अनुक्रमे ह.भ.प.सर्वश्री निवृत्ती महाराज ताकमोगे, महादेव महाराज वाघमारे, सौ. वैशांतीदाई इनामदार, अमीन महाराज सय्यद, नरसाप्पा व्हनसुरे गुरुजी, मोहन व्हनवार, पंकज गुंडे यांचे प्रवचन आयोजित करण्यात आले आहे.

कीर्तन मालिकेमध्ये सर्वस्वी ह.भ.प.संजय पाटील महाराज, ह.भ.प. रमेश शिवापूरकर महाराज, ह.भ.प.गुरुवर्ष हरि महाराज राशिनकर, ह.भ.प. कृष्णा महाराज चौर, ह.भ.प. जगन्नाथ महाराज देशमुख, ह.भ.प. निवृत्ती महाराज नामदास, ह.भ.प. जयवंत महाराज बोधले व कल्याचे किर्तन ह.भ.प.अच्युत महाराज पुरी यांचे किर्तन आयोजित करण्यात आले आहे. दि. ७ मे २०२४ रोजी रात्री ९ वाजता

भगवान पवार, महदु व तानाजी घाडगे, पंढरपूर व सहकारी यांचे सौंगी भारुडाचा कार्यक्रम होणार आहे. रविवार दि. १२ मे २०२४ रोजी सकाळी ९ वाजता रक्तदान शिबिर आयोजित करण्यात आले आहे. मंगळवार दि. १४ मे २०२४ रोजी सकाळी ७ वाजता ग्रंथ दिंडी व पालवी सोहळा आयोजित केला आहे. सायंकाळी ७ वाजता काल्याच्या किर्तनांतर महाप्रसादाच्या कार्यक्रमांने या अखंड हरिनाम सप्ताहाची सांगता होणार आहे. सर्व कार्यक्रमांचा महाप्रसादाचा भाविकांनी लाभ घ्यावा, असे आवाहन प्रसन्नेश्वर दत्त मंदिर भजनी मंडळाच्या वतीने करण्यात आले आहे. या पत्रकार परिषदेस नागनाथ पाटील, तुकाराम राऊत, अरुण साळुंवे, वैभव नागणे आदी उपस्थित होते.

## राज्यस्तरीय पथनाट्य स्पर्धेत दयानंद महाविद्यालयाने पटकाविले अक्विल स्थान

तभा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ६ मे -

राज्यस्तरीय पथनाट्य स्पर्धेत दयानंद शिक्षणशास्त्र महाविद्यालयाने प्रथम क्रमांक पटकावला. द्वितीय क्रमांक दयानंद काशिनाथ असावा हायस्कूल, तृतीय क्रमांक दयानंद आर्ट, सायन्स, कॉमर्स महाविद्यालय तर उत्तेजनाथ रामभाऊ जोशी हायस्कूल, करकंब या संघाने मिळविला.

डी. पी. बी. दयानंद शिक्षणशास्त्र महाविद्यालयाच्या वतीने लोकसभा निवडणुकीत मतदानाचा टक्का वाढवा व नवमतदारांनी उत्स्फूर्तपणे आपला मतदानाचा अधिकार बजविण्यासाठी महाविद्यालयात ३२ हून अधिक विविध कार्यक्रमांचे आयोजन केले होते. त्यामध्ये विद्यार्थ्यांसाठी घोषवाक्य स्पर्धा, निबंध स्पर्धा, ऑनलाईन मतदार जनजागृती व्हिडिओ स्पर्धा, चित्रकला स्पर्धा, रांगोळी स्पर्धा, वक्तृत्व स्पर्धा, चारोळी स्पर्धा, काव्य लेखन स्पर्धा इ. स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यामध्ये भरपूर विद्यार्थ्यांनी सहभाग नोंदवला. त्याचप्रमाणे सजग नागरिकत्व प्रतिज्ञा, मतदान करण्याबाबत मतदार प्रतिज्ञा, यूट्यूब व्हिडिओ विद्यार्थ्यांच्या व पालकांच्या जागृतीसाठी, विद्यार्थ्यांनी बनवलेले व्हिडिओ आदी उपक्रम सुध्दा राबवण्यात आले.

दरम्यानच्या काळात जिल्हा निवडणूक कार्यालयातील तहसीलदार श्रीमती ओसवाल, भावसार व सोमनाथ पवार उपस्थित होते. दयानंद कला व शास्त्र महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.व्ही. पी. उबाळे हे कार्यक्रमाचे अध्यक्ष होते.

निर्णय अधिकारी यांच्या उपस्थितीत व राज्य निवडणूक निर्णय अधिकारी श्रीकांत देशपांडे यांच्या हस्ते महाविद्यालयास मतदार जनजागृती निमित्ताने केलेल्या कार्यकर्त्यां उल्कृष्ट महाविद्यालय पुरस्कार देण्यात आला. विजेत्या संघाचे प्राचार्य डॉ. एस.बी.क्षीरसागर, प्रकल्प संचालक डॉ. सुधीर टोंबरे, दयानंद शिक्षण समूहाचे प्रशासक डॉ. व्ही. पी. उबाळे यांनी कौतुक केले. स्पर्धासाठी रोटरी क्लब ऑफ सोलापूर प्राईडचे सर्व सन्माननीय सदस्य दयानंद शिक्षण समूह सोलापूरच्या सर्व महाविद्यालयांचे प्राचार्य प्राध्यापक व विद्यार्थी उपस्थित होते.

डी. दयानंद शिक्षणशास्त्र महाविद्यालय, वेलणकर महाविद्यालय, दयानंद विधी महाविद्यालय, दयानंद कला व शास्त्र महाविद्यालय, रोटरी क्लब ऑफ प्राईड यांच्या संयुक्त विद्यमाने मतदान जनजागृती प्रघात फेरीचे आयोजन करण्यात आले होते. या रॅलीचे उद्घाटन विद्यापीठाचे कुलगुरु डॉ. प्रकाश महानवर यांचे हस्ते करण्यात आले.

रॅलीसाठी जिल्हा निवडणूक कार्यालयातील तहसीलदार श्रीमती ओसवाल, भावसार व सोमनाथ पवार उपस्थित होते. दयानंद कला व शास्त्र महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.व्ही. पी. उबाळे हे कार्यक्रमाचे अध्यक्ष होते.

प्रमुख उपस्थिती म्हणून प्राचार्य डॉ.एस.बी. क्षीरसागर, प्राचार्य डॉ.एस.व्ही. शिंदे, प्राचार्य डॉ. एस.जी. गायकवाड आणि रोटरी क्लबचे रोटे. चव्हाण व रोटे. उपाध्ये, रोटे. राकेश उदगिरी उपस्थित होते. या कार्यक्रमाच्या नोडल ऑफिसर डॉ. एल.व्ही. बामणे व क्लबचे सर्व सदस्य उपस्थित होते. या कार्यक्रमासाठी सर्व प्राध्यापक व कर्मचारी, विद्यार्थी उपस्थित होते. रॅलीनंतर बक्षीस वितरण कार्यक्रम घेण्यात आला. मतदान जागृतीसाठी विविध स्पर्धांमध्ये पारितोषिक प्राप्त विद्यार्थ्यांना तहसीलदार श्रीमती ओसवाल यांच्या हस्ते बक्षीस वितरण करण्यात आले. मतदार जागृतीच्या विविध कार्यक्रमांसाठी अनेक तज्ञ व्यक्तींनी व शासकीय अधिकार्यांनी महाविद्यालयास भेटी दिल्या. त्यामध्ये सदाशिव पडवणे, सुधीर टोंबरे, रूपाली भावसार, सोमनाथ पवार व सोलापूर विद्यापीठातील विविध अधिकारी व मन्यवरांनी महाविद्यालयाच्या कार्याबद्दल गौरवोद्गार काढले. महाविद्यालयाचे विद्यार्थी अजूनही या कामी कार्यरत आहेत व म नोभावे सेवा करत आहेत. महाविद्यालयाचे विद्यार्थी एलसी क्लबचे सदस्य प्राचार्य व नोडल ऑफिसर यांचा दिनांक ३ मे रोजी टी-शर्ट व टोपी देऊन दहा सदस्यांचा सत्कार मुख्य निवडणूक अधिकारी सोलापूर यांच्या वतीने करण्यात आला.



## केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांचा चंदनशिवे यांच्याकडून सत्कार

सोलापूर, दि. ६ मे -

सोलापूर लोकसभा मतदारसंघातील भाजपा व महायुतीचे अधिकृत उमेदवार राम सातपुते यांच्या प्रचाराय अक्कलकोट येथे केंद्रीय स्ते व वाहतुक मंत्री नितीन गडकरी यांच्या जाहिर सभेवेळी माजी नगरसेवक आनंद चंदनशिवे यांच्यावतीने सत्कार करण्यात आला. अक्कलकोट येथे भाजपाचे जिल्हाध्यक्ष तथा आ.

सचिन कल्याणशेट्टी यांच्या पुढाकाराने केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांची सभा आयोजित करण्यात आली होती. यावेळी हेलिपॅडवर गडकरी यांचे आगमन झाल्यानंतर माजी नगरसेवक आनंद चंदनशिवे यांनी त्यांचा निळी टोपी घालून व पुष्पगुच्छ देऊन सत्कार केला. यावेळी माजी नगरसेवक गणेश कल्याणत आला. अक्कलकोट येथे सांगे आदि उपस्थित होते.



सोलापूर : मतदान जनजागृती करताना उमाबाई श्राविका विद्यालयाचे क्रीडाशिक्षक सुहास चंखुचे व गांधी नाथा राजजी विद्यालयाचे क्रीडाशिक्षक शिवानंद सुतार.

## अकलूज येथे तब्बल ४८० लिटर हातभट्टी दारू पकडली

## जिल्हाभरातील हातभट्ट्यांवरही राज्य उत्पादन शुल्क विभागाचे छापासत्र

तभा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. ६ मे -

लोकसभा निवडणुकीच्या मतदानाला अवघे काही तास शिल्लक असून राज्य उत्पादन शुल्क विभागाने अवैध दारू निर्मिती, विक्री व वाहतुकीविरुद्ध कारवाई तीव्र केली असून शनिवार-रविवारी राबविलेल्या विशेष मोहिमेत २० गुन्हात विभागाने पावणे अकरा लाखांचा मुद्देमाल जप्त केला.

लोकसभा सार्वत्रिक निवडणुकीचे मतदान सात मे रोजी होणार असून जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांच्या आदेशाने जिल्हाभरात रविवारी सायंकाळी सहा वाजेपासून ड्राय डे घोषित करण्यात आलेला आहे. त्या अनुषंगाने राज्य उत्पादन शुल्क विभागाकडून मागील ७२ तासांपासून अवैध दारू निर्मिती, विक्री व वाहतुकीविरुद्ध विशेष मोहीम राबविण्यात आली. रविवारी अकलूज-



इंदापूर रोडवर अनिल धनसिंग राजपूत (वय ३८, रा. बक्षीहिंपरगा, ता. दक्षिण सोलापूर) हा त्याच्या हंडाई सेंट्रो कार क्रमांक एमएच १२ एएन ५६२७ मधून चार रबरी ट्यूबमध्ये ४८० लिटर हातभट्टी दारूची वाहतूक करताना पकडले. त्याच्या ताब्यातून दोन लाख तेवीस हजार आठशे रुपये किमतीचा मुद्देमाल जप्त करण्यात आला. ही

कारवाई निरीक्षक सचिन भवड, दुय्यम निरीक्षक बाळू नेवसे, सहायक दुय्यम निरीक्षक आलेत शंख, जवान गजानन जाधव, तानाजी जाधव व वाहन चालक मास्ती जडगे यांचे पथकांने केली. रविवारी सकाळच्या सुमारास दक्षिण सोलापूर तालुक्यातील मुळेगाव तांडा येथील विविध हातभट्टी ठिकाणांवर धाडी टाकून १८० लिटर हातभट्टी दारू

व १२,४५० लिटर गुळमिश्रित रसायन असा एकूण चार लाख ८६ हजार ९५० रुपये किमतीचा मुद्देमाल जप्त केला. शनिवारी केगाव शिवाजीनगर परिसरातील हातभट्टी ठिकाणावर छाप टाकून रक्कश लक्ष्मण चव्हाण (वय २१) यास ३५०० लिटर रसायनासह पकडले. केगाव येथील देशमुख वस्ती येथे हातभट्टी ठिकाणावर छाप टाकून सातशे लिटर रसायन जप्त करून जागीच नाश केले. वैराग (ता. बार्शी) येथून अजित बाबासाहेब करांडे यास साडेचार लिटर विदेशी दारू विक्री करताना पकडले तसेच सौरभ बाळू गेले यास पावणेदहा लिटर बियर व साडेपाच लिटर विदेशी दारू विक्री करताना उपळाई (ता. बार्शी) या ठिकाणी गुन्हा नोंदवला. अक्कलकोट उतर पोलिस ठाण्याच्या हद्दतील हॉटेल त्रिशूल मधून अल्ताफ रमजान शेख याच्या ताब्यातून

## आज झाय डे

५ मे सायंकाळी सहा वाजेपासून झायडे घोषित करण्यात आला असून सर्व मद्य विक्री दुकाने सात मे रोजी मतदान संपेपर्यंत बंद राहतील. राज्य उत्पादन शुल्क विभागाने या कालावधीत जिल्हाभरात एकूण बारा पथके नेमण्यात आली असून या पथकांकडून धाबे, होटल, संशयित मद्य विक्री ठिकाणे, हातभट्टी दारू निर्मिती ठिकाणे इत्यादी ठिकाणांवर छाप टाकण्यात येत आहेत. तसेच वागदरी (ता. अक्कलकोट), नांदणी (ता. दक्षिण सोलापूर) व मरवडे (ता. मंगळवेढा) या ठिकाणी कर्नाटक राज्य सीमेवरील सीमा तपासणी नाक्यांवर वाहनांची कसून तपासणी करण्यात येत आहे. अधीक्षक व उपअधीक्षक यांच्याकडून रात्रीच्या वेळी परिसरात गस्त घालण्यात येत असून कुठेही दारूची वाहतूक किंवा वाटप होणार नाही यावर कडक लक्ष ठेवण्यात येत आहे.

विदेशी दारूच्या बाटल्या व अक्कलकोट ते हन्नूर रोडवरील प्रशांत चायनीज मधून विनायक अशोक जाधव यांच्या ताब्यातून विदेशी दारूच्या बारा सीलबंद बाटल्या जप्त केल्या. महदु (ता. सांगोला) येथील हातभट्टी ठिकाणावर छाप टाकून ९०० लिटर रसायन जागीच नाश केले तसेच लखन रामचंद्र पवार याला दुचाकीवरून प्लास्टिक कॅन मधून ३५ लिटर हातभट्टी दारूची

## ३२३ आरोपींना अटक

आचारसंहिता कालावधीत राज्य उत्पादन शुल्क विभागाने एकूण ४०२ गुन्हात ३२३ आरोपींना अटक केली आहे. या कारवाईत १२ हजार ६५४ लिटर हातभट्टी दारू, एक लाख ७३ हजार ३२० लिटर गुळमिश्रित रसायन, ७०५ लिटर देशी दारू, ३४५ लिटर विदेशी दारू, २०६ लिटर बियर, १७२७ लिटर ताडी, २४३ लिटर गोवा राज्यातील दारू व ४७ वाहने जप्त केली आहेत. जप्त केलेल्या दारू व इतर साहित्याची किंमत ८९ लाख १८ हजार असून वाहनांसह एकूण जप्त मुद्देमालाची किंमत एक कोटी ३६ लाख आहे.

८०० लिटर रसायनासह अटक केली. पोहोण्याव (ता. पंढरपूर) येथून लतिका हंबीर काळे या महिलेच्या ताब्यातून देशी दारूच्या ५५ सीलबंद बाटल्या जप्त केल्या. तोगराळी (ता. दक्षिण सोलापूर) येथे लक्ष्मीनारायण बालय्या मच्छा यांच्या ताब्यातून सत्तर लिटर ताडी व जिजाबाई देवेंद्र तेलंग या महिलेच्या ताब्यातून २४ लिटर ताडी जप्त करण्यात आली.

## ज्ञानामृत आनंदलहरी - ७६३

भले म्हणवितां संतांचे सेवक ।

आइत्याची भीक सुखरूप ॥

प्रत्येकांनी आपणाला चांगले म्हणावे असे जवळपास प्रत्येकालाच वाटत असते. पण आपण इतरांना चांगले म्हणावे असे फार कमी लोकांना वाटत असते. खरे म्हणजे चांगल्यांना चांगले म्हणणे योग्य असतानाही आपण सहजपणे चांगल्यांनाही चांगले म्हणत नाही. इतरांना आपण सहजपणे चांगले म्हणत नाही, कारण आपणाला आपण त्याच्यापेक्षा कांही कमी नाहीत, असे वाटत असते. इतरांना चांगले म्हणण्याने आपणाला कमीपणा न येता खऱ्या अर्थाने म

तेपणा येत असतो, हे

माणूस

विसरत

असतो. इतरांना मोठे,

चांगले म्हणण्यासाठी

आपल्याकडे मनाचा

मोठेपणा,

हृदयाचा

चांगुलपणा

असावा

लागतो. जो दुसऱ्यांचा

मोठेपणा, चांगुलपणा

मान्य करतो, तो

खऱ्या अर्थाने मोठा

व चांगला असतो.

चांगल्यांना चांगले

म्हणण्याने आपले

काही बिघडत नाही, उलट

आपल्याही मनात चांगुलपणा

रुजायला

लागतो. चांगल्यासारखे

आपणही व्हावे असे आपणाला वाटू

लागतो. एखाद्या वाईटाचा

मालक बनण्यापेक्षा चांगल्याचा सेवक

बऱ्या फायदेशीर असते. संत

महात्म्यांचे आम्ही सेवक

आहोत किंवा संत

महात्म्यांना मानतो असे म्हटल्याने कळत न कळत संत

महात्म्यांतील सद्गुण आपण

अंगीकारू लागतो. हे स्पष्ट

करतांना तुकाराम महाराज

म्हणतात,

भले म्हणविता संतांचे सेवक ।

आइत्याची भीक सुखरूप ॥

संतांचे सेवक झाल्याने त्यांच्याकडील ज्ञानाचा ठेवा सहजपणे आपणाला प्राप्त होतो हे संतवचन ज्यांना अनुभवता आले ते खरोखरच भाग्यशाली आहेत. संसारात अडकलेल्या जीवाला माया, मोह, ईर्ष्या, द्वेष, मत्सर, अहंकार, मीपणा, काम, क्रोध आदींनी घेरल्याने हा जीव त्यांच्यापासून दूर जाऊन चांगल्यांना पाहू शकत नाही. मी म्हणजेच सर्वस्व किंवा माझ्यासारखा इतर कोणी चांगला, मोठा नाही अशी समज करून हा जीव जीवन जगतो आहे. समोरच्याने कितीही चांगले कार्य केले तरीही या जीवाला मनाभावानून त्याचे कौतुक करावेसे वाटत नाही. उलट त्याच्यात कांही खोड काढता येते का, याचा शोध हा जीव घेत असतो. सून कितीही चांगली वागली तरी काही घरात सामू काहीतरी उणीव शोधत राहते. सामू चांगली वागत असली तरीही काही ठिकाणी त्यांना चुकीचे ठरवले जाते. सत्ता चालवणाऱ्यांनी कितीही चांगल्या गोष्टी केल्या तरी विरोधक त्यात त्रुटी काढतच असतात. चांगल्यात उणीव शोधण्याची किंवा मुक्तकंठाणे चांगल्यांना चांगले न म्हणण्याची सवय माणसाला केवळ मीपणामुळे लागते. ही सवय कोणासाठीही चांगली नाही. उलट ही सवय नुकसानीला कारणीभूत ठरू शकते. चांगल्यांना चांगले म्हटले किंवा चांगल्याचा सहवास मिळविला तर त्यांच्यातील बरेच गुण आपण सहजपणे आत्मसात करतो. अर्थात, आपल्यातील दुर्गुण कमी होऊन चांगुलपणात वाढ होऊ शकते. चांगुलपणा स्विकारतांना लहान-मोठा, स्त्री-पुरुष, उच्च-निच असा कसलाही भेद न करता चांगुलपणा हा चांगुलपणाच म्हणून त्याचा स्विकार करावा.

जय राम कृष्ण हरी।

- ज्ञानदास डॉ. विजयकुमार फड

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

मो. ९४२२२९६४४८

## सकाळी सातपासूनच मतदान करा..!

## सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी विजया पांगारकर

तथा वृत्तसेवा,

सदाशिवनगर, दि. ६ मे -

माढा लोकसभा मतदारसंघासाठी मंगळवार ७ मे रोजी मतदान होत असून माळशिरस विधानसभा मतदारसंघातील प्रशासनाची निवडणुकीची तयारी पूर्ण झाली आहे. उन्हाळी तीव्रता जास्त असल्याने मतदारांनी सकाळी ७ ते ९ या वेळात आपला मतदानाचा हक्क बजवावा, असे आवाहन सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी विजया पांगारकर यांनी केले.

माळशिरस येथे घेतलेल्या पत्रकार परिषदेत त्या बोलत होत्या. यावेळी अतिरिक्त सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी सुरेश शेजळ उपस्थित होते. तालुक्यात ३ लाख ३७ हजार ३८६ मतदार असून यामध्ये १ लाख ६२ हजार ३८ महिला तर १ लाख ७५ हजार ३१७ पुरुष मतदार आहेत. यामध्ये २ हजार १८ दिव्यांग, ४ हजार ९११ मतदार ७५ वर्षांवरील आहेत. तालुक्यात ३३८ मतदान केंद्र आहेत. या निवडणूक प्रक्रियेसाठी अडीच ते तीन हजार कर्मचाऱ्यांना १० सेशनमध्ये ट्रेनिंग दिले



नातेपुते येथे एक दिव्यांग केंद्र

नातेपुते या ठिकाणी सर्व दिव्यांग कर्मचारी असणार आहेत. विशेष झाली आहे. उन्हाळी तीव्रता जास्त असल्याने मतदारांनी सकाळी ७ ते ९ या वेळात आपला मतदानाचा हक्क बजवावा, असे आवाहन सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी विजया पांगारकर यांनी केले.

## माळशिरस, सदाशिवनगरमध्ये महिला बूथ

माळशिरस व सदाशिवनगर येथील प्रत्येकी एका बुथवर सर्व महिला कर्मचारी असणार असून त्या बुथची सजावट करण्यात येणार आहे.

आहे. तालुक्यातील १,५०० कर्मचाऱ्यांची नेमणूक माढा, सांगोला, करमाळा, बार्शी याठिकाणी झाली असून त्यांना त्याठिकाणी जाण्याकरिता बसची व्यवस्था करण्यात आली आहे. तालुक्यातील मतदान केंद्रांवर कर्मचाऱ्यांना जाण्यासाठी ५२ बस व १३ कुड्डर जीपची व्यवस्था करण्यात आली आहे. या प्रत्येक वाहनाला जीपीएस

## ४ गावांतील शाळेच्या इमारतीमध्ये पाचपेक्षा अधिक मतदान केंद्रे

फोंडशिरस ५, खुडस ६, कोळेगाव ५, मळोली ५ मतदान केंद्र आहेत. मतदारांना आपले मतदान केंद्र ओळखता यावे, यासाठी मतदान केंद्र क्रमांक वेगवेगळ्या कलरमध्ये टाकण्यात येणार आहेत. मतदारांना मतदान केंद्र शोधण्यासाठी वेळ लागू नये यासाठी स्वयंसेवक नेमण्यात आले आहेत.

## प्रत्येक मतदान केंद्रावर तीन बॅलेट युनिट

माढा लोकसभेसाठी ३२ उमेदवार व एक नोटा असे ३३ बटण आहेत. एका मशिनला १६ नावाची मर्यादा असल्याने प्रत्येक मतदान केंद्रावर तीन बॅलेट युनिट बसवावे लागणार आहेत. त्याचे नियोजन करण्यात आल्याचेही पांगारकर यांनी सांगितले.

## ४१० मशीन तयार

३३८ मतदान केंद्रांवर ३३८ युनिट लागणार असून अचानक एखाद्या युनिटला तांत्रिक अडचण आली तरी तत्काळ युनिट देता यावे यासाठी ४१० मशीन तयार ठेवण्यात आल्या आहेत.

## बचेरी, भाम येथे युथ बूथ

बचेरी, भाम या दोन मतदान केंद्रांवर युवक कर्मचारी असणार आहेत. ही दोन्ही गावे टंचाई पट्ट्यामधील आहेत. टंचाईवर काय उपाययोजना करता येतील त्याचे पोस्टर तयार करण्यात आली असून त्यामधून जनजागृती केली जाणार आहे

कमी मतदान झाले. त्याठिकाणी समक्ष जाऊन जनजागृती करण्यात आली आहे. मतदान केंद्रावर पाण्याची सोय करण्यात आली आहे. सावलीची व्यवस्था करण्यात आली आहे. ताममान जास्त असल्याने मतदारांनी सकाळी ७ ते ९ व सायंकाळी ४ ते ६ वाजता मतदान करावे. रांगामध्ये बसण्यासाठी बॅच ठेवण्यात येणार आहेत.

मतदान केंद्रावर पाणी, ओआरएस पाकीट, मेडिकल क्रीट ठेवण्यात येणार आहे. वैद्यकीय सेवा, अॅम्ब्युलन्स असणार आहे. नागरिकांनी मतदानासाठी बाहेर पडताना टोपी, छत्रीचा वापर करावा. प्रत्येक मतदारांनी आपला मतदानाचा हक्क बजवावा असे आवाहन विजया पांगारकर यांनी केले आहे.



## अन्नछत्र सकारात्मक ऊर्जा देणारे स्थान : आ. राठोड

तथा वृत्तसेवा,

अक्कलकोट, दि. ६ मे -

श्री स्वामी समर्थ अन्नछत्र मंडळाचे संस्थापक अध्यक्ष जन्मेजयराजे भोसले यांच्या म गर्दशनाखाली व प्रमुख कार्यकारी विश्वस्त अमोलराजे भोसले यांच्या नेतृत्वाखाली न्यासाकडून उत्तम दर्जाच्या सोयीसुविधा दिल्या जात असून, अन्नछत्र हे सकारात्मक ऊर्जा देणारे पवित्र ठिकाण असल्याचे मनोगत आ. राजेश राठोड यांनी व्यक्त केले.

श्रीक्षेत्र अक्कलकोट येथील श्री स्वामी समर्थ अन्नछत्र मंडळात आले असता मंडळाचे प्रमुख कार्यकारी विश्वस्त अमोलराजे भोसले यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला, यावेळी ते बोलत

होते. त्यांच्या समावेत लाला राठोड, वालू चव्हाण, विकास राठोड, प्रकाश राठोड, भीमा नाईक, मोतीराम चव्हाण, संजय चव्हाण, न्यासाचे उपाध्यक्ष अभय खोबरे, सचिव शामराव मोरे, मुख्य पुरोहित अपू पुजारी, मनोज निकम, एस. के. स्वामी, बाळासाहेब घाडगे, सिद्धाराम कल्याणी, बाळासाहेब पोळ, शहाजीबापू यादव, कल्याण देसमुख, सतीश महिंद्रकर, म लक्ष्मण कोणारे, शाकरेया म णकोजी, शिवकुमार स्वामी, निखिल पाटील, प्रविण घाडगे, विजय माने, नामा भोसले, समर्थ घाडगे, धनंजय निंबाळकर, देवराज हंजगे, चंद्रकांत हिबारे, राहुल इंडे, काशिनाथ वाले, विश्वनाथ कलशेट्टी उपस्थित होते.

## पंढरीत मतदान जागृतीसाठी सायकल फेरी

## अखिल भारतीय ग्राहक पंचायतीचा उपक्रम

## पोलिसांसह दिव्यांग प्रतिनिधी, नागरिकांचा सहभाग



तथा वृत्तसेवा,

पंढरपूर, दि. ६ मे -

मतदानाची टक्केवारी वाढावी यासाठी सायकल फेरीचे आयोजन हा अखिल भारतीय ग्राहक पंचायतीचा स्तुत्य उपक्रम आहे अशा भावना शहर पोलीस स्टेशनचे वरीष्ठ पोलीस निरीक्षक विश्वजीत पोडके यांनी केले.

सायकल फेरीचा शुभारंभप्रसंगी ते बोलत होते. सध्या देशभर लोकसभा सार्वत्रिक निवडणुकांचा कार्यक्रम सुरू आहे. निवडणूक आयोजाने मतदानाची टक्केवारी वाढावी यासाठी विविध पातळीवरून प्रयत्न सुरू केले आहेत. आवाहन करण्यात येत आहे त्यास प्रतिसाद देत अखिल भारतीय ग्राहक पंचायतीतर्फे पंढरपूर सायकलस क्लब व कोर्टी रोड सायकल क्लब यांच्यासह पंढरपूर शहरातून सायकल फेरीचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यास उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला. या उपक्रमाचे वैशिष्ट्य म्हणजे समाज कल्याण विभाग, जिल्हा परिषद सोलापूरचे दिव्यांग

प्रतिनिधी ननवरे, दत्तात्रय खताळ, सागर अष्टेकर, लवंड व त्यांचे सहकारी या दिव्यांग मतदार जागृतीसाठी सायकल फेरीमध्ये सहभागी झाले होते. त्यांचाही गौरव पोलीस निरीक्षक विश्वजीत पोडके यांनी केला. ही सायकल फेरी शहरातील भोसले चौक, अर्बन बँक-भाटुले चौक, नाथ चौक, प्रदक्षिणा मार्गावरून शहर पोलीस ठाण्यात विसर्जित झाली. यामध्ये अ. भा. ग्राहक पंचायतीचे जिल्हा सचिव सुहास निकते, जिल्हा सदस्य पांडुरंग अह्लापूरकर, तालुकाध्यक्ष विनय उपाध्ये, संघटक महेश भोसले, सचिव प्रा. धनंजय पंढे, उपाध्यक्ष नंदकुमार देशपांडे, आझाद अह्लापूरकर, सदस्य सागर शिंदे, दिलीप पाठक, श्रीराम साळुंबे, पंढरपूर सायकलस क्लबचे गौरज अष्टेकर, संतोष पाटोळे, अधिजीत गोंजारी, सुनिल शीरसागर, संतोष कवडे, व्ही. एम. पाटील, अमर देशमुख, राजू भाटिया, मोहन बोडके तसेच कोर्टी रोड सायकल क्लबचे के. जी. जाधव, शाम तापडिया, श्रीनाथ साळुंबे,

## समस्या सोडवण्याबरोबरच प्रबोधनाचे काम

प्रारंभी अखिल भारतीय ग्राहक पंचायतीचे जिल्हा संघटक दीपक इरकल यांनी प्रास्ताविकामध्ये सायकल फेरीचा उद्देश स्पष्ट करून उपस्थित सर्वांचे स्वागत केले. जिल्हाध्यक्ष शशिकांत हरिदास यांनी ग्राहक पंचायत समस्या सोडविण्याबरोबरच ग्राहक प्रबोधनाचे महत्त्वाचे काम करते त्याचाच एक भाग म्हणून मतदार जनजागृती मोहीम सुरू केली आहे. त्यातील सायकल फेरी हा उपक्रम आयोजित केल्याचे सांगितले.

दोवळे आदी उपस्थित होते. सायकल फेरी व्यवस्थित पार पाडण्यासाठी शहर पोलीस स्टेशन वाहतूक शाखेचे सपोनि जनार्दन हेगडकर व त्यांचे सर्व सहकारी पोलिस कर्मचाऱ्यांनी सहकार्य केले.

## सुप्रभात

## आजचा दिवस

वार : मंगळवार  
दि. ७ मे २०२४  
विक्रम संवत् २०८०,  
शके - १९४६  
संवत्सर - क्रोधी नाम  
मास - चैत्र  
कृ. चतुर्दशी (११.४१)  
ऋतु - वसंत  
नक्षत्र - अश्विनी (१५.३२)  
योग - आयुष्मान (२०.५८)  
करण - चतुष्पाद (२२.१४)  
सुयोग्य - ६.१०  
सुर्यास्त - १९.०१  
दिनविशेष -

परदेशिया सत्तू  
अमावास्या, दर्श अमावास्या  
(स.११.४१ पर्यंत), वेणीराम  
महाराज पु.ति. मित्रज, सती  
रमा यात्रा ता. कडेगाव  
....राहू काल....  
रविवार : दु.४.३० ते ६.००  
सोमवार : स. ७.३० ते ९.००  
मंगळवार : दु. ३ ते ४.३०  
बुधवार : दु. १२ ते १.३०  
गुरुवार : दु. १.३० ते ३.००  
शुक्रवार : स. १०.३० ते १२  
शनिवार : स. ९ ते १०.३०

## राशीभविष्य

मेष : अपेक्षित मित्रांची मदत मिळेल. नवीन व्यवसायास सुरुवात करू शकता. नवरा ठेवल्यामुळे व्यवहारात हमखास यश मिळेल. दाम्पत्य जीवन सुखी राहील. वृषभ : व्यावहारिक समस्यांमुळे आपण त्रस्त व्हाल. व्यापार, नोकरीमधील स्थिती मध्यम राहील. मिथुन : तणावमुक्त होऊन कार्य करा. व्यावसायिक स्पष्टतः यश मिळण्याचे योग आहेत. बॅंफिकरीने कामे करून नका. कर्क : आर्थिक बाबतीमधील प्रकरण आज सुरुळीत पार पडतील. काही घटनांमध्ये आपल्याला आज मनस्ताप सहन करावा लागेल. सिंह : संततीकडून चांगल्या बातम्या कळाल्यामुळे आनंदी राहल. देण्या-धेण्याच्या व्यवहारात सावधानी बाळावा. कन्या : लोकांशी संपर्क वाढल्यामुळे आपली कामे पार पडतील. व्यापार-व्यवसायात विस्तार होईल. तुळ : राजकारणात चांगली संधी

मिळण्याची आवश्यकता आहे. रागावर नियंत्रण ठेवा. व्यापार फायदेशीर राहणार आहे. वृश्चिक : व्यवसायात कामाचा व्याप वाढेल. व्यवसायात मोठे परिवर्तन घडून येण्याची शक्यता. धनु : प्रतिष्ठित व्यक्तींची भेट फायदेशीर उरणार आहे. संतोष निर्माण होईल. विरोधकांपासून सावध रहा. आर्थिक प्रकरणात सावधान. मकर : उपयोगी चर्चा घडून येईल. टाळत असलेले कामे पूर्ण होण्याचा योग आहे. कुंभ : मुलांच्या हट्टापायी चेनीच्या वस्तूसाठी खर्च करावा लागेल. सामाजिक कामात वेळ जाईल. अचानक लाभ होण्याचा योग आहे. नौकरीमध्ये असणाऱ्यांची बदली किंवा पदोन्नती मिळण्याचा योग आहे. निष्कारण चिंता निम ण होईल. मीन : कामकाजामध्ये व व्यापारात विचारपूर्वक निर्णय घ्या. कौटुंबिक सहकार्य कमी प्रमाणात मिळेल. व्यवहारात फायदा मिळेल.

## पंढरपूरचा श्री कालिकादेवी उत्सव भक्तिभावात साजरा

## सोमवंशी क्षत्रिय कासार समाजाची कुलदेवता

तथा वृत्तसेवा,

पंढरपूर, दि. ६ मे -

सोमवंशी क्षत्रिय कासार समाजाची कुलदेवता असलेल्या पंढरपूरच्या श्री कालिकादेवीचा उत्सव मोठ्या थाटामाटात व भक्तिभावात पार पडला.

श्री कालिका मातेची वगमीमधून बँड पथकाच्या गजरात थाटामाटात मिरवणूक काढण्यात आली. श्री कालिका मातेच्या या मिरवणुकीमध्ये समाजातील सर्व लहान-थोर, ज्येष्ठ बंधू, भगिनी युवक, युवती सहभागी झाले होते. मंदिरापासून या मिरवणुकीस प्रारंभ करण्यात आला. शहरातील प्रदक्षिणा मार्गावरून मार्गक्रमण करीत ही

# आपला जिल्हा

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, नांदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड, तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीड (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

१२ | मंगळवार, ७ मे २०२४



माळशिरस येथील मतदान केंद्रावर महिलांचे व्यवस्थापन असणार आहे. यामुळे त्यांची तयारी करताना महिला कर्मचारी.

## संक्षिप्त वृत्त...



## सोलापूरचे व्यंगचित्रकार उन्मेष शहाणे यांचा पुण्याच्या कार्टून कव्हातर्फे सत्कार

सोलापूर, दि. ६ मे -

विविध वृत्तपत्रे, मासिके तसेच अन्य सोशल मीडियावर आपली व्यंगचित्रे प्रसिद्ध करणाऱ्या काही निवडक दहा चित्रकारांचा सुप्रसिद्ध शिल्पकार प्रमोद कांबळे आणि सुप्रसिद्ध चित्रकार मिलिंद फडके यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. त्यात येथील उन्मेष शहाणे यांचा समावेश आहे. व्यंगचित्रकार आपल्या चित्रातून समजातील दोषावर तसेच समाज व्यवस्थेवर बोट ठेवत असतो. अशा काही निवडक व्यंगचित्रकारांच्या कार्याचा कौतुक सोहळा कार्टून कव्हातर्फे पुणे यांच्यामार्फत बालगंधर्व कला दालन येथे पार पडला.

## लायन्स क्लब ऑफ सोलापूर सिटीतर्फे बसव जयंतीनिमित्त विविध कार्यक्रम, पुरस्कार वितरण

सोलापूर, दि. ६ मे -

जगद्व्योती महात्मा बसवेश्वरांच्या जयंतीनिमित्त लायन्स क्लब इंटरनॅशनल अंतर्गत लायन्स क्लब ऑफ सोलापूर सिटीच्या वतीने बसव जयंतीनिमित्त तीन दिवस विविध कार्यक्रम व बसव मानद पुरस्काराचे आयोजन करण्यात आल्याची माहिती लायन्स क्लब सोलापूर सिटीचे अध्यक्ष लायन मोहन भूमकर यांनी पत्रकाद्वारे दिली. दि. १० मे रोजी बसव जयंतीनिमित्त कौतुक चोक येथे सकाळी ८.३० वाजता महात्मा बसवेश्वरांच्या पुतळ्यास पुष्पचक्र अर्पण करण्यात येणार आहे. यंदा १२ व्यक्तींना पुरस्कार देण्यात येणार असून, पुरस्कार वितरण नवनिर्वाचित प्रांतपाल मल्लिनाथ पाटील, माजी गृहसचिव श्री सिध्दराममहेश्वर, राजशेखर शिवदारे, उद्योजक प्रकाश हत्ती, सिध्देश्वर सहकारी बँकेचे उपाध्यक्ष नरेंद्र गंधीरे, मोहन भूमकर, उद्योजक ईरप्पा सालंकी, सोमशेखर भोगडे यांच्या उपस्थितीत होणार आहे. बसव पुरस्कार वितरण दि. ९ मे रोजी सायंकाळी ५.३० वाजता हॉटेल समृद्धी सिध्देश्वर पेट, सोलापूर येथे होणार आहे. यावेळी उपस्थित राहण्याचे आवाहन सचिव डॉ. श्रीकांत शृंगारपुरे यांनी केले आहे. बसव पुरस्काराचे मानकरी : गुरशांत ढंगे, विद्याधर शाबादी, सदानंद हब्बू मल्लिनाथ कटप, मुंगुंदप्पा चडचणकर, सिध्देश्वर किणगी, श्रीमंत माळगे, मल्लिकार्जुन मळसिध्दवकर, कृष्णा रायचूरकर, श्रीदेवी यळमेली, भीमाशंकर करजगीकर, चनबसु माळगे यांना यंदाचे पुरस्कार देण्यात येणार आहे. पुरस्काराच्या मानकऱ्यांची निवड निवड समितीने केली आहे.



## स्पर्धा परीक्षेसाठी कठोर परिश्रम, जिद्द, चिकाटी आवश्यक : स्वाती राठोड

सोलापूर, दि. ६ मे -

स्पर्धा परीक्षेत यशस्वी होण्यासाठी विद्यार्थ्यांनी कठोर परिश्रम, जिद्द, चिकाटी, इच्छाशक्ती व अभ्यासात सातत्य ठेवणे आवश्यक आहे, असे प्रतिपादन यूपीएससी परीक्षेत यश प्राप्त केलेल्या स्वाती राठोड यांनी व्यक्त केले. सोलापूर जिल्हा तलवारबाजी संघटना व ऑल स्टार फेन्सिंग क्लब यांच्या वतीने यूपीएससी परीक्षा उत्तीर्ण झालेल्या स्वाती राठोड यांचा सत्कार कार्यक्रम आयोजित केला होता. यावेळी त्या बोलत होत्या. याप्रसंगी त्यांनी स्पर्धा परीक्षेची तयारी कशी करावी, कोणकोणते पुस्तक वाचावे तसेच या परीक्षेची तयारी केव्हापासून करावी, याविषयी सखोल मार्गदर्शन केले. खेळाडूंनी विचारलेल्या विविध प्रश्नांची उत्तरे त्यांनी दिले. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्रा. दीपक शिंदे यांनी केले. परिचय श्र्वेतांबरी मालप-होमकर यांनी करून दिला. आपल्या अध्यक्षीय भाषणात राज्य संघटनेचे उपाध्यक्ष प्रकाश काटुळे यांनी खेळाडूंना खेळाबरोबरच स्पर्धा परीक्षेमध्ये आपली आवड निर्माण करून भविष्यात त्यामध्येही यश मिळवावे असे आवाहन केले. सूत्रसंचालन श्रुतिका चव्हाण यांनी केले तर आभार प्रदर्शन पवन भोसले यांनी केले.

## हिंदूत्ववादी संघटनांचा मंदिर प्रशासनाला सवाल

## रणरणत्या उन्हाचे चटके सहन करत वारकऱ्यांवर दर्शन घेण्याची वेळ

तथा वृत्तसेवा,

पंढरपूर, दि. ६ मे -

नुकत्याच पार पडलेल्या वरुथिनी एकादशी दिवशी विठुरायाच्या दर्शनासाठी आलेल्या भाविकांना कडक उन्हाचा सामना करत विठ्ठल-रुक्मिणीचे दर्शन घ्यावे लागले. दर्शन रांगेवर अनेक ठिकाणी सावलीसाठी अच्छादन नसल्याने भाविक ४२ ते ४३ अंशसेल्सिअस तापमानात दर्शनासाठी दर्शन रांगेतून जात होते. या प्रकारावरून झुबा विठ्ठला... तुच माऊली, आम्हाला कधी मिळणार सावली... असा संतप्त सवाल वारकऱ्यांबरोबरच हिंदूत्वावादी संघटना मंदिर प्रशासनाला विचारत आहेत.

रणरणत्या उन्हाचे चटके सहन करत दर्शन रांगेत थांबलेल्या भाविकांच्या



व्यथा बा विठ्ठला मंदिरातील एसी कार्यालयात बसणाऱ्या मंदिर प्रशासनातील अधिकाऱ्यांनाकधी कळणार असा सवाल आता उपस्थित केला जात आहे. पंढरपूर येथे सध्या प्रचंड उन्हाचा तडाका जाणवत असून येथील तापमान गेल्या आठ ते दहा दिवसांपासून ४० ते ४३ अंशसेल्सिअस इतके आहे. एकीकडे अशी परिस्थिती मिळणार सावली... असा संतप्त सवाल वारकऱ्यांची परवड मात्र काही थांबलेली दिसत नाही. वरुथिनी एकादशी नुकतीच शनिवारी (ता. ४) पार पडली. या एकादशीला ऐन उन्हाच्या तडाक्यात श्री

## आचारसंहितेचा भंग करणाऱ्यांवर गुन्हे दाखल

सोलापूर, दि. ६ मे -

आदर्श आचारसंहितेचा भंग करणाऱ्यांवर जोडभावी पेट पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरणाचे शाखा अभियंता पुरुषोत्तम सुदाम हरिसंगम यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून महेश मधुकर पाटील (रा. वरळेगाव, ता. दक्षिण सोलापूर) आणि विशाल वासुदेव उपाध्ये (वय ४२, रा. श्रध्दा अपार्टमेंट, बाळे, सोलापूर)

यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. ४ मे रोजी सायंकाळी संप्राट चौकातील चंडक पॉलिटेक्निक कॉलेज येथे महेश पाटील हे त्यांच्या (क्र. एम. एच. ०१/ए.सी. १७८४) या चारचाकी गाडीच्या बॉनेटवर भारतीय जनता पार्टीचा झेंडा लावलेले मिळून आले. पाटील यांनी आदर्श आचारसंहितेचा भंग केल्याबाबत जोडभावी पेट पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. सहाय्यक फौजदार ओव्हळ तपास

करीत आहेत, तर ५ मे रोजी सकाळी मंगळवार पेट पोलिस चौकीसमोर विशाल उपाध्ये हे त्यांच्या (क्र. एम. एच. १३/पी. ३५७४) या दुचाकीवर भाजपचे कमळ चिन्ह असलेले स्टिकर चिकटवून जाताना मिळून आले. उपाध्ये यांनी आदर्श आचारसंहितेचा भंग केल्याप्रकरणी जोडभावी पेट पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हवालदार शेख पुढील तपास करीत आहेत.

www.tarunbharat.org

तरुण भारत

# बा विठू माऊली... कधी मिळणार आम्हाला सावली...

## अधिकारी एसीत... भाविक उन्हात...

मंदिरातील तसेच भक्तीवासामधील मंदिर समितीच्या कार्यालयात स्वतः एसीमध्ये हवा खात बसलेल्या प्रशासनातील अधिकाऱ्यांना तसेच कर्मचाऱ्यांना उन्हात विठ्ठलाच्या दर्शनासाठी थांबलेल्या गोंगरीब वारकरी, भक्तांच्या वेदना बा... विठ्ठला कधी कळणार असा संतप्त सवाल हिंदूत्ववादी संघटनांच्या पदाधिकाऱ्यांकडून उपस्थित केला जात आहे.

दर्शन रांगेच्या मार्गावरच असणाऱ्या श्री एकवीरदेवी मंदिर परिसरात जे भाविक दर्शन रांगेत उभे रहातात, तेथील रस्त्यावर टाकलेल्या स्लॅबची खडी अक्षरशा: वर आलेली आहे. ही खडी भाविकांच्या पायाला टोचते. त्यामुळे त्यावर झर्मटळू टाकण्याची मागणी श्री विठ्ठल-रुक्मिणी मंदिर संरक्षण कृती समितीकडून करण्यात आलेली आहे. मात्र अद्याप या मागणीची देखील पूर्तता झालेली नाही. अन्य ठिकाणी असलेल्या मॅट या परिसरात टाकल्यात, अशी सूचना देऊनही त्या न टाकल्याने वारकऱ्यांच्या पायाला ही खडी टोचत आहेत. याबरोबरच दर्शन रांगेत कशाचीच सोय केलेली दिसत नव्हती. दर्शन रांगेवर अनेक ठिकाणी अच्छादनदेखील नसल्यामुळे वारकऱ्यांना चक्क कडक उन्हात थांबून विठुरायाचे मुखदर्शन घ्यावे लागले. दुसरीकडे

मंदिर संरक्षण कृती समितीचे अध्यक्ष गणेश लंके यांनी जिल्हाधिकाऱ्यांकडे वारंवार केली. या संदर्भात जिल्हाधिकाऱ्यांनी मंदिर समितीच्या संबंधित अधिकाऱ्यांना सूचनाही दिल्या; मात्र त्या संदर्भात कोणतीही कृती न झाल्याने भाविकांचे हाल होत आहेत. तरी देखील मायबाप विठ्ठलाचे दर्शन घेण्यासाठी घरातील प्रापंचिक अडचणींना तोंड देत येथे येऊन येथील अनेक अडचणींचा सामना करीत त्याबद्दल कोणतीही तक्रार करत विठ्ठल-रुक्मिणीचे दर्शन घडल्यानंतर सर्व सुख, समाधान मिळाल्याची भावना सर्वसामान्य वारकरी भाविकांकडून व्यक्त केली जात असते. विठ्ठल-रुक्मिणी मंदिर समिती याकडे लक्ष देईल का असा प्रश्न उपस्थित होत आहे.

## हजारो भाविक स्वामी समर्थ चरणी नतमस्तक

## पुण्यतिथी उत्सव; राज्यासह परराज्यातील भाविकांची हजेरी

तथा वृत्तसेवा,

अक्कलकोट, दि. ६ मे -

अक्कलकोटनिवासी श्री वटवृक्ष स्वामी समर्थ महाराज मंदिरात १४६ व्या पुण्यतिथीनिमित्त १ लाखपेक्षा अधिक भाविकांनी दर्शन घेतले. अनंतकोटी ब्रह्मांडनायक अक्कलकोट निवासी श्री स्वामी समर्थ महाराज की जय या जयघोषात संपूर्ण आसमंत दुमदुमून गेला होता. राज्यासह परराज्यातील स्वामी भक्त दर्शनात आले होते.

पहाटे ४ पासूनच श्रींच्या दर्शनाकरिता स्थानिक व परगावाहून आलेल्या भाविकांची गर्दी होती. सर्व स्वामी भक्तांचे दर्शन सुलभतेने होण्यासाठी वटवृक्ष मंदिर समितीच्या वतीने दक्षिण महाद्वारालगत बॅरकेटिंगची सोय केली होती. पहाटे २ वा. काकड आरती



झाली. नगरप्रदक्षिणा वटवृक्ष मंदिर ते समाधी मट ते पुन्हा मुख्य वटवृक्ष मंदिराकडे पहाटे ३ ते ४ या वेळेस निघाली. लघुरुद्र पुरोहित मोहन पुजारी व मंदार महाराज पुजारी यांच्या मंत्रोचारात पार पडले व नामनीणा सप्ताह समाप्ती सोहळा देवस्थानचे चेअरमन महेश इंगळे यांच्या हस्ते पार पडला. श्री स्वामी समर्थ गुरुलालामृत चरित्र पोथी पारायण, भजन सोहळा, धर्मसंकीर्तन सोहळ्याची सांगता करण्यात आली. पारायण सेवा देवस्थानच्या विश्वस्त उज्ज्वलताई सरदेशमुख, भजनसेवा श्रीशैल

गवंडी व धर्मसंकीर्तन सोहळा महेश इंगळे, ओंकार पाठक यांच्या अधिपत्याखाली पार पडले. आ. सचिन कल्याणशेट्टी, माजी आ. सिध्दराम म्हेत्रे, सचिव आत्माराम घाटगे, विश्वस्त महेश गोपी, उज्ज्वलताई सरदेशमुख, संपतराव शिंदे, दयानंद हिरेमठ, अॅड. प्रदीप झपके, विजय दास, गणेश दिवाणजी, माजी नगरसेवक वसलिंगप्पा खेडगी, महेश हिंडोळे, राजकुमार मसुली, यशवंत तात्या घोंगडे, शशिकांत लिंबीतोटे, शिवशरण अचलेर, प्रशांत गुरव, प्रथमेश इंगळे, मंगेश फुटाणे,

## राजघराण्याकडून महानैवेद्य

सकाळी १०.३० वा. नैवेद्य, आरती, दुपारी १२ वा. अक्कलकोट राजघराण्याच्या वतीने मालोजीराजे भोसले राजासाहेब यांच्या हस्ते व देवस्थानचे चेअरमन महेश इंगळे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत श्रींना महानैवेद्य दाखविण्यात आला. त्यानंतर दुपारी १२ ते ४ या वेळेस देवस्थानच्या पूर्वकडील उपहारगृह परिसरात व भक्त निवास भोजन कक्ष येथे सर्व स्वामी भक्तांना महाप्रसाद देण्यात आला. हजारो स्वामी भक्तांनी या महाप्रसादाचा लाभ घेतला.

चंद्रकांत डांगे, नंदू जगदाळे, श्रीशैल गवंडी, संजय पाठक, संतोष देगावकर, स्वामीनाथ लोणारी, शंकरराव पवार, मल्लिनाथ बोधले आदी उपस्थित होते.



## समाधी मठातर्फे पालखी सोहळा

तथा वृत्तसेवा,

अक्कलकोट, दि. ६ मे -

श्री स्वामी समर्थांच्या बुधवार पेट, अक्कलकोट येथील समाधी मठात स्वामींची १४६ वी पुण्यतिथी पालखी सोहळा, विविध धार्मिक कार्यक्रमांने पार पडला.

बुधवारी भजन, भारूड, गोपाळकाल्याने पुण्यतिथी उत्सवाची सांगता होणार असल्याचे स्वामी शिष्य चोळप्पा महाराजांचे वंशज अन्नू महाराज पुजारी, नरेंद्र पुजारी यांनी सांगितले. यावेळी विविध कार्यक्रम झाले. सोमवारी पहाटे २.३० पासून काकडारती, धर्मदर्शन, ऋद्राभिषेक, महापूजा, महावस्त्रालंकार, महानैवेद्य, आरती,

दुपारी महाप्रसाद, संध्याकाळी ५ वा. स्वामींच्या पालखीची सवाद्य मिरवणूक काढण्यात आली. यासाठी नारायण पुजारी, नरेंद्र पुजारी, योगेंद्र पुजारी, मोहन पुजारी, मंदार पुजारी, अनिल पुजारी, धनंजय पुजारी, केदार पुजारी, केदार पुजारी, संदेश पुजारी, अनुप पुजारी, यशार्थ पुजारी, सुरेश पुजारी, महेश पुजारी, अण्णू पुजारी, सुधाकर पुजारी, सुनिल पुजारी, विद्याधर पुजारी, निलेश पुजारी यांनी सांगितले. यावेळी विविध कार्यक्रम झाले. सोमवारी पहाटे २.३० पासून काकडारती, धर्मदर्शन, ऋद्राभिषेक, महापूजा, महावस्त्रालंकार, महानैवेद्य, आरती, यांनी परिश्रम घेतले.

## स्वामी नामाच्या जयघोषात अन्नछत्राचा रथोत्सव

## स्वामी समर्थ पुण्यतिथी उत्सव; देश-विदेशातील भाविकांची मांदियाळी, महाप्रसादाच्या सेवनाने तृप्तीची ढेकर

तथा वृत्तसेवा,

अक्कलकोट, दि. ६ मे -

दिगंबरा दिगंबरा... श्रीपाद वल्लभ दिगंबरा... श्रीक्षेत्र अक्कलकोटनिवासी श्री स्वामी समर्थ महाराज की जय... च्या जयघोषात श्री स्वामी समर्थ अन्नछत्र मंडळात १४६ व्या श्रींच्या पुण्यतिथीनिमित्त पहाटे रथोत्सव काढण्यात आला. सहा दिवसांपासून रथोत्सव काढण्यात येत होता. यात देश-विदेशातील भाविक सहभागी झाले होते.

न्यासाचे संस्थापक अध्यक्ष जन्मेजयराजे भोसले, प्रमुख कार्यकारी विश्वस्त अमोलराजे भोसले यांच्या नेतृत्वाखाली सोमवारी पहाटे रथोत्सव, विधीवत पूजा, धार्मिक कार्यक्रम, महाप्रसाद, रक्तदान, जिन्मशियामका १६ वा वर्षोपनि दिन कार्यक्रम पार पडले.

न्यासाचे प्रमुख कार्यकारी विश्वस्त अमोलराजे भोसले यांच्या हस्ते रथाचे पूजन करून बुधवार पेटेतील समाधी मठाकडे पालखी मार्गावरून रथ मार्गस्थ झाला. महाप्रसादालयात सकाळी स्वामींचे चरित्र पोती पारायण झाले. महाप्रसादाचे



पूजन आ. सचिन कल्याणशेट्टी, माजी गृहसचिव श्री सिध्दराममहेश्वर, राजशेखर शिवदारे, उद्योजक प्रकाश हत्ती, सिध्देश्वर सहकारी बँकेचे उपाध्यक्ष नरेंद्र गंधीरे, मोहन भूमकर, उद्योजक ईरप्पा सालंकी, सोमशेखर भोगडे यांच्या उपस्थितीत होणार आहे. बसव पुरस्कार वितरण दि. ९ मे रोजी सायंकाळी ५.३० वाजता हॉटेल समृद्धी सिध्देश्वर पेट, सोलापूर येथे होणार आहे. यावेळी उपस्थित राहण्याचे आवाहन सचिव डॉ. श्रीकांत शृंगारपुरे यांनी केले आहे. बसव पुरस्काराचे मानकरी : गुरशांत ढंगे, विद्याधर शाबादी, सदानंद हब्बू मल्लिनाथ कटप, मुंगुंदप्पा चडचणकर, सिध्देश्वर किणगी, श्रीमंत माळगे, मल्लिकार्जुन मळसिध्दवकर, कृष्णा रायचूरकर, श्रीदेवी यळमेली, भीमाशंकर करजगीकर, चनबसु माळगे यांना यंदाचे पुरस्कार देण्यात येणार आहे. पुरस्काराच्या मानकऱ्यांची निवड निवड समितीने केली आहे.

अन्नछत्र मंडळात महाप्रसादाबरोबरच थंडगार मट्टा देण्यात आला. उन्हाचा त्रास होऊ नये याकारिता महाप्रसादालयात एअर कुलर सिस्टीम व समोर ग्रीन नेटची सोय करण्यात आली होती. भाविकांची गर्दी वाढल्याने महाप्रसादाची वेळ सायंकाळी पाचपर्यंत करण्यात आली. याप्रसंगी मंडळाचे उपाध्यक्ष अभय खोबरे, सचिव शामराव मोरे, शुभंकर नारायणशेट्टी, अरविंद शिंदे, मनोज निकम, कोणार्पिंगडे, अप्पा हंचाटे, माजी नगरसेवक उत्तम गायकवाड, रामचंद्र समाणे, किशोर सिंदे, शबाब शेख, धनंजय गाढवे, निखिल

ढंगे, सौरभ मोरे, अशोकराव जाधव, पिंढू साठे, प्रवीण घाडगे, विजय माने, निखिल पाटील, कांत झिप्रे, एस. के. स्वामी, बाळासाहेब पोळ, गोरखनाथ माळी, नामा भोसले, शहाजीबापू यादव, सतिश महिंद्रकर, बाळासाहेब घाडगे, मल्लिकार्जुन बिराजदार, दत्ता माने, श्रीनिवास गवंडी, महंतेश स्वामी, धनंजय निंबाळकर, समर्थ घाडगे, देवा हंजगे, शिवकुमार स्वामी, संभाजीराव पवार, प्रसाद शिंदे, रमेश हेगडे, राजू पवार, गोविंदराव शिंदे, नागेश कलशेट्टी, मल्लिनाथ कोगुनूर, शाबरेप्पा माणकोजी, स्वामीनाथ बाबर, लाला निंबाळकर, सिध्दराम

## न्यासाकडून महाप्रसादाचे उत्कृष्ट नियोजन

देव दर्शनासाठी देशातील विविध राज्यात जाण्याचा योग आला. पुण्यतिथीदिना दिवशी श्री स्वामी समर्थ अन्नछत्र मंडळात लाखो स्वामी भक्तांसोबत महाप्रसाद घेण्याचा योग आला. न्यासाकडून करण्यात आलेले नियोजन उत्कृष्ट होते. यामुळे मी भारावून गेलो.

-विवेक पेडणेकर, स्वामी भक्त, बृहन्मूर्ख

कल्याणी, मैनुईन कोरबू, आनंद चौगुले, दीपक चौगुले, न्यासाचे मुख्य सुरक्षा रक्षक महादेव अनगले, अण्णा गवळी, अप्पा गवळी, महेश मलवे, मलंग मकानदार, शशिकांत कुंभार, पुत्रप्पा सोडगी, सरफराज शेख, काशिनाथ वाले, विश्वनाथ हडलगी, रोहित खोबरे, शिवा मंगरुळे, अभिजित लोकापुरे, पिंढू प्रकाश, विजय विजापुरे, अमोल गड, प्रकाश मने, अमोल कोळी, राहुल इंडे, शिवू काळे, रोहित मोरे यांच्यासह भाविक उपस्थित होते.